

### **Ked' raz hlava nechce, ani Londýn to nezmení**

*ZUZANA MALÍKOVÁ bola v Dudinciach ako „poradkyňa“, na dráhu mamičky sa ešte nechystá*

BRATISLAVA 29. marca (ŠPORT) - Ked' odštartovali „jej“ súťaž na 20 km, postávala v priestore štartu. Akurát po rokoch už nie ako pretekárka, ale z druhej strany ohradenia, kde bývajú diváci a tréneri.

Slovenská chodkyňa Zuzana Malíková minulý týždeň nečakane oznámila koniec kariéry. Len pár dní pred Dudincami, kde v minulosti päťkrát vyhrala a získala sedem titulov majsterky Slovenska.

„Ani mi nie je ľúto, keď sa pozriem na ten vietor a že by som sa mala trápiť v ňom,“ komentovala s úsmevom svoju sobotňajšiu súťažnú absenciu. „Klamala by som však, keby som tvrdila, že mi je to úplne jedno.“ V Dudinciach sledovala najmä 17-ročnú Írku Kate Vealeovú na 10 km. „Trénuje ju môj priateľ, ja fungujem viac-menej ako poradný orgán.“

Ako znela prvá rada dlhoročnej slovenskej reprezentantky v novej úlohe? „S ňou netreba veľa robiť.

Pomohla som ju len ukočirovať. Bola to jej prvá súťažná desiatka, je to predsa len iné ako päťka. Snažila som sa ju ubrzdiť prvé kilometre, aby neprepálila tempo. Vlani na prvých olympijských hrách mládeže v Singapure bola štyri sekundy od zlatej medaily a sekundu od bronzu.“ Viacerí športovci sa rozlúčili s kariérou - a vrátili sa... „Nikdy nehovor nikdy, no momentálne sa tým nezaobieram,“ tvrdí odchovankyňa šurianskej atletiky. „Čo bude o rok, neviem, no nerobím si žiadne plány.“

O rok je olympiáda v Londýne, to je silné lákadlo, skúsime. „Je, ale keď raz hlava nechce, môže byť Londýn lákadlo, aké chce.“ Zuzana Malíková má 27, s priateľom, írskym reprezentantom Jamieom Costinom, už dlhšie žije v Írsku. Otázka o založení rodiny nám prišla logická. „Žiadne plány tohto druhu sme zatiaľ nerobili,“ hovorí Zuzana Malíková. „Teraz by to bolo ešte komplikované. Hovorí sa, že športovci žijú v nereálnom svete, a Jamie stále súťaží, chce vydržať až do Londýna. Uvidíme potom, keď začneme žiť v reálnom svete.“

### **Na Zlatú tretru Charfreitag aj Wlodarczyková**

*Organizátori jubilejného 50. ročníka medzinárodného atletického mítingu Zlatá tretra v Ostrave (31. 5.) oznámili štart ďalších hviezd*

OSTRAVA 29. marca (SITA) - Organizátori jubilejného 50. ročníka medzinárodného atletického mítingu Zlatá tretra v Ostrave (31. 5.) oznámili štart ďalších hviezd. V súťaži kladivárov, ktorá sa uskutoční už tradične deň pred hlavnými pretekmi, nebude chýbať majster Európy a víťaz Kontinentálneho pohára IAAF Libor Charfreitag. Štartoval vo všetkých doterajších kladivárskych súťažiach na ostravskom rozcvičovacom štadióne, ktoré sa v novej ére tretry konajú od roku 2006. Najvyššie skončil v rokoch 2007 a 2008, vždy na druhom mieste. Príde aj rekordér pretekov (80,71 v roku 2009) a veľký Charfreitagov rival Maďar Kristián Pars, bronzový na ME 2010 v Barcelone.

V súťaži kladivárok potvrdila ostravský štart svetová rekordérka a majsterka sveta Anita Wlodarczyková z Poľska. Je aj rekordérka mítingu výkonom 76,59 z roku 2009 a vyhrala aj vlani výkonom 75,74 m. Práve Wlodarczykovú pasujú odborníci za prvú ženu, ktorá prekoná 80-metrovú hranicu.

Organizátori Zlatej tretry aktuálne zareagovali na dianie vo svetovej atletike a zabezpečili štart Juhoafričana Louisa van Zyla v behu na 400 m prekážok. Tento 25-ročný finalista OH 2008 a MS 2005 má životnú formu, v tomto roku na domácej pôde zaznamenal dva skvelé osobné rekordy, ktoré sú zatiaľ aj najlepšie na svete 2011. Na 400 m prekážok zabehol národný rekord 47,66 a cez víkend príjemne prekvapil aj výborným časom 44,86 na hladkej štvorstovke. Van Zyl má ostravský míting rád, v roku 2007 vyhral (48,64) a rok predtým bol druhý (48,99).

V závere predprogramu sa diváci môžu tešiť na tradičnú vytrvaleckú disciplínu. Memoriál Emila Zátopka rovnako ako vlani zaobstarajú ženy na 10 000 m. Účasť potvrdila Etiópčanka Meselech Melkamuová, ktorá má ostravský míting výnimočne zapísaný v srdci. Bude to už jej siedmy štart od roku 2004, vynechala iba ročník 2005. Dovedna získala vo svojej kariére už sedem svetových medailí z dráhy, haly alebo v krose. Najcennejšia zlatá je však ešte chýba, mieni sa o ňu pokúsiť na MS 2011 v Degu. Vlani zabehla v Ostrave Melkamuová najrýchlejšiu ženskú desiatku roka (31:04,52), tento rok by chcela pokoriť bariéru 30 minút. To sa jej už raz podarilo, v roku 2009 dosiahla 29:53,80 min v holandskom Utrechte. Rekord mítingu 31:03,37

min Tiruneš Dibabovej z roku 2008 by nemal ostať neprekonaný.

## ZLATÁ TRETRA 2011 VO FAKTOCH

Disciplíny (16)

**Muži:** 100 m, 200 m/300 m, 800 m/1000 m, 3000 m prek., 110 m prek., 400 m prek., výška, oštep, kladivo.

**Ženy:** 100 m, 400 m, 10 000 m, žrd', oštep, kladivo.

Už oznámené hviezdy:

**Muži - Šprinty:** Usain Bolt, 110 m prek.: Dayron Robles, Petr Svoboda, 400 m prek.: David Greene, Louis van Zyl, výška: Jaroslav Bába, oštep: Andreas Thorkildsen, Tero Pitkamäki.

**Ženy - 100 m:** Veronica Campbellová-Brownová, 400 m: Denisa Rosolová, 10 000 m: Meselech Melkamuová, žrd': Silke Spiegelburgová, Monika Pyreková, oštep: Barbora Špotáková.

## Do Osla so Zátopkom vo vojenskom junkerse

*VLADIMÍR ŽILA, jediný Slovák, ktorý štartoval na ME 1946 v atletike, oslávil 85 rokov*

**BRATISLAVA 29. marca (ŠPORT)** - Je najstarší žijúci slovenský reprezentant v atletike, ktorý sa dostal aj na európsky šampionát. Učaroval mu skok do výšky a predpovedali mu, že ako prvý Slovák prekoná dva metre. Kariéru však ukončil predčasne a zakotvil medzi novinármi. Lenže po sovietskej okupácii bývalého Československa v roku 1968 ho vyhlásili za nepriateľa komunizmu a kariéra ekonomického redaktora v Československej tlačovej kancelárii (ČSTK) sa pre neho tiež predčasne skončila. Vladimír Žila 28. marca oslávil osemdesiatpäťku.

Do tajov atletiky ho zaučal v bratislavskom ŠK chýrny Rudolf Holzer. Hoci vtedy sa trénovalo iba dva či trikrát do týždňa, strava bola na lístky a v sprchách na štadióne netiekla teplá voda, Žila posunul slovenský dorastenecký rekord na 181 cm. V roku 1945, to mal len devätnásť, v prvom povojnovom štarte slovenských atlétov v Prahe skočil 188 cm. O rok zlepšil slovenský rekord svojho veľkého vzoru Vladimíra Galandu na 193 cm a titul majstra Československa mu zabezpečil miesto v nominácii na prvé povojnové ME v Osle. Ako pripomína športový historik Miroslav Hazucha, Žila bol vtedy jediný Slovák vo výprave.

„Do Nórska sme cestovali rôzne: niektorí lietadlom, iní vlakom, autami a niektorí dokonca aj za vlastné,“ spomína Vladimír Žila. „Ja som letel nemeckým vojenským lietadlom Junkers 52 firmy Baťa, ktoré mala doviesť z Nórska kože. Všade prefukovalo, preto sa Emil Zátopek začal zohrievať pobehovaním v úzkej uličke. Pilot ho vzápätí vyzval, aby si sadol, lebo má problém lietadlo vyrovnávať.“

Majstrovstvá Európy v roku 1946 sa pre Vladimíra Žilu neskončili šťastne. Skončil až 14. výkonom 180 cm. Ak by zopakoval rekordných 193 cm, mal by bronz. Po návrate mu lekári diagnostikovali natrhnutie podjablčkovej šľachy. Predčasnému koncu kariéry talentovaného výškara nezabránili ani dve operácie a ani zmena štýlu, keď zo sweeney presedlal na prevalenie obkročmo (straddle).

Potom 20 rokov pôsobil v ekonomickej redakcii ČSTK, kde uplatnil znalosť štyroch jazykov aj povest' jedného z najlepších slovenských stenografov. Lenže aj túto svoju lásku opustil nedobrovoľne.

„V roku 1973 v rámci normalizácie - akože na vlastnú žiadosť - som musel odísť. Až po nežnej revolúcii som sa dozvedel, že ÚV KSČ ma viedlo na zozname nepriateľov komunizmu,“ vraví Vladimír Žila.

Osudom ťažko skúšaný bývalý výškar-inžinier sa však nezlomil. Aj vďaka atletike, ktorá svojou krásou, férovosťou i krutosťou cibrí charakter človeka. Nastúpil do Doprastavu, kde publikoval odborné práce, tvoril a vymýšľal. Prijali mu viaceré zlepšovacie návrhy a dva uznali aj ako patenty na vynálezy.

## Nezničiteľný Domino

*Tenista DOMINIK HRBATÝ po polmaratónskej premiére: „Už sa teším na prvý maratón“*

**BRATISLAVA 29. marca (ŠPORT)** - Tenista Dominik Hrbatý odbehol do nedele na súťaži najviac 12 kilometrov na Národnom behu Devín – Bratislava. Na bratislavskom mestskom maratóne pridal takmer ešte raz toľko, v cieľi polmaratónu však vyzeral svieži. Rozdával úsmevy na všetky strany, žartoval a púzoval fotografom ako víťazi veľkých maratónov – s medailou medzi zubami.

Ambasádor ČSOB Bratislava Marathon 2011 najprv odbehol prvý úsek svojej štafety a potom pokračoval až do cieľa polmaratónu. V tridsiatich troch rokoch prvého v kariére. V januári mal pred polkou kráľovskej vytrvaleckej dištancie rešpekt. Poškuľoval síce po čase pod 1:30 h, ale vravel, že na prvý raz ho poteší aj o desať-päť minút slabší.

Lenže Hrbatý bežal v nedeľu ako víchor. Stopky v cieľi polmaratónu sa zastavili na 1:27:54 h. V absolútnom poradí ho klasifikovali na 114. mieste z vyše 1600 štartujúcich.

„Prvý raz v živote som bežal takú dlhú trať, preto som nevedel, čo od toho očakávať. Ale bolo to neskutočné, už sa teším, kedy zabehnem prvý maratón,“ vravel v eufórii niekdajší dvanásť hrač svetového rebríčka.

Hrbatý, medzi tenistami známy svojou perfektnou kondíciou, sa už dávnejšie netají túžbou pokoriť aspoň raz v živote chýrny maratón s očarujúcou atmosférou v New Yorku a dosiahnuť čas pod tri hodiny.

„O rok v Bratislave to bude znovu polmaratón. Chcem si ešte zlepšiť čas. Potom pride na rad azda už aj nejaký maratón, možno aj newyorský,“ skonštatoval.

V nedeľu bežal Hrbatý bok po boku s jedenástym najlepším slovenským maratóncom histórie Marcelom Mataninom (osobný rekord 2:17:22), ktorý po „starostovaní“ v Slovenskej Kajni teraz šéfuje úradu práce vo Vranove nad Topľou.

„Strašne rýchlo to ubiehalo. Marcel bol vynikajúci t'ahúň a zároveň aj zabávač. Stále čosi rozprával a pätnásť kilometrov ušlo, ani neviem ako,“ vravel od ucha k uchu usmiaty Domino.

„Postupne sme pridávali a v závere sme bežali azda aj v tempe 3:15 - 3:20 na kilometer.“

V polmaratónskej premiére nezažil nijakú krízu. „Trochu som sa obával úseku na hrádzi, ale nič nepredvídané sa nestalo,“ poznamenal Hrbatý v klbku novinárov a tešil sa zo svojho výkonu. „Čas 1:27:54 je však priam neskutočný. Prekvapil som sám seba. Ale zatiaľ som určite ešte nenašiel svoje limity.“

Kondičný tréner Ivan Gabovič stojac opodiaľ s ľahkým úsmevom na perách vystrúhal Dominikovi poklonu: „Nezničiteľný chlapec! Vytrvalosť a húževnatosť má v génoch. Dokáže ešte oveľa viac, ako dnes predviedol.“

## BRATISLAVSKÝ MARATÓN V ČÍSLACH

POČET PRIHLÁSENÝCH: 6513

POČET NA ŠTARTE: 5783

POČET V CIELI: 5723

MARATÓN: 683

POLMARATÓN: 1637

ŠTAFETY: 1220 (305 štafiet)

IN-LINE: 299

HOBBY BEH: 720

DETSKÉ BEHY: 1041

LEZÚNI: 123

## Tóth nehrá alibistu, nebojí sa s kožou na trh

Názor redakcie Denníka šport

**BRATISLAVA 29. marca (ŠPORT)** - Matej Tóth pred sobotňajšími pretekmi v Dudinciach avizoval, že sa cíti možno v životnej forme. Jedným dychom tiež dodal, že chodecká päťdesiatka je zradná, ani na 40. kilometri nie je nič isté.

Nemýlil sa ani v jednom, ani v druhom. Zapochodoval svetový výkon roka a slovenský rekord. O traťový, a možno aj o výkon hlboko do historickej desiatky najlepších na 50 km, prišiel vari päť kilometrov pred cieľom. Napriek tejto „chybičke krásy“ je jasné: Tóth o svojej forme nehovoril do vetra. Ostatne, ako ani nezvykne. Preto jeho slová po pretekoch, že na MS v Degu ráta s rolou favorita a chce zaútočiť na medailu, treba brať vážne.

Na podobné jednoznačné vyjadrenia slovenských športovcov nie sme zvyknutí. Mnohí svoje ambície pred dôležitým podujatím skôr zaobalujú do diplomatických rečičiek. Aby náhodou, ak im to nevyjde, im to fanúšikovia nedajbože nezráтали.

(A že zrátajú, na to na Slovensku možno vziať jed - hosana a ukrižuj má našinec v povahe.)

Vlani pred majstrovstvami Európy kladivár Libor Charfreitag neskryval, že myslí na medailu, aj na najcennejšiu. Cítil formu, viedol európske tabuľky, trúfal si. Mohol zahrať aj voš pod chrastou. Nezahral, vyhral zlato.

Teraz sa odvážil ísť s kožou na trh Matej Tóth. Pred rečami o medaile na MS ‚necukol‘. Napokon, prečo? Na 50 km je víťaz Svetového pohára 2010, líder svetových tabuliek 2011 a v Dudinciach zdolal majstra a vicemajstra sveta, medailistov.

Iste, úspech na MS má ešte viacero podmieňujúcich dôvetkov. Do šampionátu je ďaleko, v príprave musí všetko vyjsť a 50 km sa pôjde v dejisku, kde sú náročné podmienky.

Prvý predpoklad úspechu, ktorý kedysi zdobil i úspešnú partu „benčíkovcov“ s Pribilincom a Blažekom, však Matej Tóth už splnil. V hlave sa naprogramoval na víťaznú nótu. Slovenskú atletiku vždy poteší, keď budú za ňu hrať typy, ktoré nehrajú alibisticky.

## Rodí sa obojživelník svetovej úrovne

*Tréner JURAJ BENČÍK si myslí, že je len otázka času, kedy sa Matej Tóth ocitne po Pribilincovom boku*

**BRATISLAVA 28. marca (ŠPORT)** - Už roky ponúka Dudinská päťdesiatka v chôdzi rovnaký obraz. Tréner Juraj Benčík so zápisníkom v rukách a stopkami na krku pobehuje tesne za cieľom, s napätím si zaznamenáva všetky potrebné údaje, zakričí medzičas okolo neho prechádzajúcemu zverencovi a keď treba, povzbudí. Inak to nebolo ani v sobotu, no čosi však bolo predsa len trochu iné. Benčík sa v predtuchu skvelého výkonu Mateja Tótha takmer celý čas usmieval. A keď jeho zverenec s rukami nad hlavou prešiel cieľom v slovenskom rekorde a svetovom výkone roka 3:39:46, koučova radosť bola dvojnásobná.

„Perfektne nám vyšla zimná príprava, Matej bol celý čas zdravý. Odtrénoval kvalitne v rôznych tréningových pásmach, či to bola tempová rýchlosť, špeciálne tempo dvadsiatky alebo tempová vytrvalosť. Všetky tréningové ukazovatele spolu s funkčnými a biochemickými testami signalizovali, že môže reálne pomýšľať na výkon pod 3:40. A Maťo na trati podľa toho aj konal,“ odhaľoval pozadie Tóthovho skvelého výkonu Juraj Benčík.

Fantastický čas z Dudiniec posunul Mateja Tótha, víťaza vlaňajšieho Svetového pohára a svetovú jednotku na päťdesiatke podľa prestížneho atletického magazínu Track and Field News, opäť o poriadny kus k špecialistom na chodecký maratón. Tréner Benčík je však presvedčený, že výkon podobnej kvality má jeho zverenec v nohách aj na dvadsiatke.

„Verím, že sa naplnia moje dávnejšie slová a výrazne sa zlepší aj na 20 kilometrov,“ prognózuje Benčík. „Z Mateja vyrastá to, po čom som dávno túžil – chodecký obojživelník konkurencieschopný na najvyššej svetovej úrovni na oboch tratiach.“

Na MS 2009 v Berlíne skončil Tóth na 20 km deviaty a na 50 km desiaty. Téma rovnakého double na tohtoročnom svetovom šampionáte v Degu je však zatiaľ tabu.

„Nechcem nič unáhliť, ešte je predčasné robiť akékoľvek uzávery,“ hovorí skúsený 66-ročný kouč. „Pred sezónou sme sa dohodli, že budeme pracovať na programe rozvoja dvadsiatky aj päťdesiatky. Maťo zatiaľ všetko veľmi dôsledne plní, niekedy aj viac ako na sto percent. Verím, že sa pripravíme tak, aby sme na MS boli úspešní bez ohľadu na to, či Matej nastúpi na 20 km, 50 km alebo na oboch tratiach. Či absolvuje v Degu jeden štart alebo dva, ukáže ďalší priebeh sezóny.“

V Tóthovi po rokoch pôstu nepochybne rastie ďalší chodec s potenciálom bojovať o medailu na OH, MS či ME. Na jazyk sa preto tlačí porovnanie s olympijským víťazom zo Soulu 1988 na 20 km Jozefom Pribilincom. „Je len otázka času, kedy sa Maťo definitívne ocitne po boku veličín, ako bol Pribilinec. Oboch už teraz spájajú úspechy a špičkové výkony, no každý bol iný. Jozef vynikal zdravou drzosťou, nebojácnosťou a veľkou odvahou. U Maťa dominuje inteligencia, rozvaha, schopnosť takticky a strategicky zvládať preteky. A aby som nezabudol, obaja majú ešte jedno spoločné – trénovali u mňa,“ pripomína Benčík neskromne, no plným právom.

## Mamu vyťahol z domu, dal jej darček

*Novinár TÓTH o chodcovi TÓTHOVI: „Pochválil by som ho a potom mu naložil, že na MS od neho čakám medailu“*

**DUDINCE 28. marca (ŠPORT)** - Matej Tóth predviedol v Dudinciach strhujúce predstavenie. K jeho dokonalosti chýbal akurát svižnejší záver vo finiši.

„V závere som siahol na dno síl,“ priznal v cieli. „Štyridsaťpäť kilometrov bolo úžasných, no posledná päťka veľmi náročná. Tam som prišiel aj o traťový rekord. Mal som naň, chýbalo viac energie. Celkovo som však veľmi spokojný. Je úžasné vyhrať 30. ročník a v takej kvalitnej konkurencii. O čase pod 3:40 som dakedy sníval a v poslednom období to bol môj cieľ.“

Zverenec Juraja Benčíka šliapal od prvých metrov naplno, na súperov nehľadel.

„Plánoval som začať rýchlo,“ tvrdil. „Chcel som si vyskúšať, či mám na celú päťdesiatku. Do 40. kilometra sa mi išlo veľmi ľahúčko, potom som začal makat', ale stále to bolo v dobrom rytme. Až prišla kríza.“

Jeho pocity v úvode a na konci boli rozdielne. „Začiatok bol, ako keď sa človeku v živote darí. Keď mu ide všetko od ruky, všetko sadne, ani sa nad tým nezamýšľa. A potom príde obdobie, keď

musí hrozne driet'. Ako keď novinárovi najprv prsty píšu samy a potom sa nevie vytmoliť z jednej vety."

Do polovice trate mu výdatne pomáhal Kučmín, potom na špici osamel.

„Ďakujem Tónovi, rozbehol mi to úplne fantasticky,“ chválil oddielového kolegu z Dukly. „Vďaka nemu som mal až do 25. kilometra pocit, že trénujeme. V závere mi zas pomohol Dušan Majdán, ktorého som obiehal o kolo. Vedel, že idem tesne pod 3:40, tak ma posledné stovky metrov vyburcoval. Aj to mi pomohlo k môjmu času.“

Radosť v cieľi mu umocnili narodeniny mamy Kataríny, ktoré vyšli práve na sobotu.

„Maťko, toto je najkrajší darček pre mňa,“ vyobjímala syna pani Tóthová.

„Navyše včera mal švager meniny a predvčerom svokor narodeniny,“ doplnil Maťo kalendár rodinných sviatkov. „Mama je môj veľký fanúšik, vždy ma podporovala. Od Dudiniec 1998, keď som sa tu ako junior hrozne vytráпил, nerada chodí na moje preteky. Teraz sme ju však ,nahecovali', že musí prísť.“

Odchovanec nitrianskej atletiky sa dudinským výkonom chtiac-nechtiac zaradil medzi kandidátov na medailu na svetovom šampionáte na prelome augusta a septembra v juhokórejskom Degu.

„Tento čas ma bude radiť medzi favoritov,“ pripustil. „Som na to pripravený. Keď natrénujem posledných päť kilometrov, nie je to nereálne. Šampionát je odteraz moja priorita. Urobím všetko, aby som na ňom uspel. Viem, že to bude náročné, v ovel'a ťažších klimatických podmienkach, ale verím, že keď všetko vyjde, pokojne môže prísť aj vytúžená medaila.“

Urobil by v sobotu niečo inak?

„Možno by som si okolo 20. kilometra ušetril trochu viac energie. Tam som pozvoľna trochu zrýchlil, a to mi chýbalo v závere. Je to však len moja štvrtá päťdesiatka v kariére, stále sa učím. Chcel som si vyskúšať ísť na hrane. Potvrdilo sa, že mám na to, aj keď hranu bolo treba posunúť o nejakú sekundu-dve ďalej. Treba to však skúšať, vedť takto sa bude súťažiť aj na šampionáte.“

Matej Tóth je absolvent žurnalistiky. Čo by povedal Tóth-novinár o sobotňajšom výkone chodca Tótha?

„Dosiahol svetový výkon roka, slovenský rekord a čas svetovej extratriedy, je čo chváliť. Určite by som ho teda pochválil,“ usmial sa. „A potom by som mu naložil, že na majstrovstvách sveta od neho očakávam medailu.“

#### Bývalí šampióni: Tóth má na medailu!

Do soboty slávil triumf na Dudinskej päťdesiatke sedem Slovákov. Traja z nich na 30. ročníku na vlastné oči sledovali, ako sa do tohto prestížneho klubu prepracoval ôsmy - Matej Tóth. A čo vravia na skvelý výkon krajana?

**PAVOL SZIKORA (1982 a 1987):** „Maťo predviedol vynikajúci výkon, 3:39:46 je známka svetovej super kvality. Navyše, má aj perfektný chodecký štýl. Škoda, že v závere začal fúkať dosť silný vietor a bojoval s ním osamotený. Myslím si, že slovenská chôdza má opäť pretekára s reálnou šancou zabojsovať na veľkých podujatiach o medaily.“

**PAVOL BLAŽEK (1994):** „Opäť potvrdil, že mu patrí miesto v absolútnej svetovej špičke. Ja len dúfam, že mu to v závere leta vyjde aj na svetovom šampionáte v Degu. Určite má šancu získať medailu. Škoda, že vlni na ME v Barcelone nešiel 50 km, mohol ju mať už tam. O tom som presvedčený.“

**PETER KORČOK (2002 a 2004):** „Fantastické! Matej dokázal, že je jeden z najlepších chodcov na svete a môže pomýšľať na medaily na OH či MS. Na túto úroveň sa dopracoval svojou svedomitosťou a pracovitosťou. Dlho išiel na čas pod 3:37, takže ešte sa v ňom skrývajú rezervy. Nádherné preteky vo výbornej konkurencii. Majstroví sveta dal takmer jedno kolo - úžasné!“

	TÓTH 2011	DINIZ 2009	TÓTH 2009
10 km	44:14	44:39	45:53
20 km	1:27:25	1:29:11	1:30:41
30 km	2:11:14	2:13:34	2:14:46
40 km	2:54:29	2:56:29	2:57:47
50 km	3:39:46	3:38:45	3:41:32

**POZNÁMKA:** Tóthove medzičasy na každých 10 km v roku 2011, medzičasy Yohanna Diniza v roku 2009, keď utvoril traťový rekord a Tóthove medzičasy pri predošlom rekorde SR v roku 2009.

## Tóthova výstraha súperom - 3:39:46!

*30. ročník Dudinskej päťdesiatky v chôdzi: MATEJ TÓTH zlepšil rekord SR a utvoril svetový výkon roka*

DUDINCE 28. marca (ŠPORT) - Sedem rokov čakala slovenská chôdza na ďalší triumf na chýrnej

Dudinskej päťdesiatke. V sobotu sa zásluhou famózneho výkonu **Mateja Tótha** v jubilejnom 30. ročníku konečne dočkala. Zvereniec trénera **Juraja Benčíka** sa predviedol v parádnej forme. Časomer sa zastavil na 3:39:46 h, čo znamenalo nielen svetový výkon roka, ale aj zlepšenie vlastného slovenského rekordu 3:41:32 h spred dvoch rokov tiež z Dudincov o 1:46 min! V jednej chvíli to dokonca vyzeralo na čas pod 3:37 h a až takmer do konca na rekord pretekov (3:38:45 Francúz **Yohann Diniz** v roku 2009). V závere sa však zdvihol nepríjemný vietor a Tóthovi začali dochádzať aj sily. Raketové tempo neudržal (posledné tri 2-kilometrové okruhy nad 9 min, dovedty v priemere 8:40), takže napokon mu špeciálna prémie 1000 dolárov za traťový rekord ušla o 1:01 min. Matej dosiahol tretí najlepší čas v histórii Dudinskej päťdesiatky, rýchlejší bol okrem Diniza ešte Fín **Valentin Kononen** (3:39:34 v roku 2000). Za celkové prvenstvo získal 1000 dolárov, k tomu ešte 200 eur a pobyt v hoteli v Látkach za zlato z majstrovstiev SR. Dvadsaťosemročný Tóth od samého začiatku šliapal na čele a vyhral s obrovským náskokom. Osmemu z pekinskej olympiády Poliakovi **Fedaczyňskému** nadelil 6:19 min! Za víťazným Tóthom sa zoradili v rozpätí 51 sekúnd až štyria Poliaci s časmi pod 3:47 h, všetci si zlepšili osobné maximá.

Majster sveta z roku 2007 Austráľčan **Nathan Deakes**, ktorý išiel v Dudinciach svoju prvú päťdesiatku od osackého triumfu, skončil šiesty za 3:48:02. Bronzový z MS 2009 na 20 km Mexičan **Eder Sánchez** obsadil vo svojej premiére na 50 km 9. miesto (3:53:19) a ďalší favorit, Španiel **Francisco Fernández**, svoju druhú päťdesiatku v kariére nedokončil. Zo 67 pretekárov na štarte dokončili súťaž 47, trinásti pokorili 4-hodinovú hranicu.

Ďalší slovenskí reprezentanti neoslňali. **Miloš Bátorvský** časom 4:01:10 h zaostal za A-limitom (3:58:00 h) na MS v Degu. „**Išlo sa mi dobre dovedty, pokiaľ som mal natrénované - do 35. kilometra,**“ vysvetľoval Bátorvský. „**Príprava mi nevyšla, ešte pred piatimi týždňami som bral silné antibiotiká, v krvných testoch mi zistili pľúcnu baktériu.**“

Preteky na 20 km, ktoré sa tiež počítali do chodeckého seriálu IAAF, vyhrali Ukrajinec **Kovenko** (1:21:44) a u žien vicemajsterka sveta z Berlína 2009 Írka **Loughnaneová** (1:32:40). Pri neúčasti Zuzany Malíkovej, ktorá nečakane ukončila kariéru a prišla už len v úlohe diváčky, si prvý domáci titul vybojovala **Mária Czaková**. Opäť zaujal talentovaný 16-ročný dorastenec **Patrik Spevák** (10 km za 43:23), ktorý bol o 5 sekúnd rýchlejší ako najlepší junior.

## Etiópan si vymodlil víťazstvo

*6. ročník bratislavského mestského maratónu: takmer 6000 bežcov a tri rekordy pretekov*

**BRATISLAVA 28. marca (ŠPORT)** - Keňa – Etiópia 3:1. Nie je to výsledok medzištátneho futbalu, ale pomer víťazstiev v hlavných súťažiach na ČSOB Bratislava Marathon 2011. Etiópia triumfovala síce len v jedinej, ale kráľovskej. Mužský maratón vyhral **Ashenafi Erkolo** za 2:22:09 h. Paradoxne práve to bola jediná disciplína, kde v Bratislave nepadol rekord pretekov.

„**Rychlejšie to dnes nešlo, fúkal dosť silný protivietor,**“ vysvetľoval usmievavý Etiópan, prečo neohrozil rekord pretekov. Zaostal o viac ako dve minúty, aj preto bral len základnú prémie 1800 eur. Erkolo sa do Bratislavy vrátil po jednoročnej pauze. V roku 2009 vyhral polmaratón, teraz dvojnásobnú trať pred obhajcom **Edwinom Kibowenom**. „**Myslel som si, že to bude ťažšie. Pred týždňom som bežal polmaratón v Záhrebe a trochu som prechladol. Večer pred pretekmi som sa však pomodlil a Boh mi pomohol,**“ prezradil 26-ročný Etiópan – po maďarsky. Zvláštne? Ani nie! Už päť rokov žije v maďarskej Tatabányi.

Keňanka **Lilian Koechová** v maratónke žien obhájila prvenstvo a pridala aj bonus v podobe zlepšenia rekordného času o úctyhodných 4:51 min na 2:45:30 h. „**Aké to boli preteky? Stredne ťažké,**“ tvrdila. „**Kontrolovala som si súperky i tempo. O rok sa pokúsím o hetrik a čas pod 2:40.**“ Lepší čas ako predošlý rekord dosiahli aj ďalšie dve v poradí, **Kováčsová** z Maďarska a **Polka Kalinská**. Tesný súboj kenského tria v polmaratónke mužov priniesol výborný traťový rekord 1:03:45. „**Vlani sa moje víťazstvo rodilo ťažšie,**“ poznamenal prekvapujúco **Hosea Tuei**. Keňanka **Lucy Wambuiová-Murigiová** z rakúskeho tímu **Run2gether** má formu ako hrom. Minulú nedeľu si zlepšila v Pistoii polmaratónsky osobák na 1:11:56, v Bratislave z neho skresala ďalších 5 sekúnd! Rekord pretekov zlepšila o 2:41 min.

Vo takmer dvojtisícovom polmaratónskom štartovom poli nechýbal bývalý dvanásty hráč svetového tenisového rebríčka a ambasádor podujatia **Dominik Hrbatý**. Viac ako tri štvrtiny trate odbehol bok po boku s maratónskym olympionikom z Atén **Marcelom Mataninom**. „**Do pätnásteho kilometra sme sa vykecávali, no posledných päť sme pridali na obrátkach. Plánoval som čas pod 1:39 h, výsledných 1:27:53 je priam neskutočných. Prekvapil som sám seba,**“ tešil sa populárny **Domino**. Bežal prvý polmaratón v živote.

ČSOB Bratislava Marathon 2011 dostal od piatku do nedele do pohybu presne 5783 ľudí. Tí všetci vyhrali. Vráťane **Matúša Michala**, jediného vozičkára v štartovom poli, ktorý sa vyše tri hodiny pasoval s polmaratónskou traťou a pokoril ju.

## Maratón vyhral Erkolo, tri rekordy pretekov

**6. ročník bratislavského mestského maratónu: Víťazom Etiópčan Erkolo za 2:22:09 h, v súťaži žien Koechová obhájila prvenstvo v rekorde pretekov 2:45:30**

BRATISLAVA 27. marca (SITA) - Etiópčan Ashenafi Erkolo sa stal víťazom nedeľňajšieho 6. ročníka bratislavského mestského maratónu (ČSOB Bratislava Marathon 2011). Dvadsaťšesťročný Afričan, ktorý už päť rokov žije v maďarskej Tatabányi, dosiahol v Bratislave druhé víťazstvo - pred dvoma rokmi bol najlepší v polmaratone. Túžba riaditeľa pretekov po rekorde podujatia sa nenaplnila, Erkolo dosiahol čas 2:22:09 h. Etiópčan dlho bežal bok po boku s obhajcom prvenstva Edwinom Kibowenom a presadil sa až vďaka lepšiemu finišu v cieľovej rovinke. Kibowen zaostal o 7 sekúnd. Tretí dobehol Poliak Kamil Poczwardowski za 2:22:38 h.

"Boli to dobré preteky. Pred týždňom som bežal polmaratón v Záhrebe, bola to pre mňa dobrá príprava. Večer pred pretekmi som sa pomodlil a poprosil Boha o pomoc a víťazstvo. Vzhľadom na pomerne silný vietor sa nebežalo rýchlo," povedal v cieľi Erkolo, ktorý pred dvoma rokmi zvládol v Grazi maratón za 2:14 h. Za prvenstvo inkasoval finančnú prémiiu 1800 eur.

Najlepší Slovák Jozef Urban obsadil vo svojej maratónskej premiére 11. miesto za 2:31:36 h. "Na prvý maratón v živote to nebolo zlé. Bežalo sa mi veľmi dobre. Na začiatku som mal krízu, ktorá pominula zhruba až na 25. kilometri. Vedel som, že maratón sa prakticky začína na 35. km a odvtedy to bude najťažšie. Bol to náročný maratón, ale som spokojný," povedal Urban.

Medzi ženami sa radovala obhajkyňa prvenstva Lilian Koechová z Kene v rekorde pretekov 2:45:30 h. Doterajšie maximum Maďarky Földingovej-Nagyovej (tentoraz až štvrtá) zlepšila o úctyhodných 4:51 min. Dvadsaťštyriročná Keňanka dostala za prvenstvo a rekord podujatia 1200 eur. Druhá bola Ida Kováčsová z Maďarska (2:46:18) a tretia Polka Renata Kalinská (2:46:41). "Som spokojná, keďže sa mi podarilo zlepšiť rekord pretekov. Trať bola iná ako pred rokom, bol to stredne ťažký maratón. O rok sa pokúsím o víťazný hetrik," uviedla Koechová, ktorá si v Bratislave zlepšila osobný rekord 2:50:09. Trojnásobná majsterka Slovenska Ingrid Petnuchová obsadila 6. priečku za 2:56:56 h. "Cieľ bežať pod tri hodiny som splnila. Na jeseň by som chcela byť rýchlejšia," povedala 35-ročná učiteľka z Bardejova Petnuchová.

Polmaratónske súťaže ovládli kenský vytrvalci. V kategórii mužov obhájil prvenstvo Hosea Tui v novom traťovom rekorde 1:03:45 h. Doterajšie maximum zlepšil o 37 sekúnd. "Bolo to ľahšie ako vlani. Nová trať je výborná, o rok by som sa chcel pokúsiť získať prvenstvo aj do tretice," uviedol Tui. Zo žien bola najrýchlejšia Lucy Wambuiová-Murigiová, ktorá tiež výrazne zlepšila rekord podujatia, a to o 2:41 min na 1:11:51. "Pred týždňom som si zabežala osobný rekord a teraz som ho o 5 sekúnd ešte vylepšila, z čoho sa teším," uviedla Wambuiová-Murigiová. Zo Slovákov dosiahli v polmaratone najlepšie výsledky Imrich Pástor, ktorý finišoval piaty (1:08:35), a Janka Zatlúkalová, ktorú klasifikovali na štvrtéj priečke. "Nebežalo sa mi príliš dobre. Pre mňa to je súčasťou prípravy na jesenný košický maratón, kde by som chcel bežať prvýkrát pod 2:20 h," uviedol Pástor. "Priblížila som sa k osobnému rekordu. Nečakala som tento čas, keďže som mala v príprave zdravotné problémy. Ak by som tušila, že tesne predomnou je Maďarka Anikó Kálovicsová, ktorá skončila tretia, tak by som skúsila ešte zrýchliť," hovorila v cieľi Zatlúkalová.

Vo všetkých súťažiach sa dovedna predstavilo 6513 bežcov. Ambasádor podujatia Dominik Hrbatý napokon po prvom úseku štafety pokračoval v polmaratone a zvládol ho v čase približne 1:27 - 1:28 h. "Bol to môj prvý polmaratón v živote, bežalo sa mi skvele. Možno o dva roky zvládnem aj môj prvý maratón. Bežal som spoločne s Marcelom Mataninom, po pätnástom kilometri sme to poriadne rozbalili," uviedol Dominik Hrbatý.

**Výsledky:**

**Maratón:**

**Muži:** 1. Ashenafi Erkolo (Et.) 2:22:09 h, 2. Edwin Kibowen (Keňa) 2:22:17, 3. Kamil Poczwardowski 2:22:38, 4. Bogdan Dziuba (obaja Pol.) 2:22:47, 5. Viktor Starodubcev (Ukr.) 2:24:35, 6. Mikolaj Anoško (Bielor.) 2:27:30, 7. Zakis Raivis (Lot.) 2:29:18, 8. Jaroslaw Janicki (Pol.) 2:29:28, 9. Attila Hegyaljai (Maď.) 2:29:57, 10. Tomasz Jasiński (Pol.) 2:30:58, 11. Jozef Urban (JM Demolex Bardejov) 2:31:36.

**Ženy:** 1. Lilian Koechová (Keňa) 2:45:30 h - rekord pretekov, 2. Ida Kováčsová (Maď.) 2:46:18, 3. Renata Kalinská (Pol.) 2:46:41, 4. Judita Földingová-Nagyová (Maď.) 2:51:40, 5. Katalin Farkasová (Maď.) 2:51:44, 6. Ingrid Petnuchová (ŠK Partizán Bardejov) 2:56:56.

**Polmaratón:**

**Muži:** 1. Hosea Tui 1:03:45 h - rekord pretekov, 2. Joel Maina Mwangi 1:03:50, 3. Richard Kiprono Bett (všetci Keňa) 1:04:09, 4. Jurij Vinogradov (Rus.) 1:08:31, 5. Imrich Pástor (Obal Servis Košice) 1:08:35, 6. Aron Kis (Maď.) 1:10:11, 7. Michael Mustaniemi (Švéd.) 1:11:24, 8. Ondrej Puškár (IBM Slovensko) 1:12:04.

**Ženy:** 1. Lucy Wambuiová-Murigiová 1:11:51 h - rekord pretekov, 2. Nancy Koechová (obe Keňa) 1:12:42, 3. Anikó Kálovicsová (Maď.) 1:16:59, 4. Janka Zatlúkalová (Spartak Dubnica) 1:17:20, 5. Anna

Celinská (Poľ.) 1:21:17, 6. Katarína Pokorná (Slávia STU Bratislava) 1:26:32, 7. Alena Pochybová (Kysucké Nové Mesto) 1:29:02, 8. Zsanett Móczová (Maď.) 1:30:36.

**Štafety:** 1. Behame.sk 1:08:32 h, 2. P´art of Heart with Trio 1:10:24, 3. Behame.sk II 1:13:30, 4. AMK Nové Zámky 1:16:38, 5. Runforrun.sk 1:21:59, 6. Lafko 1:22:26, ... 10. Webnoviny.sk Sport Team - Pašuth Family 1:29:13.

**In-line:**

**Muži:** 1. Mathieu Grandgirard 29:35, 2. Jacob Ulreich (Rak.) 31:18, 3. Nejc Mavšar (Slovin.) 31:19, 4. Jakub Leščinský (CSRC Košice) 31:21.

**Ženy:** 1. Renáta Karabová (IDEEprint World Skate Team) 31:32, 2. Barbara Bakošová (inlineBSSS.sk) 31:37, 3. Eva Šodková (ČR) 32:36.

## **Kladivárka Lomnická vyhrala míting v Tempe**

*Slovenská kladivárka Nikola Lomnická zvíťazila na atletickom mítingu Arizona State Invitational v americkom meste Tempe*

**TEMPE 26. marca (SITA)** - Slovenská reprezentantka Nikola Lomnická zvíťazila na atletickom mítingu Arizona State Invitational v americkom meste Tempe v súťaži kladivárok výkonom 63,70 m.

Dvadsaťdvaročná študentka University of Georgia v Athens triumfovala s viac ako 6-metrovým náskokom pred Brittani Danielsovou (57,27 m). Atlétka Stavbára ŠG Nitra mala v Tempe sériu 61,26 - 61,76 - x - 60,67 - 63,70 - 62,25. Za osobným maximom 66,07 m z apríla minulého roka v Knoxville zaostala o 2,37 m.

## **Skvelý Tóth 3:39:46 - rekord SR a svetový výkon roka**

*30. ročník Dudinskej päťdesiatky v chôdzi: famózný Matej Tóth absolvoval 50 km pod 3:40 h - súhrn*

**DUDINCE 26. marca (SITA)** - Víťazom jubilejného 30. ročníka Dudinskej päťdesiatky v chôdzi sa stal slovenský reprezentant Matej Tóth (VŠC Dukla Banská Bystrica), ktorý skvelým časom 3:39:46 h zlepšil vlastný slovenský rekord spred dvoch rokov tiež z Dudinciev o úctyhodných 1:46 min. Zverenec trénera Juraja Benčíka sa stal celkovo ôsmy slovenský víťaz tohto podujatia, prvý po šesťročnej pauze. Tóth triumfoval s obrovským náskokom 6:19 min pred ôsmym z OH 2008 v Pekingu Rafalom Fedaczynským z Poľska (3:46:05) a jeho krajanom Rafalom Sikorom (3:46:16). Majster sveta z Osaky 2007 na 50 km Nathan Deakes z Austrálie skončil šiesty za 3:48:02, bronzový z MS 2009 na 20 km Mexičan Eder Sánchez bol vo svojej premiére v chodeckom maratóne deviaty (3:53:19) a dvojnásobný majster Európy a trojnásobný vicemajster sveta na 20 km Francisco Fernández svoju druhú päťdesiatku v kariére nedokončil. Zo 67 pretekárov na štarte dokončilo súťaž 47.

Tóth šliapal od začiatku na čele, približne do polovice trate mu asistoval v rámci tréningu klubový kolega z Dukly Anton Kučmín. Ani po jeho odstúpení tempo vlašajšieho víťaza Svetového pohára nepoľavovalo. Ešte na 40. kilometri mal v porovnaní s traťovým rekordérom Yohannom Dinizom v roku 2009 náskok dve minúty a vyzeralo to na čas pod 3:37 h! V závere sa však zdvihol neprijemný vietor a Tóthovi začali pomaly dochádzať aj sily. Pred posledným dvojkilometrovým okruhom mal ešte v porovnaní s Dinizom k dobru 8 sekúnd, ale tempo neudržal a napokon za rekordom zaostal o 1:01 min. Dosiahol však tretí najlepší čas v histórii Dudinskej päťdesiatky, lepší boli len spomenutý Francúz Diniz (3:38:45 v roku 2009) a Fín Valentin Kononen (3:39:34 v roku 2000).

"Takto nejako som to mal premyslené: začať rýchlo a vyskúšať si, či mám na to, aby som v takomto tempe vydržal celú päťdesiatku," hodnotil Matej Tóth svoje vystúpenie v Dudinciach. "K úplnému ideálu možno chýbala rýchlejšia záverečná päťka, po 45. kilometre to bolo úžasné. Posledných päť kilometrov bolo mimoriadne náročných, tam som prišiel o rekord pretekov, na ktorý som dnes jednoznačne mal. Chýbala mi však už energia a možno ešte kúšik bolo potrebné aj dotrénovať. Celkovo som spokojný, je úžasný pocit vyhrať tridsiaty ročník Dudinskej päťdesiatky v takejto silnej konkurencii. A čas pod 3:40 h je tiež niečo, o čom som kedysi sníval, no v poslednom čase to už bol môj cieľ."

Tóth veľmi dobre vie, že takýto výkon ho teraz radí medzi favoritov na MS v juhokórejskom Degu na prelome augusta a septembra. "Uvedomujem si to a len dúfam, že príprava na vrchol sezóny bude aspoň taká kvalitná a bezproblémová ako doterajšia, a bude z toho fantastický výsledok aj v Kórei," dodal.

Matej Tóth, odchovanec nitrianskej chôdze a trénera Petra Mečiara, si v sobotu vybojoval aj druhý titul majstra Slovenska na 50 km. Za celkové prvenstvo získal 1000 dolárov, k tomu potom ešte 200 eur a týždňový pobyt v hoteli Royal v Látkach za domáce zlato. Striebro v rámci M-SR si vybojoval vlašajší šampión Miloš Bátorovský (VŠC Dukla), ale časom 4:01:10 h zaostal za svojím cieľom, A-limitom na MS v Degu

3:58:00 h. "Išlo sa mi dobre dovedy, pokiaľ som mal natrénované - do 35. kilometra," vysvetľoval Bátovský, ktorý splnil aspoň B-limit (4:09:00). "Príprava mi nevyšla, ešte pred piatimi týždňami som bral silné antibiotiká, v krvných testoch mi zistili plúcnu katériu." Bronz z majstrovstiev SR si vybojoval ďalší pretekár Dukly Dušan Majdán, ktorému ušiel B-limit na MS o viac ako tri minúty, ale ani on nemal bezproblémovú prípravu.

Preteky mužov na 20 km vyhral Ukrajinec Andrij Kovenko solídny výkonom 1:21:44 h, najlepší zo Slovákov bol Milan Rízek na 6. mieste časom 1:33:36 h. Dvadsiatku žien vyhrala časom 1:32:40 h vicemajsterka sveta z Berlína 2009 Írka Olive Loughnaneová (zinkasovala 250 dolárov) pred obhajkyňou prvenstva Zuzanou Schindlerovou z Česka (1:33:51). Pri neúčasti sedemnásobnej majsterky SR a päťnásobnej víťazky pretekov Zuzany Malíkovej, ktorá tento týždeň ukončila náhla kariéru a prišla už len v úlohe diváčky, si prvý domáci titul vybojovala Mária Czaková časom 1:46:57 h. Dvadsaťdvaročná chodkyňa VŠC Dukla Banská Bystrica skončila celkovo na 16. mieste a výrazne zaostala za svojim minulotýždňovým osobným rekordom 1:37:56 h z Lugana. Opäť zaujal talentovaný Patrik Spevák z AK Bacúch, ktorý vyhral súťaž dorastencov na 10 km výkonom 43:23 min a dosiahol o 5 sekúnd lepší výkon ako víťaz juniorskej kategórie Ukrajinec Puzanov.

#### Výsledky:

**Muži - 50 km:** 1. Matej Tóth (SR/VŠC Dukla B. Bystrica) 3:39:46 h - slovenský rekord, svetový výkon roka a A-limit na MS, 2. Rafal Fedaczynski 3:46:05, 3. Rafal Sikora 3:46:16, 4. Lukasz Nowak 3:46:40, 5. Rafal Augustyn (všetci Pol.) 3:46:56, 6. Nathan Deakes (Aus.) 3:48:02, 7. Omar Zepeda (Mex.) 3:50:26, 8. Bertrand Moulinet (Fr.) 3:50:49, 9. Eder Sánchez (Mex.) 3:53:19, 10. Cédric Houssaye (Fr.) 3:53:24,... 16. Miloš Bátovský 4:01:10 - B-limit na MS, 25. Dušan Majdán (obaja SR/VŠC Dukla Banská Bystrica) 4:12:15.

**Majstrovstvá SR:** 1. Matej Tóth 3:39:46 h - slovenský rekord a svetový výkon roka, 2. Miloš Bátovský 4:01:10, 3. Dušan Majdán (všetci VŠC Dukla B. Bystrica) 4:12:15.

**Muži - 20 km:** 1. Andrij Kovenko (Ukr.) 1:21:44 h, 2. Carsten Schmidt (Nem.) 1:24:39, 3. Predrag Filipovič (Srb.) 1:26:30,... 6. Milan Rízek (AŠK Skalica) 1:33:36.

**Ženy - 20 km:** 1. Olive Loughnaneová (Ír.) 1:32:40 h, 2. Zuzana Schindelrová (ČR) 1:33:51, 3. Nad'á Borovská (Ukr.) 1:33:59,... 16. Mária Czaková (SR/VŠC Dukla B. Bystrica) 1:46:57, 20. Miroslava Stašová (SR/Slávia TU Košice) 1:52:55, 21. Barbora Strnadová (SR/VŠC Dukla) 2:15:52.

**Majstrovstvá SR:** 1. Mária Czaková (VŠC Dukla B. Bystrica) 1:46:57 h, 2. Miroslava Stašová (Slávia TU Košice) 1:52:55, 3. Barbora Strnadová (VŠC Dukla B. Bystrica) 2:15:52.

**Juniori - 10 km:** 1. Igor Puzanov (Ukr.) 43:28 min, 2. Peter Tichý ml. (SR) 44:50, 3. Nils Brembach (Nem.) 44:54.

**Juniorky - 10 km:** 1. Kate Vealeová (Ír.) 46:43 min, 2. Natalia Plominská (Pol.) 48:48, 3. Barbara Kováčsová (Maď.) 50:19,... 8. Soňa Tydorová (SR) 55:48.

**Dorastenci - 10 km:** 1. Patrik Spevák (SR) 43:23 min - A-limit na MS do 17 rokov a MEJ.

**Dorastenky - 5 km:** 1. Anežka Drahotová (ČR) 23:03 min,... 3. Nikola Piliarová (VŠC Dukla) 24:11 - A-limit na MS do 17 rokov.

## Tóth proti zvyšku sveta

*Jubilejný 30. ročník Dudinskej päťdesiatky: na štarte rekordných 76 chodcov*

**DUDINCE 25. marca (ŠPORT) - Tóthovo víťazstvo v rekorde pretekov – takto vyzerá ideálny scenár dnešnej jubilejnej tridsiatej Dudinskej päťdesiatky v chôdzi podľa jej riaditeľa Júliusa Nyárjasa.**

Víťaz vlaňajšieho Svetového pohára na 50 km to však nebude mať jednoduché. Do kúpeľného mestečka s 1500 obyvateľmi zavítala nevídaná konkurencia. Na štart o 8.30 h sa postaví 76 päťdesiatkarov z 22 krajín, medzi nimi majster sveta na 50 km z Osaky 2007 **Nathan Deakes**, dvojnásobný majster Európy a trojnásobný vicemajster sveta na 20 km **Francisco Fernández**, bronzový z MS 2009 v Berlíne **Eder Sánchez** či obhajca Poliak **Rafal Augustyn**. Až 21 chodcov má osobné maximum pod 4 hodiny a siedmi dokonca pod 3:50 h. Na 30. ročník, jedno z deviatich podujatí chodeckého seriálu IAAF, je spolu prihlásených v 15 kategóriách vyše 300 chodcov z 28 štátov. Okrem Slovenska budú mať svoj šampionát na 50 km aj Česi, Maďari a Poliaci.

Dudinskú päťdesiatku vyhrali doposiaľ siedmi Slováci. Posledný bol v roku 2004 terajší riaditeľ VŠC Dukla Banská Bystrica **Peter Korčok**. Na jeho úspech môže dnes nadviazať Matej Tóth. „Už je zrelý a skúsený chodec. Nadišiel čas, aby to vyšlo,“ pripomína šéf Dukly, zároveň aj Tóthov švagor.

Skúsený kouč **Juraj Benčík** potvrdzuje výbornú formu Mateja Tótha a jeho chuť dosiahnuť dobrý výsledok. Zároveň však upozorňuje: „Päťdesiatka je nevyspytateľná. Môže sa to skončiť výrazne nad očakávanie, ale aj naopak. Na rýchly čas treba mať nielen kvalitných súperov, ale aj vhodné počasie, dobrú formu a neprepáliť tempo. Preto bude dôležitá taktika. Mať o sa musí spoliehať najmä na seba, na svoje pocity a pokúsiť sa z daných podmienok vytážiť maximum.“

Najväznejší konkurenti? „Fernández, Deakes, Sánchez a aj Poliaci sú žihadlá,“ vymenuje Benčík adeptov na prvenstvo.

Víťaz päťdesiatky zinkasuje prémii 1000 dolárov a v prípade prekonania traťového rekordu 3:38:45 Francúza Diniza z roku 2009 ešte tisícku navyše.

Organizátori pripravili v spolupráci s magazínom „Spravodaj chôdze“, ktorého šéfredaktor je Matej Tóth, špeciálne vydanie k 30. ročníku Dudinskej päťdesiatky. Obsahuje prierez jednotlivými ročníkmi a zaujímavé čísla spracované štatistikom Mariánom Kalabusom.

Primátor Štefan Pokľuda šéfuje organizačnému výboru pretekov už trinásty rok: „Je úžasné, že sme udržali toto podujatie 30 rokov bez prerušenia, aj keď sa nám z roka na rok pracuje ťažšie. Podpora zo strany nášho atletického zväzu, Dukly, štátu i EA z objektívnych príčin klesá, najväčšia ťarcha ostáva na meste. Pre Dudince je však päťdesiatka výborná reklama a kým budem primátor, budem sa snažiť udržať toto krásne podujatie s vysokou úrovňou pri živote.“

## ZAÚJÍMAVOSTI Z DUDINIEC

- Doposiaľ štartovalo 269 rôznych chodcov zo 40 krajín.
- Najčastejšie stál na štarte Maďar Zoltán Czukor (18-krát), zo Slovákov Peter Tichý st. (14-krát).
- V cieľi klasifikovali najčastejšie Czukora (14-krát), zo Slovákov Korčoka (11-krát).
- Všetci muži a ženy, ktorí preteky dokončili, absolvovali doteraz spolu 48 530 km, čo je viac ako dĺžka rovníka (40 075 km).

## Tóth: Mám možno životnú formu

*„Bolo by pekné, keby 30. ročník vyhral Slovak,“ vraví náš chodecký rekordér pred Dudincami*

DUDINCE 25. marca (ŠPORT) - „Bolo by pekné, keby 30. ročník vyhral Slovak,“ žela si pred jubilejným podujatím v Dudinciach Matej Tóth. Slovenský chodecký rekordér na 50 km, ktorý svoje maximum dosiahol práve na dudinskom okruhu pred dvoma rokmi (3:41:32 h), otvorí v sobotu svoj tohtoročný súťažný účet pod holým nebom.

„V prvom rade sa veľmi teším na preteky, na atmosféru, na všetko čo patrí k dobrým pretekom. Tak ako každý rok po dlhej zimnej príprave,“ hovorí.

Na Dudinskej päťdesiatke by sa malo predstaviť rekordných vyše 70 chodeckých vytrvalcov, na čele s majstrom sveta 2007 Austráľčanom Nathanom Deakesom, trojnásobným vicemajstrom sveta Španielom Franciscom Javierom Fernándezom či obhajcom Poliakom Rafalom Augustynom.

Dvadsaťosemročný člen banskobystrickej Dukly si však verí: „Cítim sa veľmi dobre. Príprava mi vyšla fantasticky. Celú zimu som trénoval bez obmedzení, v tréningoch som sa výrazne posunul. Samotné tréningy som si už v posledných týždňoch užíval a každý krok mi robil radosť.“ Pre Tótha bude sobotňajšia päťdesiatka treťou dudinskou. Kým v roku 2007 sa postavil na štart „len“ s úmyslom pomôcť oddielovému kolegovi Milošovi Bátorovskému k splneniu limitu a na 41. km odstúpil, predvlani sa postaral o senzáciu, keď o 48 sekúnd zlepšil 22-ročný slovenský rekord. Tóthov vtedajší chodecký súputník a dnes jeho šéf vo VŠC Dukla Peter Korčok pred pár dňami avizoval: „Maťo je ešte v lepšej forme ako pred dvoma rokmi.“ Jeho názor zdieľa aj zverenec Juraja Benčíka: „Úplne s tým súhlasím. Som na tom určite lepšie, teraz mám možno životnú formu.“ Zároveň však pripomína: „Na päťdesiatke rozhodujú aj iné faktory, počasie, priebeh pretekov. A aj keď toto všetko vyjde, na tejto trati nie je nič isté ani na 40. kilometri.“ Matej Tóth prežil január u protinožcov, uplynulé týždne sa zasa pripravoval v talianskych Dolomitoch.

„Už v Austrálii mi to išlo skvele, ale až po návrate domov sa tamojšia príprava prejavila a začal som chodiť ako z inej planéty,“ pochvaľuje si víťaz Svetového pohára 2010 na 50 km. „Forma mi dokonca ešte vygradovala na vysokohorskom sústrezení v Taliansku, v doline Langtaufers v nadmorskej výške 1700 metrov. Po návrate som už len doladľoval formu. Ako mi to vyšlo, ukáže sa v sobotu. V Dudinciach si chcem schuti zasúť ažiť, využiť formu a, ak to pôjde, podať výborný výkon.“

## TÓTH O DUDINSKEJ KONKURENCII

„Je fantastická. Teším sa, že Dudince už vyhl'adáujú chodci z celého sveta, a teším sa aj na konfrontáciu s nimi. Nathana Deaksa nemožno nikdy podceňovať, no ja mám väčší rešpekt pred Mexičanom Ederom Sánchezom. Aj keď to bude jeho premiéra na 50 kilometrov, je typ, ktorý môže ísť veľmi rýchlo.“

## V Dudinciach svetová špička, slovenským esom Tóth

*Na jubilejnom 30. ročníku chodeckých pretekov Dudinská päťdesiatka sa v sobotu 26. marca predstaví vyše 300 chodcov z 28 krajín*

BRATISLAVA 25. marca (SITA) - Na jubilejnom 30. ročníku chodeckých pretekov Dudinská päťdesiatka sa v sobotu 26. marca predstaví vyše 300 chodcov z 28 krajín. V hlavnej súťaži mužov na 50 km je prihlásených rekordných 76 pretekárov. Toľko ich nebolo na štarte ani v rokoch 1998 a 2001, keď Dudince organizovali Európsky pohár.

Tridsiaty ročník však nebude len o kvantite, ale aj o kvalite. Štatút podujatia, na ktorom sa dajú získať body do chodeckého seriálu IAAF, prilákal na štart viaceré hviezdy. Na 50 km sa predstaví majster sveta z roku 2007 Nathan Deakes z Austrálie s osobným rekordom 3:35:47 h, ktorý je lepší ako Dinizov dudinský traťový rekord 3:38:45 h z roku 2009. Druhú päťdesiatku v kariére absolvuje 34-ročný Španiel Francisco Javier Fernández, ktorý v Dudinciach pred 13 rokmi triumfoval v EP na 20 km. Po jednoročnom dištanci za obchodovanie so zakázanými látkami to bude len jeho druhý štart. Premiéru na 50 km plánuje v sobotu na juhu stredného Slovenska bronzový z MS 2009 na 20 km Eder Sánchez z Mexika, ktorý má osobný rekord na tejto trati 1:18:34 h. Silní budú Poliaci na čele s obhajcom prvenstva Rafalom Augustynom (10. na ME 2010). Aj jeho krajanovia Nowak (8. na ME 2010), Sikora, Rosiewicz, Brzozowski či Fedaczynski (8. na OH 2008) majú osobné rekordy pod 3:55 h. S časmi pod 4 hodiny sa môžu pochváliť

aj Portugalčan António Pereira (11. na OH 2008), Francúzi Denis Langlois, Herve Davaux, Cedric Houssaye, Sebastien Biche, Bertrand Moulinet, António Pereira z Portugalska či Austrálčan Chris Ericsson.

Slovensko sa bude spoliehať najmä na Mateja Tótha, víťaza vlaňajšieho Svetového pohára na 50 km v mexickej Chihuahue. Dvadsaťosemročný člen VŠC Dukla sa pokúsi po šesťročnej pauze získať ďalšie slovenské víťazstvo. Naposledy sa to podarilo v roku 2004 Petrovi Korčokovi. **"Bolo by skvelé, ak by do listiny víťazov pribudlo ďalšie slovenské meno. Nebude to jednoduché, v Dudinciach sa totiž zišla výborná konkurencia,"** upozornil Tóthov tréner Juraj Benčík. **"Päťdesiatka má svoje úskalia, preto bude veľmi dôležitá taktika."**

Matej Tóth štartoval na 50 km v Dudinciach zatiaľ dvakrát. V roku 2007 pomáhal Milošovi Bátovskému až do 41. km k splneniu limitu na MS 2007 v Osake, o dva roky neskôr zviedol skvelý súboj s už dvojnásobným majstrom Európy Yohannom Dinizom, skončil druhý a utvoril výborný slovenský rekord 3:41:32 h.

Okrem Tótha sa v sobotu v Dudinciach predstaví aj ďalší slovenský reprezentant. Pre dvojnásobného majstra SR na 50 km (2007, 2010) Miloša Bátovského je hlavný cieľ limit 3:58:00 h na MS 2011 v Degu, nádejný Dušan Majdán by si zasa rád zlepšil osobný rekord 4:00:51 h z vlaňajších ME v Barcelone a dvadsiatkar Anton Kučmín absolvuje v rámci pretekov na 50 km iba test, na 20 až 25 km.

V súťaži žien nebude štartovať sedemnásobná majsterka SR (2003, 2004, 2006, 2007, 2008, 2009, 2010) a päťnásobná víťazka pretekov Zuzana Malíková, ktorá sa práve v Dudinciach chcela pokúsiť splniť limit 1:33:30 h pre MS. Minulý týždeň sa pre stratu motivácie rozhodla ukončiť kariéru a príde už iba ako diváčka. Najväčšou adeptkou na domáci titul preto bude Mária Czaková, ktorá minulú nedeľu splnila v Lugane B-limit na MS 2011. O celkové prvenstvo sa v súťaži žien pobijú zrejme vicemajsterka sveta 2009 z Berlína Olive Loughnaneová z Írska, obhajkyňa prvenstva Zuzana Schindlerová z Česka, Rumunka Ana-Maria Grozová či Poľka Agnieszka Dygaczová.

Víťaz pretekov mužov na 50 km zinkasuje zvýšenú prémiiu 1000 dolárov (doteraz 700), najlepšia žena si prílepí o 250 dolárov. V prípade prekonania traťových rekordov, ktorých kvalita je však mimoriadne vysoká (3:38:45 Diniz v roku 2009, resp. 1:28:37 Song Chong-juan v roku 2005), sú pripravené špeciálne prémie 1000 USD pre mužov, resp. 500 pre ženy. Najlepší traja muži v rámci majstrovstiev SR na 50 km zinkasujú 200, 100 a 70 eur, pre medailistky domáceho šampionátu žien pripravili organizátori prémie 100, 70 a 40 eur. **"Majstri Slovenska dostanú aj týždňový pobyt pre seba a trénera v hoteli Royal v Látkach,"** doplnil riaditeľ pretekov Július Nyárjas.

Štart hlavnej kategórie mužov na 50 km na 30. ročníku Dudinskej päťdesiatky je naplánovaný v sobotu 26. marca na 8.30 h pred Mestským úradom v Dudinciach. Dvadsiatka mužov a žien príde na rad od 14.00 h. Na juhu Slovenska budú bojovať o majstrovské tituly na 50 km mužov okrem Slovákov aj Poliaci, Česi, Maďari a slovenské ženy na dvadsiatke. Celkovo sa bude súťažiť v 15 kategóriách. Podujatia zrejme navštívi aj prezident SR Ivan Gašparovič.

## V očakávaní rekordu

*Bratislava v pohybe: oddnes do nedele si príde zabehať šesťtisíc ľudí*

BRATISLAVA 25. marca (ŠPORT) - Keď vlni na jeseň organizátori bratislavského maratónu nie z rozmaru, ale najmä pre rekonštrukciu Starého mosta presunuli priestor štartu a cieľa spreď historickej budovy SND pred novú budovu hneď vedľa Euroveý, vtedy sotva tušili, že táto zmena sa ukáže ako

perfektný a najmä nevyhnutný ťah. „Ak by sme ostali na pôvodnom mieste, veru neviem, kam by sme sa pomestili,“ vraví riaditeľ ČSOB Bratislava Marathon 2011 Jozef Pukalovič. „Šesťtisíc ľudí by sa na Hviezdoslavovom námestí sotva potlačilo, museli by sme prihlášky odmietať.“

Na veľký záujem o bratislavské podujatie majú podľa šéfa maratónu vplyv dva faktory: „Všeobecný bežecký boom a postupné zvykanie si na naše podujatia. Ľudia chcú športovať a beh je jedna z najlacnejších možností.“

Čo nás teda do nedele v uliciach hlavného mesta čaká? Dnes o 10.00 h školské športové hry a o 16.00 h beh čašníkov, zajtra preteky lezuňov (10.00), detské behy (11.00) za účasti športových hviezd Dominika Hrbatého, Petra Velitsa, Pavla Hurajta, Jozefa Krnáča a Karola Kučeru a hobby beh (16.00). Bežecký víkend vyvrcholí v nedeľu od 9.40 pretekmi v polmaratóne, maratóne a inline korčuliarov. „Poteší ma, ak sa rekord pretekov 2:19:42 v mužskom maratóne posunie niekde na úroveň 2:15 – 2:16,“ žela si Pukalovič.

Bežcov k čomu najlepším výkonom motivujú aj odstupňované prémie. Za víťazný čas pod 2:16 h sú až tri tisíce eur, najlepšia žena získava 1800, ak sa stopky zastavia na výkone lepšom ako 2:37 h. Favoriti na víťazstvo? U mužov najmä Afričania: obhajca Edwin Kibowen, Dismas Kibet Rotich, Francis Kiptum Kosgei z Kene a Etiópčan Ashenafi Erkolo. V maratóne žien vlnajšia víťazka Keňanka Lilian Koechová, Maďarky Judit Földingová-Nagyová, Katalin Farkasová verne, že do poradia na medailových pozíciách prehovorí aj trojnásobná majsterka Slovenska Ingrid Petnuchová.

## Hviezdy začnú v Amerike

*Kladivári MARTINA HRAŠNOVÁ a LIBOR CHARFREITAG sa pripravujú v USA, kde budú mať aj súťažnú premiéru*

BRATISLAVA 22. marca (ŠPORT) - Obe slovenské kladivárske hviezdy Martina Hrašnová a Libor Charfreitag sa v súčasnosti pripravujú v USA a za morom budú mať obaja aj tohtoročnú súťažnú premiéru. Bronzová z MS 2009 v Berlíne absolvuje po materskej prestávke prvú kladivársku súťaž 8. apríla na mítingu Spec Towns National Team Invitational v meste Athens, kde je od jesene už tretí raz na sústreďení. „Chcela by som začať výkonom nad 70 metrov, v ideálnom prípade splnením limitu 71,50 m na majstrovstvá sveta v Degu,“ napísala nám Martina Hrašnová z Ameriky. Zatiaľ posledné preteky pred narodením dcéry absolvovala 18. septembra 2009 na exhibícii v Hokovciach, výkonom 67,28 m utvorila rekord mítingu. Príprava 27-ročnej slovenskej rekordérky po vlnajšej pauze súvisiacej s narodením dcéry Rebeky postupne naberá na obrátkach. Martina však tvrdí, že v úspešnej sezóne 2009 bola o takomto čase už o niečo ďalej. „Tréner Don Babbitt ma stále upokojuje a pomalšie napredovanie zdôvodňuje tým, že teraz mám menej času na ozajstný oddych. Tvrdí, že veľké výsledky sa dostavia neskôr. Nezostáva mi nič iné, iba byť trpezlivá a veriť mu,“ poznamenala kladivárka VŠC Dukla.

Minuloročný majster Európy Libor Charfreitag nebude tento rok na rozdiel od minulého hádzať už 1. apríla na „domácom“ mítingu Bobby Lane Invitational v Arlingtone, ale naplno to rozbalí až 16. na 53. ročníku prestížneho Mt. SAC Relays v kalifornskom Walnute, kde vlni utvoril svetový výkon roka 80,59 m. „Na arlingtonskom univerzitnom mítingu nebudem súťažiť, nie som ešte adekvátne pripravený,“ zdôraznil 33-ročný Trnavčan. „Ak sa nestane nič nepredvídané, premiéru budem mať 16. apríla vo Walnute.“ Charfreitag popri tréningu v zámorí pozorne sleduje výkony súperov. Na víkendových zimných ME vo vrhoch v Sofii ho zaujal najmä jeho dlhoročný maďarský rival Krisztián Pars. „Neprekvapil ma ani tak víťazným výkonom 79,84, ale špičkovou sériou, v ktorej hodil päťkrát za 79 a raz za 78 metrov. Vyzerá to tak, že Krisztián bude tento rok v mimoriadne dobrej forme,“ predpovedal Libor Charfreitag.

## Bratislava má účastnícky rekord, čaká na traťový

*Organizátori ČSOB Bratislava Marathon 2011 dúfajú, že silná skupina afrických vytrvalcov zlepší rekord pretekov 2:19:42 h*

BRATISLAVA 24. marca (SITA) - Iba šesť ročníkov potrebovali organizátori bratislavského mestského maratónu, aby prelomili magickú hranicu päťtisíc účastníkov. Organizátori evidujú po uzavretí online prihlášok 5923 bežcov (vlni 3677) a ďalší ešte môžu pribudnúť v najbližších hodinách, keďže niekoľko štartových čísel ostalo voľných. V nedeľu 27. marca by na kráľovskú maratónsku trať malo od obchodného centra Eurovea Galleria vybehnúť predbežne 809 vytrvalcov, na polovičnú vzdialenosť je prihlásených 1917 bežcov, zvyšok tvoria členovia štafiet, účastníci hobby behu, inline pretekov, detských behov a pretekov lezuňov.

„Je to super adúfam, že reálny počet bude tiež aspoň niekde okolo 5800 bežcov,“ konštatoval riaditeľ 6. ročníka bratislavského mestského maratónu Jozef Pukalovič a dodal: „Záujem o

akciu nás veľmi potešil. Je pre nás povzbudením i záväzkom."

Organizačný tím zo spoločnosti Be Cool dúfa, že v maratóne padne traťový rekord 2:19:42 h Ukrajinca Vasila Remščuka z roku 2008. Postarať by sa o to mali najmä africkí bežci - Keňania Edwin Kibowen (obhajca prvenstva), Dismas Kibet Rotich a Francis Kiptum Kosgei, Etiópan Ashenafi Erkolo, prípadne maďarskí bežci Maďari Tamás Tóth a Gergely Rezessy. Zo Slovákov sa o prienik na popredné pozície pokúša najmä Vladislav Lipovský a Martin Holečko.

"Boli by sme radi, keby sa vytvorila skupinu bežcov, ktorí budú bojovať plece pri pleci čo najdlhšie a výsledkom bude výrazné zlepšenie rekordu podujatia. Vlni to nevyšlo, Kibowen bežal vo vetre dlho sám a uspokojil sa iba s víťazstvom. Tentoraz sme aj prémie pre najlepších nastavili tak, aby mali motiváciu bežať čo najrýchlejšie," zdôraznil duša víkendového diania Jozef Pukalovič.

Súťaž maratónkyň bude súbojom vlnajšej víťazky Lilian Koechovej z Kene s Maďarkami Judit Földingovou-Nagyovou, Katalin Farkasovou a víťazkou posledných troch ročníkov majstrovstiev Slovenska Ingrid Petnuchovou. Po dlhšej odmlke sa na maratónskej trati objaví slovenská rekordérka Ľudmila Melicherová. S organizátormi uzavrela stávkou: ak prekoná najlepší slovenský veteránsky výkon v kategórii žien nad 45 rokov (3:02:56 Jarmila Šuniarová v Čadci v roku 1992), dostane prémie 111 eur, ak zabehne maratón pod 3 hodiny, získajú dvojnásobok.

V polmaratóne bude obhajovať vlnajšie prvenstvo Hosea Tuei z Kene, ale bude mať silných konkurentov - v Rakúsku trénujúcich Keňanov Richarda Kiprona Betta a Joela Mainu Mwangiho. Obaja vraj majú formu na čas 1:01 - 1:02 h. Traťový rekord ich krajana Elishu Saweho z roku 2007 je 1:04:22 h. Polmaratón žien bude pravdepodobne duelom kenskej dvojice Lucy Wambuiová-Murigiová (v nedeľu v Pistoii 1:11:56) - Nancy Koechová s desiatou z vlnajších ME v atletike v Barcelone a rekordérkou pretekov (1:14:32) Anikó Kálovicsovou z Maďarska.

Bratislavský mestský maratón má aj podporu mesta. Primátor hlavného mesta Milan Ftáčnik vyzdvihol, že Bratislava patrí k svetovým metropolám s vlastným maratónom. "ČSOB Bratislava Marathon je dôležitou súčasťou obrazu mesta smerom dovnútra k obyvateľom i von k zahraničiu. Verím, že tradícia tohto podujatia vytrvá a bude už bežnou súčasťou života nášho mesta. Teší ma, že okrem samotných pretekov je súčasťou podujatia vyše 30 sprievodných podujatí a aj fakt, že bežecký víkend v Bratislave má rodinný i charitatívny rozmer."

Novým centrom bratislavského mestského maratónu je námestie pred novou budovou SND a obchodným centrom Eurovea Galleria. "Všetko bude na jednom mieste a verím, že sa všetci účastníci i diváci budú cítiť komfortne. Pripravili sme bohatý sprievodný program pre deti i dospelých, vystúpenia hudobných skupín a bezplatné parkovanie. Dúfam, že príde čo najviac ľudí," nádejal sa výkonný riaditeľ ČSOB Bratislava Marathon 2011 Peter Pukalovič.

## HLAVNÉ ŠPORTOVÉ MAGNETY ČSOB BRATISLAVA MARATHON 2011

### PIATOK 25. MARCA

10.00 ZSE školské hry

16.00 Sheraton beh čašníkov

### SOBOTA 26. MARCA

10.00 ZSE preteky lezúňov

11.00 detské behy s Duck TV (pod patronátom Dominika Hrbatého)

15.40 vyhlásenie výsledkov Slovak Marathon Tour 2010"

16.00 Nutrilite hobby beh

### NEDEĽA 27. MARCA

9.50 štart Erdinger inline súťaže korčuliarov

10.00 štart ČSOB maratónu, TriGranit polmaratónu a IBM štafetového behu

## Malíková náhle ukončila kariéru: "Už som sa trápila"

*Slovenská chodecká rekordérka Zuzana Malíková ukončila kariéru*

BRATISLAVA 23. marca (SITA/ŠPORT) - Najlepšia slovenská chodkyňa Zuzana Malíková (Lokomotiva Šurany) náhle ukončila kariéru. Dvadsaťsedemročná rodáčka z Nových Zámkov nenachádzala motiváciu ďalej trénovať.

"Už niekoľko rokov mám veľký problém ukázať na vrcholnom podujatí všetko, čo som natrénovala. Preto som o konci uvažovala dlhšie, ale definitívne rozhodnutie padlo minulý týždeň. Z atletiky nemám radosť, na tréningoch som sa len trápila," uviedla slovenská rekordérka na 10 i 20 kilometrov.

Malíková bola obrovský chodecký talent. Ako juniorka bojovala o popredné umiestnenia na MS i ME v tejto vekovej kategórii. V roku 2002 skončila na MSJ v jamajskom Kingstone piata. Na seniorských podujatiach sa

jej najviac darilo na ME 2006 v Göteborgu, kde na dvadsiatke obsadila 13. miesto v doteraz platnom slovenskom rekorde 1:32:14 h. Cení si aj svoju olympijskú premiéru v roku 2004 v Aténach, kde do cieľa prišla 22.

Zuzana Malíková skončila nečakane, lebo ešte pred mesiacom uvažovala, že v sobotu 26. marca sa v Dudinciach pokúsi o splnenie limitu na tohtoročné majstrovstvá sveta v Degu. Teraz si plánuje urobiť fyzioterapeutický kurz a aspoň takto ostať naďalej vo svete športu. Vyštudovaná učiteľka telesnej výchovy a biológie žije momentálne v Írsku so svojím priateľom, popredným chodcom Jamiem Costinom.

#### **Najväčšie úspechy Zuzany Malíkovej - prehľad:**

MS 2007 Osaka - 18. miesto, ME 2006 Göteborg - 13. miesto, OH 2004 Atény - 22. miesto, MSJ 2002 Kingston - 5. miesto, MEJ 2001 Grosseto - 6. miesto, MSJ 2000 Santiago de Čile - 8. miesto, MS 1999 do 17 rokov Bydgoszcz - 7. miesto, ME 2003 do 22 rokov Bydgoszcz - 7. miesto, ME 2005 do 22 rokov Erfurt - 5. miesto, Svetová univerziáda 2005 Izmir a 2007 Bangkok - 6. miesto, EP 2009 Metz - 3. miesto v družstvách.

## **ČSOB Marathon ohrozuje číslo 6000 účastníkov**

*Na ČSOB Marathone 2011 sa predstaví aj Kálovicsová, na detské behy sa osobne prídu pozrieť aj Peter Velits, Pavol Hurajt, Jozef Krnáč a Karol Kučera*

**BRATISLAVA 23. marca (SITA)** - Iba niekoľko desiatok hodín pred úvodnými pretekmi ČSOB Bratislava Marathon 2011 (25. - 27. marca) počet prihlásených atakuje šesťtisícovú hranicu. Vutorok večer organizátori dočasne uzavreli registráciu, lebo počet prihlásených vo všetkých siedmich súťažiach sa vyšplhal k číslu 5923! Na maratón sa prihlásilo 821 vytrvalcov a na polmaratón 1915, čo je dvojnásobok minuloročného počtu.

"Je to super a dúfam, že reálny počet bude tiež aspoň niekde okolo 5800 bežcov. Uvažujeme, že ešte uvoľníme niekoľko miest, všetky informácie týkajúce sa možnosti registrácie zverejníme v priebehu stredy na našej internetovej stránke [www.bratislavamarathon.com](http://www.bratislavamarathon.com). Na nej sú aj ďalšie aktuálne informácie apokyny k akcii," informoval riaditeľ 6. ročníka bratislavského mestského maratónu Jozef Pukalovič.

Prezentácia účastníkov ČSOB Bratislava Marathon 2011 sa začne vpiatok 25. marca o 11.00 h v tzv. sklade číslo 7 v Eurovea Galleria, vstup je spoza budovy Tower 115 na Pribinovej ulici. Pri vstupe bude aj Marathon Expo so 14 vystavovateľmi a svoje akcie budú prezentovať viaceré bežecké podujatia v Európe. Nedelňajší program pred Euroveou bude tentoraz moderovať dvojica - okrem zabávača Slava Jurka aj Alfons Juck, ktorý bude svojimi fundovanými vstupmi približovať divákovi dianie na trati.

Organizátorov ČSOB Bratislava Marathon 2011 potešila správa, že na preteky sa prihlásila aj najlepšia maďarská vytrvalkyňa Anikó Kálovicsová, ktorá vlani utvorila rekord pretekov v polmaratóne 1:14:32 h. Cestu za víťazstvom bude mať tento rok asi ťažšiu, lebo Keňanka Lucy Wambuiová Murigiová, ktorá bude bežať aj v Bratislave, vyhrala minulú nedeľu polmaratón v talianskej Pistoii vsilnom vetre vynikajúcim časom 1:11:56 h. Thomas Krejci, manažér v Rakúsku trénujúcich Keňanov Richarda Kiprona Betta a Joela Mainu Mwangiho, je pred nedeľou veľký optimista a sľubuje v polmaratóne časy 1:01 - 1:02 h. Traťový rekord ich krajana Elishu Saweho z roku 2007 je 1:04:22 h.

Už sú známi aj členovia štafiet ambasádorov ČSOB Bratislava Marathon 2011 tenistu Dominika Hrbatého a populárneho moderátora Mateja "Sajfu" Cifru. Súťaž o miesto v tímech spomenutých prominentov organizovalo Fun Radio v spolupráci so spoločnosťou Nike. Športové oblečenie a možnosť bežať v nedeľu 27. marca v jednej štafete so "Sajfom" získali Ján Červeň z Dolného Kubína, Peter Novák z Vinice a ďalší Dolnokubínčan František Rišian. S Hrbatým pobežia Peter Pasečný z Liptovského Mikuláša, Vladimír Černák zo Žarnovice a Bratislavčan Jozef Petrek.

Vďaka ambasádorovi ČSOB Bratislava Marathon 2011 a patrónovi detských behov Dominikovi Hrbatému sa v sobotu 26. marca (11.00 h) na súťaže detí od 2 do 15 rokov prídu osobne pozrieť aj ďalší špičkoví slovenskí športovci - cyklista Peter Velits, biatlonista Pavol Hurajt, džudista Jozef Krnáč a tenista Karol Kučera. Možnosť štartovať dostane vďaka generálnemu partnerovi ČSOB finančná skupina aj 35 detí z detských domovov. "Domino splnil, čo sľúbil, asme radi, že naše preteky podporia aj ďalšie športové hviezdy. Pred štartom detských behov snimi zorganizujeme ešte krátku autogramiádu," informoval výkonný riaditeľ ČSOB Bratislava Marathon 2011 Peter Pukalovič a dodal, že v prípade nepriaznivého počasia sa sobotňajšia súťaž ležúňov pre deti do 15 mesiacov (o 10.00 h) uskutoční vo vnútorných priestoroch obchodného centra Eurovea Galleria.

## **Do Dudiniec aj majster sveta Deakes, Malíková skončila**

*Tradičný chodecký míting Dudinská päťdesiatka osláví v sobotu 26. marca malé jubileum - uskutoční sa už tridsiatkrát*

**BRATISLAVA 22. marca (SITA)** - Tradičný chodecký míting Dudinská päťdesiatka oslávi v sobotu 26. marca malé jubileum - uskutoční sa už tridsiatykrát. O podujatie v kúpeľnom mestečku na juhu stredného Slovenska je opäť veľký záujem, celkovo sa prihlásilo takmer 300 pretekárov z 25 krajín. Preteky majú opäť štatút mítingu Európskej atletickej asociácie a zároveň sú jedným z deviatich podujatí, na ktorých sa získavajú body do chodeckého seriálu IAAF.

V hlavnej disciplíne na 50 km mužov sa aj tento rok črtá výborná konkurencia. Na štart sa postaví rekordných viac ako 70 chodcov na čele s obhajcom prvenstva Rafalom Augustynom z Poľska, ktoré do Dudiniec posielala mimoriadne silnú zostavu s borcami s osobnými rekordmi pod 3:55 h - Nowak, Sikora, Rosiewicz, Brzozowski či Fedaczynski. Premiéru na 50 km plánuje bronzový z MS 2009 na 20 km Eder Sánchez z Mexika, ktorý má osobný rekord na tejto trati 1:18:34 h. Podľa posledných správ sa v Dudinciach objaví aj skvelý Austrálčan Nathan Deakes, majster sveta na 50 km z Osaky 2007 s osobným rekordom 3:35:47 h. S časmi pod 4 hodiny sa môžu pochváliť aj Francúzi Denis Langlois, Herve Davaux, Cedric Houssaye, Sebastien Biche, Bertrand Moulinet a António Pereira z Portugalska.

Práve spomenutí chodci budú najväčšími súpermi slovenského rekordéra Mateja Tótha, ktorý sa po šesťročnej pauze pokúsi získať pre Slovensko ďalší dudinský triumf. Naposledy vyhral v roku 2004 Peter Korčok, ktorý je momentálne Tóthovým šéfom vo VŠC Dukla Banská Bystrica. **"Myslím si, že Maťo je na tom tak dobre, že môže zaútočiť na svoj slovenský rekord spred dvoch rokov z Dudiniec 3:41:32 h. Formu má lepšiu ako vtedy. Či mu to napokon vyjde, to však závisí od viacerých faktorov,"** poznamenal riaditeľ VŠC Peter Korčok. **"Čo sa týka ďalších našich pretekárov, Tóno Kučmín absolvuje v rámci pretekov na 50 km iba test, no Miloš Bátovský a Dušan Majdán sa pokúsia o splnenie limitu 3:58 h na svetový šampionát v Degu."** Banskobystrická Dukla je už dlhé roky spoluorganizátorom Dudinskej päťdesiatky.

V súťaži žien nebude štartovať sedemnásobná majsterka SR (2003, 2004, 2006, 2007, 2008, 2009, 2010) a päťnásobná víťazka pretekov Zuzana Malíková, ktorá sa práve v Dudinciach chcela pokúsiť splniť limit 1:33:30 h pre MS. **"Ráno mi volal tréner Jozef Malík a informoval ma, že pre zdravotné problémy nebude jeho dcéra Zuzka štartovať a zatiaľ je otázne, či nezabalí aj celú sezónu,"** informovala predsedníčka SAZ Mária Mračnová. Napokon je to však ešte horšie, slovenská rekordérka na 10 i 20 km definitívne ukončila kariéru. Dôvodom je strata motivácie. Do Dudiniec príde v sobotu už iba ako diváčka.

Najväčšou adeptkou na domáci titul preto bude Mária Czaková, ktorá minulú nedeľu splnila v Lugane B-limit na MS 2011. O celkové prvenstvo sa v súťaži žien pobijú zrejme vicemajsterka sveta 2009 z Berlína Olive Loughnaneová z Írska, Rumunka Ana-Maria Grozová či Poľka Agnieszka Dygaczová.

**"Tridsiatka je ako keby posun do stredného veku. Som rád, že bez prerušenia organizujeme tieto preteky už tridsiaty rok a verím, že na vysokej úrovni bude aj jubilejný ročník,"** uviedol šéf organizačného výboru a primátor Dudiniec Štefan Pokľuda. Podľa riaditeľa pretekov Júliusa Nyárjasa získal dvojkilometrový okruh nový certifikát, takže Dudinská päťdesiatka je jedným z mála podujatí, na ktorých môžu chodci plniť limity na MS 2011 a OH 2012. **"Zrejme aj preto je záujem o naše preteky taký veľký. Sedemdesiat päťdesiatkárov neštartovalo u nás ani v rokoch 1998 a 2001, keď sme organizovali Európsky pohár,"** poznamenal Nyárjas.

Víťaz pretekov mužov na 50 km zinkasuje zvýšenú prémie 1000 dolárov (doteraz 700), najlepšia žena si prílepsi o 250 dolárov. V prípade prekonania traťových rekordov, ktorých kvalita je však mimoriadne vysoká (3:38:45 Diniz v roku 2009, resp. 1:28:37 Song Chong-juan v roku 2005), sú pripravené špeciálne prémie 1000 USD pre mužov, resp. 500 pre ženy. Najlepší traja muži v rámci majstrovstiev SR na 50 km zinkasujú 200, 100 a 70 eur, pre medailistky domáceho šampionátu žien pripravili organizátori prémie 100, 70 a 40 eur.

Štart hlavnej kategórie mužov na 50 km na 29. ročníku Dudinskej päťdesiatky je naplánovaný v sobotu 26. marca na 8.30 h pred Mestským úradom v Dudinciach. Dvadsiatka mužov a žien príde na rad od 14.00 h. Na juhu Slovenska budú bojovať o majstrovské tituly Poliaci, Česi, Maďari a Slováci na 50 km mužov a slovenské ženy na dvadsiatke.

## Jednou ranou štyri limity

*Chodkyňa Mária Czaková je o krôčik bližšie k splneniu svojho olympijského sna*

**BRATISLAVA 22. marca (ŠPORT)** - V roku 2008 prevzala prípravu talentovanej chodkyne Márie Czakovej trénerská dvojica Martin Pupiš – Matej Spišiak s víziou štartu na OH 2012 v Londýne. Po víkende sú k jej naplneniu o krôčik bližšie.

Dvadsaťdvaročná nitrianska rodáčka si na pretekoch vo švajčiarskom Lugane vylepšila osobný rekord o úctyhodných 2:09 min. Z 1:40:05 na 1:37:56 h. Jednou ranou zabila nie tri, ale až štyri muchy. Splnila kritériá pre účasť na Európskom pohári, Svetovej univerziáde a aj B-limit pre tohtoročný atletický svetový šampionát v Degu i budúročnú olympiádu v Londýne. **"Môj výkon iba odzrkadľuje kvalitnú a systematickú prípravu bez akýchkoľvek výpadkov pre zranenia či choroby. Po vlnnejšej**

neveľmi úspešnej sezóny sa tréneri rozhodli pre viaceré zmeny. Skvalitnili rýchlostnú prípravu, pridali objemy. Od októbra som nachodila už 2120 km,“ vysvetlila Mária Czaková, ktorá často trénuje s chodcami banskobystrickej Dukly. Aj nedávno s nimi bola na vysokohorskom sústreďení v talianskom Melagu. „Chlapci mi vždy pomôžu, aj teraz mi Maťo Tóth viackrát opravoval chodeckú techniku,“ prezradila. Na štart nedeľňajšej luganskej dvadsiatky nastupovala s taktikou ísť do 12. kilometra podľa pocitov a potom si poriadne zasúť ažiť. „V podstate mi to vyšlo, len medzi 14. a 16. kilometrom na mňa dol'ahla drobná kríza,“ tvrdila. Spomalenie tempa na 5 minút na kilometer ju mohlo stáť limit. V záverečnom kilometri však pozbierala posledné zvyšky síl, napálila ho za 4:43 min a napokon to stihla. Avšak len tak-tak, limit prekonala o štyri sekundy. „Uľavilo sa mi, až keď som tesne pred koncom uvidela časomer. Vtedy som už vedela, že limit dám.“

Czaková štartovala na pretekoch v Lugane štvrtý raz, druhý raz si zlepšila osobný rekord. „Krásna trať popri jazere, čistý alpský vzduch, kvalitná konkurencia. No a tentoraz vyšlo aj počasie, teplomer ukazoval okolo 14 °C. Ideálne podmienky na osobný rekord.“ Účasť na olympijských hrách je sen azda každého športovca a Mária Czaková nie je výnimka. „Viem, že mám pred sebou ešte veľmi veľa práce, kým sa mi tento sen splní. Ale verím, že do Londýna sa o rok dostanem.“

#### KTO JE MÁRIA CZAKOVÁ

NARODENÁ: 2. 10. 1988 v Nitre

KLUB: VŠC Dukla B. Bystrica

TRÉNERI: Martin Pupiš – Matej Spišiak

ÚSPECHY: SP 2006 La Coruña – 18. v súťaži junioriek na 10 km, MEJ 2007 Hengelo – 10. na 10 000 m na dráhe, EP 2007 Leamington – 19. v súťaži junioriek, EP 2009 Metz – členka 3. družstva žien SR, ME 2009 do 22 rokov Kaunas – 14. na 20 km

OSOBNÉ REKORDY – 10 km (cesta): 47:29 (2010), 20 km (cesta): 1:37:56 (2011)

## Búrlivák s veľkým srdcom

*Jediný slovenský atletický tréner s titulom majstra sveta MICHAL POGÁNY dnes slávi päťdesiatku*

BRATISLAVA/BRNO 21. marca (ŠPORT) - Neriadená strela, enfant terrible, rebel – takéto a podobné prívlastky sa spájali často s menom Michala Pogány, jediného slovenského atletického trénera, ktorý sa môže pochváliť zverenkou s titulom majsterky sveta. Muž, o ktorom mnohí tvrdia, že ostane naveky dieťaťom, sa dnes dožíva päťdesiatku.

„Nemôžem uveriť, že mám už päťdesiat. Vôbec sa na tento vek necítim, veď mi ešte všetko funguje, ako má,“ smeje sa rodák z Trenčína, ktorý však okrem pôrodnice s mestom Matúša Čáka nemal nikdy nič spoločné. Vyrástol a potom dlhé roky žil i športoval v Dunajskej Strede. Najprv ho lákali loptové hry – basketbal, volejbal, hádzaná. V nich to v kategórii dorastu dotiahol na solídnu slovenskú úroveň. Potom mu učarovala kráľovná športov. Dlháň s typickými čiernymi kučerami si vybral skok do výšky. V osemdesiatom treťom sa v rakúskom Schwechate prehupol ponad 221 cm, čo bol v tom čase slovenský rekord. Po skončení FTVŠ UK sa dal na trénerskú dráhu. Hneď na jej začiatku vyhral so svojimi zverencami z dunajskostredských športových tried chýrny Pohár Československého rozhlasu.

„Azda najemotívnejšie som prežíval triumf Šárky Kašpárkovej na MS 1997 v Aténach. Keď po jej víťazstve v trojskoku hrali českú hymnu, bol som aj ja namätko,“ priznáva.

Pogányovou trénerskou školou však neprešla iba Kašpárková, ale aj obe české výškarské rekordérky Hlavoňová-Kováčiková (200 cm vonku) a Laláková (199 cm v hale), 14-metrové trojskokanky Šestáková s Doležalovou, diaľkar Novotný a tiež viaceré slovenské talenty ako Medgyesová, Szmuda či Kabelka. „Som jediný tréner v bývalom Československu, ktorý mal od roku 1989 na každom vrcholnom podujatí nejakého zverenca,“ tvrdí. Za svoje pretekárske i trénerské úspechy vďačí najmä Jaromírovi Šimonekovi, uznávanému výškarskému odborníkovi a bývalému dekanovi FTVŠ UK. Živiálneho Miša Pogány majú mnohí pre jeho nekonvenčné správanie často plné zuby. V mihu vzbĺkne ako oheň a vtedy si nedáva servítku pred ústa. „Rýchlo vypením, no potom ma to mrzí a za desať minút sa ospravedním,“ vraví. Nikdy nepokazil nijaký žart, dokáže vtipne glosovať kadečo, kamarátov má na celom svete. Jeho debaty s trénermi či atlétmi z Balkánu sú zážitok. „Atletika je môj život. Precestoval som s ňou všetky kontinenty, nabíja ma stále novou energiou. Viem, že ma mnohí považujú za šoumena či šaša, ale som rád, ak sa v mojej spoločnosti ľudia cítia príjemne.“

Pogány charakterizuje aj jeho trénerská filozofia: „Nik nemôže prednášať o Boeingu 737, ak v ňom nikdy nesedel. Aj v atletike má obrovskú výhodu tréner, ktorý sa jej kedysi aktívne venoval a niektoré veci zažil na vlastnej koži.“ Aké je jeho želanie k jubileu? „Najmä pevné zdravie pre všetkých, a aby si ľudia na celom svete prestali ubližovať.“ No povedzte, mohol by si takéto niečo želať človek, ktorý nemá veľké srdce? „Ak mi zdravie dovolí, chcel by som ako tréner zažiť ešte

aspoň tri olympiády," pripojil ešte jedno atletické želanie. Michal Pogány už viac ako desať rokov žije v Brne so Šárkou Kašpárkovou. Majú spolu 10-ročnú Terezku, nádejnú tenistku a basketbalistku. Syn Dávid z prvého manželstva je slovenský mládežnícky reprezentant v hádzanej. Práve v Brne v jednom z tamjších klubov oslávi aj dnešnú päťdesiatku. Pozval 140 hostí, prídu Bolek Polívka (Mišo je v jeho futbalovej jedenástke najlepší strelec), bývalí skvelí futbalisti Kroupa, Jarůšek, basketbalisti Brabenec, Okáč, Pospíšil, majster sveta v bicyklebale Kratochvíl, cyklista Svorada, populárny spevák ľudových piesní Jožka Černý či brnianski herci.

## Tréner Michal Pogány oslavuje päťdesiatku

*V pondelok 21. marca oslavuje jubilejné 50. narodeniny známy atletický tréner Michal Pogány*

**BRATISLAVA/BRNO 21. marca (SITA)** - V pondelok 21. marca oslavuje jubilejné 50. narodeniny známy atletický tréner Michal Pogány. Rodák z Trenčína, ktorý však vyrastal a žil dlhé roky v Dunajskej Strede, je jediný slovenský tréner s titulom majstra sveta pod holým nebom. Postarala sa oň jeho česká zverenkyňa Šárka Kašpárková v trojskoku na MS 1997 v Aténach. Pogány bol v minulosti aj výborný atlét, v roku 1983 utvoril slovenský rekord v skoku do výšky výkonom 221 cm. Po skončení kariéry dlhé roky viedol atletickú mláď v Dunajskej Strede, kde objavil napríklad výškarku Hajnalku Véghovú (striebrá na Družbe 1990, bronz na Družbe 1989, 5. miesto na MSJ 1990), všestrannú skokanku Renátu Medgyesovú (vo výške striebro na MS 1999 do 17 rokov a 5. miesto na MSJ 2002, v trojskoku 5. miesto na MS 1999 do 17 rokov), diaľkara Árona Szmudu či mnoho ďalších. Pogányove najväčšie úspechy sa však viažu k českej atletike. Šárka Kašpárková pod jeho vedením získala aj zlato na Hrách dobrej vôle 1998, striebro na ME 1996, HME 1998, ME 1998 a bronz (OH 1996, HMS 1997 a HMS 1999), šalianska rodáčka reprezentujúca Česko Zuzana Hlavoňová-Kováčiková bola druhá na HMS 1999 a HME 2000. Michal Pogány je momentálne zamestnaný v USK Praha ako atletický tréner, s kondičkou pomáha aj basketbalistkám Valosunu Brno a tenistom. Už viac ako 10 rokov žije v Brne so Šárkou Kašpárkovou.

## Tóth proti Poliakom, v hre je 1000 dolárov

**DUDINCE 20. marca (ŠPORT)** - Slovenský chodec, Peter Korčok, vyhral Dudinskú päťdesiatku naposledy v roku 2004. Šesťročný pôst by mohol v sobotu 26. marca ukončiť Matej Tóth. Vlaňajší víťaz Svetového pohára na 50 km má na to všetky predpoklady. V jubilejnom 30. ročníku by jeho triumf tešil dvojnásobne. „Maťovi sme však pripravili silnú konkurenciu. Okrem Sudola prídu najlepší Poliáci s osobákmi pod 3:55 h na čele s obhajcom Rafalom Augustynom, ďalej jedenásty z olympiády v Pekingu António Pereira z Portugalska a päťdesiatkarskú premiéru u nás chystá skvelý Mexičan Eder Sánchez, bronzový na 20 km na MS 2009 v Berlíne,“ upozornil riaditeľ pretekov Július Nyárjas. Silná zostava našich severných susedov je prirodzená. Poliáci budú mať v Dudinciach päťdesiatkarský šampionát. Rovnako aj Maďari, Česi a Slováci. Jubilejný ročník dvíhol aj prémiu za víťazstvo. Zo 700 na 1000 dolárov. Ak niekto prekoná traťový rekord 3:38:45 Francúza Yohana Diniza z roku 2009, zinkasuje ďalšiu tisícku. Dudinská päťdesiatka má aj tento rok štatút podujatia Európskej atletickej asociácie a je jedným z deviatich podujatí chodeckého seriálu IAAF, na ktorom sa dajú zbierať body potrebné na postup do septembrového finále v La Coruni.

### SLOVENSKÍ VÍŤAZI V DUDINCIACH

PAVOL SZIKORA 1982, 1987

JOZEF HUDÁK 1983

PAVOL JATI 1984, 1985

JÁN ZÁHONČÍK 1988

PAVOL BLAŽEK 1994

ŠTEFAN MALÍK 1995, 1997

PETER KORČOK 2002, 2004

## Charfreitag zimný šampionát neláka

*Slovenská atletika, hoci vrhy sú jej kľúčové disciplíny, zimné ME v Sofii neobsadí*

**BRATISLAVA 20. marca (ŠPORT)** - Hoci vrhačské disciplíny sú už viac ako desaťročné výkladná skriňa slovenskej atletiky, na víkendových 11. zimných ME vo vrhoch v Sofii nebudeme mať zastúpenie. Slováci štartovali na tomto šampionáte jediný raz a počínali si celkom úspešne. V roku 2002 v chorvátskej Pule

získali bronz kladivár Miloslav Konopka a oštepár Marián Bokor, guliarovi Milanovi Haborákovi unikla medaila iba o 12 centimetrov.

„Zimné vrhačské ME neobsadzujeme, lebo naša absolútna špička o ne nejaví záujem. Obaja špičkoví kladivári sa momentálne pripravujú v USA – Libor Charfreitag v Dallase a Martina Hrašnová v Athens,“ vysvetľoval šéftrener Slovenského atletického zväzu Vladimír Bezdiček. So šampionátom koketovala iba tréningová skupina Jozefa Hanušovského, ale SAZ zimné vrhačské ME nepovažuje za prioritu, ktorá by preň mala aj spätný ekonomický prínos. „Potrebujeme teraz financie na oveľa dôležitejšie veci. Ak by však mali v budúcnosti chuť súťažiť na tomto podujatí naši najlepší kladivári, samozrejme, vyšli by sme im v ústrety,“ zdôraznil šéftrener.

Na neúčasť majstra Európy v hode kladivom z Barcelony 2010 Libora Charfreitaga na zimných vrhačských ME vplyvajú dva kľúčové faktory. „V čase šampionátu som vždy v USA a v tomto období nemám ani takú výkonnosť, aby som uspel. Merat' z Ameriky takú dlhú cestu pre jedny preteky by bol vážny zásah do mojej osvedčenej prípravy na leto,“ vysvetľoval. „Navyše, väčšinou som krátko po halovej sezóne, v ktorej súťažím v hode bremenom.“

Na ME v Sofii sa však predstavia viacerí Charfreitagovi súper i z barcelonského finále - strieborný Talian Vizzoni, bronzový Maďar Pars, ďalej Sokyrskij z Ukrajiny, ďalší Maďar Németh, Jons zo Švédska a aj špičkoví Bielorusi Šajunov s Kryvickým. Súťaž žien ozdobi bývalá svetová rekordérka Lysenkova, majsterka sveta z Osaky 2007 Heidlerová a ďalšia Nemka Klaasová, ktorá vedie tohtoročné svetové tabuľky. „Každý rok pozorne sledujem, ako si moji súper i na zimných ME počínajú, ale ja osobne som na tomto podujatí nikdy netúžil štartovať,“ dodal Charfreitag.

## Na Memoriáli Heleny Slukovej dominovali Burghart a Zatorská

*Výsledky 5. ročníka Memoriálu Heleny Slukovej v Sačurove*

**SACŤUROV 20. marec (SITA)** - Víťazom 5. ročníka Memoriálu Heleny Slukovej sa stal poľský reprezentant Jakub Burghart časom 48:35 min. Medzi ženami dominovala jeho krajanka Izabela Zatorská, ktorá zdolala trať za 59:57.

Muži: 1. Jakub Burghart (Poľ.) 48:35 min, 2. Jozef Urban (JM Demolex Bardejov) 49:21, 3. Orest Babjak (Ukr.) 49:44

Ženy: 1. Izabela Zatorská (Poľ.) 59:57, 2. Magdaléna Latczaková (Poľ.) 1:02:43, 3. Romana Gajdošová (Obal Servis Košice) 1:03:01

## Chodkyňa Czaková má B-limit na MS 2011 a OH 2012

*Chodkyňa Mária Czaková splnila na pretekoch v Lugano B-limit na MS 2011 v Degu*

**LUGANO 20. marca (SITA)** - Slovenská chodkyňa Mária Czaková obsadila na 9. ročníku medzinárodných chodeckých pretekoch vo švajčiarskom Lugane, ktoré mali štatút podujatia EAA a započítavali sa do chodeckého seriálu IAAF, v súťaži žien na 20 km 17. miesto časom 1:37:56 h a o 4 sekundy pokorila B-limit Slovenského atletického zväzu (SAZ) na augustové MS v juhokórejskom Degu. Študentka UMB v Banskej Bystrici, ktorá reprezentuje tamojšiu Duklu, si o 2:09 min vylepšila osobný rekord z roku 2008 tiež z Lugana.

„Marika zaznamenala výrazný progres a týmto výkonom sa jej otvára šanca na účasť aj na ďalších významných podujatiach v najbližších dvoch rokoch,“ skonštatoval Martin Pupiš, ktorý Czakovú trénuje spoločne s ďalším koučom Matejom Spišiakom. Odchovankyňa nitrianskej chôdze totiž splnila aj limity na Európsky pohár 2011, Svetovú univerziádu 2011 a B-limit na budúročné olympijské hry v Londýne. V súťaži mužov sa objavil na štarte na 20 km aj dvojnásobný slovenský olympionik Kazimír Verkin, ktorý skončil v tréningovom tempe na 42. mieste časom 1:34:19 h.

Výsledky:

Ženy - 20 km: 1. Liu Chong (Čína) 1:29:29 h, 2. Tatiana Sibilevová (Rus.) 1:30:37, 3. Ni Kao (Čína) 1:30:46, ... 17. Mária Czaková (SR) 1:37:56 - splnený B-limita na MS 2011.

Muži - 20 km: 1. Wang Čen 1:18:37 h, 2. Ču Ja-fei 1:18:38, 3. Čchen Ting (všetci Čína) 1:19:39, ... 42. Kazimír Verkin (SR) 1:34:19.

## Berešová druhá na cestnom behu v Drážďanoch

*Katarína Berešová druhá v Drážďanoch*

**DRÁŽĎANY 20. marca (SITA)** - Slovenská vytrvalkyňa Katarína Berešová (TJ Obal servis Košice) obsadila v nedeľňajšom 21. ročníku medzinárodného cestného behu v nemeckých Drážďanoch (Citylauf Dresden) v súťaži žien na 10 km 2. miesto časom 34:54 min.

## Víťazmi bratislavského Jarného behu Kocián a Klčová

Výsledky 21. ročníka Jarného behu

**BRATISLAVA 19. marca (SITA)** - Víťazom 21. ročníka Jarného behu v bratislavskej mestskej časti Devínska Nová Ves sa stal Konštantín Kocián z Behame.sk, ktorý dosiahol čas 52:11 min. Medzi ženami dominovala bežkyňa TJ Družba Piešťany Renáta Klčová časom 32:06 min.

Muži (14,73 km): 1. Konštantín Kocián (Behame.sk) 52:11 min, 2. Ľuboš Pavlík (KBBS Turč. Teplice) 55:29, 3. Dušan Mujo (Bratislava) 58:58

Ženy (7,37 km): 1. Renáta Klčová (Družba Piešťany) 32:06 min, 2. Katarína Drahovská (ŠBR Piešťany) 32:21, 3. Katarína Feriancová (MAC Rača) 36:40

## Víťazmi Rajeckého Borošovca Rolko a Koledová

Výsledky 16. ročníka Rajeckého Borošovca

**ŠUJA 19. marca (SITA)** - Víťazom 16. ročníka Rajeckého Borošovca sa stal Róbert Rolko z AŠKP Žilina, ktorý dosiahol čas 51:54 min. Medzi ženami dominovala bežkyňa Maratón klubu Rajec Janka Koledová časom 1:12:18 h.

Muži: 1. Róbert Rolko 51:54 min, 2. Ľuboš Kováčik (obaja AŠKP Žilina) 52:45, 3. Ladislav Sventek (ŠKP Čadca) 53:25

Ženy: 1. Janka Koledová (Maratón klub Rajec) 1:12:18 h, 2. Silvia Chupeková (Rajecké Teplice) 1:13:30, 3. Iveta Rybáriková (Maratón klub Rajec) 1:20:26

## Zimné ME vo vrhoch bez Slovákov, črtá sa kvalitné kladivo

Na 11. zimných vrhačských majstrovstvách Európy sa predstaví dovedna 278 pretekárov z 34 krajín

**SOFIA 18. marca (SITA)** - Na víkendových 11. zimných vrhačských majstrovstvách Európy v Sofii sa predstaví dovedna 278 pretekárov z 34 krajín. Slovensko nebude mať zastúpenie. "Naši najlepší, kladivári Charfreitag a Hrašnová, sa pripravujú v Amerike a pri jesenných oponentúrach plánov nik nemal záujem. Navyše, zväz je v zložitej finančnej situácii, musíme šetriť peniaze na dôležitejšie podujatia," vysvetlil šéftrener Slovenského atletického zväzu (SAZ) Vladimír Bezdiček. Slovenskí reprezentanti štartovali na zimných ME vo vrhoch jediný raz v roku 2002 v chorvátskej Pule.

Najzaujímavejší súboj sa na sofijskom štadióne národnej športovej akadémie črtá v kladive žien, kde nastúpi bývalá svetová rekordérka Tatiana Lysenková proti špičkovým Nemkám - úradujúcej majsterke Európy a bývalej majsterke sveta Betty Heidlerovej a líderke tohtoročných svetových tabuliek (75,30 m) Kathrin Klaasovej. Zaujímavé bude taktiež mužské kladivo, kde sa predstavia medailisti z minuloročných ME v Barcelone Nicola Vizzoni a Krisztián Pars a tiež kvalitní Bielorusi Pavel Kryvickij a Jurij Šajunov.

## Doping ho vyhnal z kruhu, podniká

Bývalý úspešný guliár Mikuláš Konopka chcel medailu z olympiády, teraz hrá hokej a pomáha bratovi s pizzeriou

**BRATISLAVA 17. marca (ŠPORT)** - Nemal ani tridsať, keď musel s vrcholovým športom nadobro skončiť. Nebolo za tým zranenie ani choroba, ale – doping. V máji 2008 ho prichytili druhý raz a nasledoval doživotný dištanc. Guliár Mikuláš Konopka bol talent, akých slovenská atletika veľa nemala. Životný úspech dosiahol na halových ME 2007 v Birminghame. Štrnásť mesiacov po zisku zlata však prišiel pozitívny antidopingový test a z atletického výslnia spadol až na samé dno. Počas našej návštevy v Želiezovciach, kde Konopka žije, otvorene priznal, že atletika ho už veľmi nezaujima. Niektoré úspechy svojich bývalých kolegov z reprezentácie však eviduje. „Viem, že Dana Veldáková získala teraz na halových ME bronz, tuším výkonom 14,39,“ poznamenal a nepomyšľal sa ani o centimetrik.

Zdá sa, že pamät' na mená i čísla má rovnakú, ako keď v minulosti deň čo deň sedel za počítačom, študoval tabuľky a porovnával sa so súpermi.

– Kto vyhral guľu na nedávnych halových ME v Paríži? – položili sme mu kontrolnú otázku. „Nemec Bartels, druhý bol mladík Stori a tretí nejaký nový Rus Sidorov či Sidorenko. Výkony – 21,16, 20,75 a 20,55,“ vysúkal okamžite z rukáva.

Takmer stopercentná odpoveď, ten Rus sa volá Sidorov. Na to, že atletiku sleduje len okrajovo a s bývalými súpermi s výnimkou Maďara Zsolta Bibera už nie je v kontakte, celkom dobrý výkon...

Vzápätí si v bare, ktorý vlastní a prevádzkuje spoločne s bratom Milom, objednal minerálku a začal rozmotávať kľbko svojho životného príbehu.

Konopkova životná i športová cesta je ako sínusoida. Raz hore, raz dole. Keď ho vzali ako štvrtáka na športové gymnázium v Banskej Bystrici, tréneri si mädlili ruky. Ved' kto by sa netešil z toho, že má pod palcom taký talent. Lenže s bratom-dvojčaťom Milom v puberte vyvádzali viac ako bolo únosné a zo školy ich vyliali. Zmaturoval na Strednej poľnohospodárskej škole v Leviciach. Prišli prvé úspechy. V osemnástich striebro na MEJ, v devätnástich zlato na MSJ, potom dva tituly majstra Európy do 22 rokov. A opäť nasledovalo prudké klesanie Konopkovej životnej sinusoidy – pozitívny doping na halových ME 2002 vo Viedni a dvojročná nútená pauza. Vrátil sa a znovu žiaril – dostal sa do finále na OH 2004, halových ME 2005 i MS 2005, na halových ME 2007 získal zlato. Potom prišiel ďalší pád, už definitívny. Opäť pre doping.

Druhý marec 2007, Birmingham. Na halové ME išiel Mikuláš Konopka s medailovými ambíciami, hoci mal na konte iba 19,85 metra. Sebavedomie z neho priam sršalo. V kvalifikácii vrhol 20,35 a do finále postúpil ako druhý. To, čo nasledovalo o niekoľko hodín neskôr, bol zážitok, na ktorý sa neďa zabudnúť. Hneď v prvej sérii poslal guľu na métu 21,32 m a ako prvý Slovák prekonal 21-metrovú hranicu. V druhej potom šokoval zlepšením sa na 21,57 m. Konopka v zlatom finále vylepšil slovenský halový rekord o 63 cm a osobný o neuveriteľných 1,02 m! „Birminghamskému zlatu predchádzala zbabraná kvalifikácia rok predtým na ME v Göteborgu. Brat i ja sme vypadli a Milo ma začal presviedčať, aby sme sa na atletiku vykašľali. Ale povedal som si, že to ešte rok potiahnem. Ak neprekonám 21 metrov a nepríde úspech, skončím... Lenže obaja sme sa potom tak nakopli, že aj Milo mohol vyhrať súťaž kladivárov na MS 2007 v Osake. V Japonsku mal neuveriteľnú formu.“ Takmer dvojmetrové zlepšenie sezónneho maxima v birminghamskom finále vrtalo v hlave mnohým. Špekulovali, že niečo asi nie je s kostolným poriadkom. Konopka s takouto reakciou počítal. „Viem, že mnohí ma podozrievali už dávnejšie. Prvé pochybovačné reči sa začali trúsiť už vtedy, keď som ako 19-ročný vrhol 19,69. Mne to však neprekážalo, lebo dopingovými kontrolami – absolvoval som ich desiatky – som v pohode prechádzal,“ pripomenul. „V Birminghame som asi veľa ľudí šokoval, ale málokto tušil, že som sa už pripravoval úplne inak ako dovtedy. Trénoval som veľmi tvrdo, od skorého rána som žil iba atletikou. V 28-týždňovom cykle som urobil maximum pre úspech. Na tréningoch som dokonca vrhol aj za 22 metrov. Takú som mal formu!“

Konopkova sláva netrvala dlho. Osudným sa mu stal trinásty máj 2008 a mimosúťažná antidopingová kontrola. Výsledok? Test pozitívny na anabolický steroid metandienon. Dôsledok? Keďže išlo už o jeho druhé previnenie, dostal doživotný dištanc.

Konopka sa pokúsil zachrániť si kožu tým, že požiadal o preloženie analýzy kontrolnej B-vzorky z rakúskeho Seibersdorfu do iného laboratória a aj o testy DNA. Neuspel. Výsledok testu „béčka“, pri ktorom bol osobne prítomný, bol 9. júna 2008 tiež pozitívny. O mesiac mu disciplinárka SAZ naparila doživotný dištanc a tým bol jeho atletický osud spečatený.

O podrobnostiach súvisiacich s jeho dvoma dopingovými kauzami nechcel veľmi hovoriť. Aj na debatu s nami, inak úplne prvú s novinármi po dištanci, pristúpil len pod podmienkou, že sa tejto téme budeme venovať iba okrajovo. „Možno niekedy, keď sa naskytne vhodná príležitosť, tak sa ku všetkému ešte vyjadrím. Určite vám dám včas vedieť,“ ubezpečoval nás. „Poviem len toľko: stále ostalo niečo nevy povedané. Myslím si, že je to veľmi zaujímavé, ale zatiaľ si to nechám pre seba. Ešte nenastal správny čas.“ Tvrdí, že sa nestretol s tým, že by ho niekto verejne odsudzoval. „Niektorých som však vtedy asi potešil oveľa viac, ako keď som získal zlato na halových ME. Samozrejme, rozumiem tým, čo sa na mňa hnevajú za to, že som atletike urobil medvediu službu a zlú reklamu. Môj ‚prúser‘ jej určite nepomohol.“ Guliarsky supertalent sa nechcel zmieriť so zahanbujúcou rozlúčkou s atletickou kariérou. Aj po treste ďalej trénoval. Pripravoval exhibíciu v Želiezovciach, kde sa chcel ukázať ľuďom v plnej paráde a vrhnúť ďaleko. „V septembri som sa vrátil z dovolenky a začal som tvrdo makat'. Trénoval som dvojfázovo a vydržalo mi to do marca 2009. Lenže – zranil som sa. Mesiac som nič nerobil a potom som si už povedal, že na to kašlem.“

Po prvom dištanci v roku 2002, keď na halových ME 2002 vo Viedni musel vrátiť bronz pre pozitívny antidopingový test na stanazolol, pracoval Mikuláš Konopka vyše roka v otčovej firme. Práve v tom čase začal prvý raz premýšľať nad tým, čo po konci kariéry. Ten prišiel náhle. „Človek musí v živote počítať so všetkým. Ja som najprv riešil otázku, z čoho budem žiť. Až niekde na konci som sa začal zaoberať tým, že už nikdy nebudem súťažiť.“

Z Konopku je teraz podnikateľ. S bratom, dvojčaťom Miloslavom, prevádzkujú od prvého októbra minulého roku v Želiezovciach pizzeriu s barom. V budove starého kina chystajú aj športové centrum s fitkom a squashovým dvorcom. Vrávi, že táto práca ho baví. „Ešte sa len rozbiehame, sme preto stále v červených číslach. Investícia bola pomerne vysoká, aj keď sme získali priestory za výhodnú cenu. Milo je prevádzkar, keďže potrebné papiere má on. Všetko riadi a ide mu to veľmi dobre. Vrávi, že ho to naplňa pomaly viac ako atletika. Ja mu pomáham a musím zaklopať, zatiaľ sa nám darí.“

Položartom-polovážne spomenul, že s bratom uvažovali o prihláske do televíznej relácie „Áno, šéfe!“, v ktorej svetoznámy kuchár Jaroslav Židek nekompromisne odhaľuje gastronomické prehrešky v reštauráciách a ponúka návody na zlepšenie. „Bola by to výborná reklama a niečo by sme sa naučili. Jedna taká michelinská hviezdíčka – a možno aj dve – by sa nám zišli.“ Počas nášho stretnutia v čase obeda bola pizzeria Konopkvcov v centre Želiezoviec solidne zaplnená. Miki popri rozhovore vybavil niekoľko telefonátov súvisiacich s podnikaním a dohodol sa aj s obchodníkom ponúkajúcim pivo. „Toto je určite lepšia robota, ako keď som pomáhal otcovi v pohrebníctve v čase prvého dištancu. Trochu som postúpil, keďže vtedy som bol hrobár,“ usmial sa od ucha k uchu. „Hroby som síce nekopal, ale prevážal som autom mŕtvolu a zariadľoval všetko okolo pohrebov. Navyše, teraz som si pánom svojho času a nemusím denne vstávať o 5.40 ako pred deviatimi rokmi.“

Je ľahší atletický alebo podnikateľský život? – spýtali sme sa. „Atletický bol predsa len o niečo ľahší. Človek mal okolo seba tím ľudí, väčšiu istotu. Ani túto prácu však nepovažujem za mimoriadne ťažkú. Síce musíme sa poriadne obracať, ale mne tlak vyhovuje.“

Tridsaťdva rokov je pre guliara priam ideálny vek. Lenže Konopka je už viac ako dva roky mimo. Nie je mu ľúto, že koniec kariéry prišiel tak skoro? „Samozrejme, že je, ved' som skončil ako 29-ročný a z toho som mal ešte dva roky zastavenú činnosť! Ani zd'aleka som si nespĺnil všetky sny. Som presvedčený, že ak by som v roku 2008 dotiahol prípravu do konca, určite by som aj na olympiáde v Pekingu zopakoval výkon z Birminghamu. Veľmi som chcel olympijskú medailu. Juniorské sú cenné, ale to bol len začiatok. Na seniorské, najmä v takej ťažkej disciplíne ako je vrh guľou, treba dozrieť. Dlhú som nevedel, čo sú poriadne tréningy. Ozajstné som zažil až v posledných dvoch rokoch kariéry. Deň čo deň päťhodinová zaberačka.“

Konopka patril v guliarskej komunite k „tintítkam“ a nie k macom s veľkým bruchom. Štíhlu postavu si udržal doteraz aj vďaka tomu, že pravidelne športuje. „S bratom sme sa vrátili k tomu, čo sme chceli robiť kedysi – hráme hokej. V utorok a vo štvrtok trénujeme o desiatej večer na zimáku v Leviciach, počas víkendov potom hráme za starých pánov Šiah zápasy. Okrem toho raz týždenne asi dvadsať minút posilňujem. Žiadne cviky na bicepsy, ale trhy a nejaké atletické prvky. Prípadne ešte skáčem cez prekážku. Odrazy ma bavia.“

Kedy mal naposledy v rukách guľu? – podpichli sme ho. „Asi pred dvoma mesiacmi, vrhol som okolo 18 metrov,“ odvetil. To by na tohtoročných halových majstrovstvách Slovenska s prehľadom stačilo na titul... Mikuláš Konopka však už nijaký neziska. Chátrajúci guliarsky kruh, ktorý dal vybudovať otec dvojčiek za futbalovým štadiónom v Želiezovciach, a v ktorom Miki nášmu fotografovi na rozlúčku ochotne zapózoval, stojí teraz už len ako pamätník slávnych časov guliarskeho supertalentu.

## KONOPKA O SVOJICH TRÉNEROCH

**JOZEF CENCER:** „Trénoval nás v Banskej Bystrici, vychoval svetovú kladivárku Martinu Hrašnovú i ďalších. Má svoje kvality a cením si najmä jeho ľudský prístup.“

**KAREL ŠULA:** „Guliarsky odborník, ale najmä skvelý motivátor a veľký kamarát. Netrávili sme spolu veľa času, lebo až 85 percent tréningov sme odrobili v Želiezovciach. Dookola opakoval, že pri nás mladne.“

**MIKULÁŠ KONOPKA st.:** „Otec sa nám venoval najmä vtedy, keď nás vyhodili z Banskej Bystrice. Vozil nás na tréningy do Maďarska k uznávaným odborníkom. Tiež bol talentovaný, ale nemal také možnosti ako my. Preto nám ich dvojnásobne doprial. Jeho záujem nás posúval dopredu.“

## SKÚŠAL ŠŤASTIE V AMERIKE

„Asi nik nevie, že v roku 1999 sme skúšali s bratom šťastie na univerzite v Los Angeles. Približne po mesiaci sme sa však vrátili domov. Mali sme síce skvelé tréningové možnosti, vynikajúcu stravu, ale s Milom sme si povedali, že internátov už bolo dost' a domáca pohoda je na nezaplatenie. Hoci nás rodičia prehovárali, aby sme v Amerike ostali, vrátili sme sa. Priznávam, zo športového hľadiska sme asi urobili chybu, ale inak určite nie.“

## KTO JE MIKULÁŠ KONOPKA

Narodil sa 23. januára 1979 v Rimavskej Soboti, atletike sa venoval od svojich desiatich rokov v kluboch UMB Banská Bystrica, Slávia UK Bratislava, VŠC Dukla Banská Bystrica. Jeho najväčšie úspechy vo vrhu guľou – 5. na MSJ 1996 v Sydney, 2. na MEJ 1997 v Ľubl'ane, 1. na MSJ 1998 v Annecy, 1. na ME do 22 rokov 1999 v Göteborgu, 1. na ME do 22 rokov 2001 v Amsterdame, 10. na OH 2004 v Aténach, 6. na halových ME 2005 v Madride, 11. na MS 2005 v Helisnkách, 9. na halových MS 2006 v Moskve, 1. na halových ME 2007 v Birminghame. V roku 2002 skončil 3. na halových ME vo Viedni, po pozitívnom antidopingovom teste mu medailu odňali. Po druhom pozitívnom teste 13. mája 2008 dostal doživotný zákaz akejkol'vek športovej činnosti viažuci sa na vrcholový i výkonnostný šport. Žije v Želiezovciach, je ženatý a má dve dcéry – 6-ročnú Karinku a 6-mesačnú Kristínku.

## Dopravné obmedzenia počas ČSOB Marathonu menšie

*Dopravné obmedzenia nebudú počas celého trvania akcie, väčšinou pôjde o dvojhodinové až trojhodinové obmedzenie.*

**BRATISLAVA 16. marca (SITA)** - Dopravné obmedzenia na bratislavských cestách by mali byť počas akcie ČSOB Marathon 2011 menšie ako minulý rok. Uviedol to na stredajšej tlačovej besede k podujatiu jeden z organizátorov - Jozef Pukalovič. V nedeľu 27. marca sa dopravné obmedzenia dotknú hlavne Vajanského nábrežia a centra mesta, Štúrovej ulice, Dolnozemskej s Panónskou a takisto Nového mosta a mosta Apollo. Dopravné obmedzenia nebudú počas celého trvania akcie, väčšinou pôjde o dvoj až trojhodinové obmedzenie. V spolupráci s dopravnými policajtmi bude podľa Pukaloviča doprava priebežne púšťaná. S určitými obmedzeniami je treba rátať hlavne ráno v okolí Eurovea, pretože tam budú koncentrované aj sprievodné podujatia.

V nedeľu bude zmenená aj mestská hromadná doprava pre zabezpečenie plynulého priebehu pretekov a bezpečnosti pretekárov na trase. Od 8.30 bude vylúčená električková doprava na Nábřeží armádneho generála L. Svobodu a Rázusovom nábreží (v úseku od tunela po Námestie Ľudovíta Štúra), Vajanského nábreží, Šafárikovom námestí, Štúrovej, Jesenského a Mostovej ulici. Linka č. 4 bude presmerovaná cez tunel, Kapucínsku ulicu a Námestie SNP. Linka č. 12 pôjde cez tunel, Obchodnú a Radlinského na Hlavnú železničnú stanicu. Linky č. 11, 13 a 14 premávať nebudú, linky č. 3 a 8 pôjdu častejšie.

O 9.00 h sa začne s odkláňaním autobusových liniek na obchádzkové trasy. Dopravné obmedzenia potvrdzujú s postupným obnovením premávky až do ukončenia podujatia približne do 15.00 h. Na obchádzkové trasy, či náhradné konečné zastávky budú presmerované linky č. 28, 30, 31, 37, 39, 50, 66, 68, 70, 80, 83, 87, 88, 91, 93, 95, 98, 801 a 901. Nebudú obsluhované uzly Nový most, Šafárikovo námestie, Eurovea a prilehlá časť Dostojevského radu, Landererova ulica smerom na Prístavnú, Prístavná ulica smerom do mesta, Panónska cesta smerom do Petržalky a Most Apollo smerom do Petržalky. Prevažná časť presmerovaných autobusových liniek sa v centre mesta sústreďuje do náhradných konečných zastávok „Zochova“ na Staromestskej ulici a „Wüstenrot“ na Dostojevského rade.

Každý účastník maratónu získa okrem účastníckeho balíčka možnosť cestovať mestskou hromadnou dopravou zdarma a taktiež navštíviť v meste zdarma galérie, múzeá a zoologickú záhradu. Pre návštevníkov sú pripravené aj sprievodné akcie, najmä v sobotu. Pôjde napríklad o beh barmanov, lezuňov či detské behy. Pripravený je aj koncert skupiny Gladiátor a Boney M. Sobotňajší program završí ohňostroj o 21:00. Podľa bratislavského primátora Milana Ftáčnika bude maratón ozdobou nielen športovou ale aj kultúrnou a spoločenskou. Vyťažky z akcií sú určené na pomoc detskej onkológii na Kramároch a deťom z detských domovov.

## Na bratislavskom maratóne vyše 5000 bežcov

*Milan Ftáčnik (primátor Bratislavy): "ČSOB Bratislava Marathon 2011 je ozdobou pre naše mesto nie iba po stránke športovej, ale aj kultúrnej a spoločenskej"*

**BRATISLAVA 16. marca (SITA)** - Na tohtoročný ČSOB Bratislava Marathon 2011 sa zatiaľ prihlásilo 5375 účastníkov, z toho 789 maratóncov, 1772 bežcov sa podujalo na polmaratón, 333 športovcov bude absolvovať trať na in-line korčuliach, 462 detí bude súťažiť v detských behoch. Na atraktívnu súťaž pre najmenších je prihlásených 38 lezuňov. **"Začiatkom tohto týždňa sme museli ukončiť prihlasovanie na súťaž štafiet, lebo záujem o tieto preteky prejavilo 300 štvorčlenných družstiev, čo je 1200 bežcov. Vzhľadom na to, že táto súťaž je po organizačnej stránke najzložitejšia, keďže bežcov musia autobusy rozviezť po celej trase, rozhodli sme sa ich počet už nezvyšovať. Obrovský záujem o súťaž štafiet nás veľmi milo prekvapil a je pre nás záväzkom do budúcnosti,"** zdôraznil riaditeľ pretekov Jozef Pukalovič.

Medzi aspirantov na prvenstvo medzi mužmi patria Keňania Edwin Kibowen, Dismas Kibet Rotich a Francis Kiptum Kosgei, Etiópan Ashenafi Erkolo, Maďari Tamás Tóth a Gergely Rezessy, zo Slovákov sa na štart postaví Vladislav Lipovský, Martin Holečko či Peter Tichý. Medzi ženami budú poprednými účastničkami Lilian Koechová z Kene, Maďarky Judit Földingová-Nagyová, Katalin Farkasová, Slovenky Ingrid Petnuchová, Ľudmila Melicherová či Anna Balošáková. V polmaratóne bude obhajovať vlaňajšie prvenstvo Hosea Tui z Kene, medzi ženami by hviezdami mali byť jeho krajanky Nancy Koechová a Lucy Wambui Murigiová.

Primátor hlavného mesta SR Milan Ftáčnik je rád, že Bratislava patrí k tým mestám sveta, ktoré majú vlastný maratón. **"Keďže maratónske behy získavajú vo svete stále väčšiu popularitu medzi milovníkmi behania, sme radi, že aj vďaka bratom Pukalovičovcom sa u nás vytvorila šesťročná tradícia, ktorá má šancu stále sa rozvíjať,"** konštatoval prvý muž bratislavskej radnice. Dôkazom jeho slov je skutočnosť, že počas troch dní od 25. do 27. marca budú v centre ČSOB Bratislava Marathon 2011 tri desiatky podujatí nielen pre aktívnych bežcov, ale aj pre rodiny s deťmi a ďalších návštevníkov hlavného

mesta. Primátor Ftáčnik chce k rozvoju podujatia prispieť aj tým, že by sa zúčastnil na sobotňajšom Hobby behu. Ak sa tak naozaj stane, pribudol by k doterajším prihláseným 732 rekreačným bežcom, ktorí sa chystajú na jeho štart.

Milan Ftáčnik pri približovaní najaktuálnejších informácií o bratislavskom maratóne zdôraznil aj fakt, že z prezentovaného čísla je 75 % bežcov zo Slovenska. Podľa neho najmä účasť zahraničných bežcov je veľmi dobrou reklamou nielen pre Bratislavu, ale aj pre celé Slovensko. "Sme radi, že organizátori maratónu dokážu pritiahnúť na štart čoraz viac účastníkov. Po piatich rokoch sa centrum maratónu presunulo od historickej budovy k novej budove SND, čo je dôkazom toho, že všetci dbáme na zvyšovanie komfortu účastníkov. Hviezdoslavovo námestie už bolo pre takýto počet účastníkov malé a obchodné centrum na nábreží Dunaja poskytuje veľkolepejšie priestory, kde pretekári a diváci nájdu všetko, čo k špičkovému podujatiu potrebujú," zdôraznil Milan Ftáčnik, ktorý pripomenul, že priestory Eurovey sa dajú veľmi dobre využiť na sprievodné podujatia aj v prípade nepriaznivého počasia.

## Výsledky 17. ročníka Čiernokľáčianskej pyxidy

*Výsledky nedeľňajšieho 17. ročníka Čiernokľáčianskej pyxidy v behu*

**ČIERNE KĽAČANY 13. marca (SITA)** - Výsledky nedeľňajšieho 17. ročníka Čiernokľáčianskej pyxidy v behu (15 km):

Muži: 1. Imrich Magyar 49:51, 2. Michal Čaladík 50:55, 3. Michal Luhový 52:19

Ženy: 1. Jana Zatlúkalová 55:16, 2. Silvia Šebestianová 59:18, 3. Soňa Trnáčková 1:07:26

## Srnková tretia a Beer dvakrát štvrtý na Morave

*Halové výškarské mítingy na Morave: Srnková 3. vo Valašskom Meziříčí*

**ČEJKOVICE/VALAŠSKÉ MEZIŘÍČÍ 13. marca (SITA)** - Záver halovej sezóny 2011 využil tohtoročný majster Slovenska v skoku do výšky Lukáš Beer (AK Slávia TU Košice) na dva štarty na tradičných moravských mítingoch. Na piatkovom 38. ročníku Čejkovickej latky v dedinke Čejkovice skončil štvrtý výkonom 208 cm a zinkasoval prémii 2000 Kč. Na sobotňajšom 36. ročníku Valašskej latky vo Valašskom Meziříčí obsadil takisto štvrtú priečku, keď prekonal 213 cm. V súťaži žien si Slovenka Iveta Srnková (Slávia STU Bratislava) vybojovala 3. miesto výkonom 170 cm.

Oba moravské výškarské mítingy mali rovnakých víťazov. V kategórii mužov triumfoval halový vicemajster Európy z Paríža 2011 Jaroslav Bába výkonmi 224, resp. 226 cm, medzi ženami bola najlepšia Oldřiška Marešová, ktorá prekonal 186, resp. 184 cm.

## Slovenský guliár Vanek druhý na šampionáte NCAA II

*Guliár Vanek druhý na šampionáte NCAA II v Albuquerque*

**ALBUQUERQUE 13. marca (SITA)** - Slovenský vrhač Daniel Vanek, ktorý študuje v USA na Grand Valley State University v meste Allendale v štáte Michigan, obsadil v sobotňajšej súťaži guliárov na halovom univerzitnom šampionáte USA (NCAA II) v Albuquerque 2. miesto výkonom 18,57 m. Za víťazným Kurtom Robertsom zaostal o 91 cm. Dvadsaťsedemročný atlét Slávie Trnava mal iba dva platné pokusy - v tretej sérii 18,03 a vo štvrtj 18,57. Po nedobrovoľnom ukončení kariéry Milana Haboráka (dopingové previnenie) je Vanek slovenskou guliarskou jednotkou, v tohtoročnej halovej sezóne má na konte najviac 18,59 m zo 4. 2. z mítingu v meste Saginaw.

Na univerzitnom šampionáte elitnej I. divízie (NCAA I) v College Station obsadil odchovanec nitrianskej atletiky v službách univerzity Virginia Tech v Blacksburgu Marcel Lomnický až 14. miesto výkonom 19,69 m.

## V Nitre Spevákov slovenský rekord na 10 000 m

*Chodecká jar v Nitre - výsledky mítingu*

**NITRA 12. marca (SITA)** - Na dráhovom chodeckom mítingu s názvom "Chodecká jar", ktorý bol súčasťou slovenského seriálu Grand Prix Slovensko, vylepšil talentovaný Patrik Spevák z AK Bacúch slovenský dorastenecký rekord na 10 000 m časom 42:39,3 min o vyše 6 sekúnd. Predošlé maximum 42:45,9 min patrilo Michalovi Blažekovi z roku 2002.

"Po výbornej halovej tritisícke Paťo potvrdil, že má vysoké ambície aj v letnej sezóne. V minulosti sa za časy pod 43 minút udeľovali na MS do 17 rokov medaily, takže teraz sa aj on zaradil medzi adeptov na popredné umiestnenie na júlovom šampionáte tejto vekovej kategórie

vo francúzskom Lille," uviedol šéftrener slovenskej reprezentácie v chôdzi Roman Benčík. Patrik Spevák okrem limitu na MS do 17 rokov splnil v Nitre aj limit na juniorské ME (do 19 rokov) v estónskom Tallinne a na májový Európsky pohár v chôdzi v portugalskom Olhau. Na toto podujatie plnil požadované kritérium taktiež Peter Tichý ml. časom 44:47,1 min.

#### Výsledky:

**Mužské kategórie - 10 000 m:** 1. Milan Rízek (AŠK Skalica) 42:27,7 min, 2. Patrik Spevák (AK Bacúch) 42:39,3 - slovenský dorastenecký rekord, limit na MS do 17 rokov, MEJ a EP, 3. Peter Tichý ml. (VŠC Dukla B. Bystrica) 44:47,1 - limit na EP.

**Ženské kategórie - 10 000 m:** 1. Nikola Piliarová (VŠC Dukla) 52:37,0 min, **5000 m:** 1. Karin Maťašová 27:09,6, 2. Nikoleta Abbatantuonová (obe Stavbár ŠG Nitra) 27:18,6.

## Dana Veld'áková: V lete chcem pravidelne skákať za 14,50 m

**DANA VELD'ÁKOVÁ:** „Medaila je pre mňa milé prekvapenie a zadost'učinenie“

Bratislava 10.marca (ŠPORT, foto Dušan Koutny) Od finále trojskokaniek na halových ME v Paríži uplynuli už štyri dni, no trojskokanka Dana Veld'áková je stále v jednom kole. Po náročnej súťaži oslava bronzovej medaily, v pondelok návrat na Slovensko, hneď večer ako hosť v televízii, včera absolvovala stretnutie s médiami v Bratislave a dnes také isté v Banskej Bystrici.

„Vedela som, že to nebude ľahké, lebo môj najlepší výkon pred šampionátom 14,05 ma veľmi nepredurčoval do finále, no ja som si verila, pretože posledné tréningy pred šampionátom boli fantastické. Nakoniec z toho bolo tretie miesto,“ vravela zverenka Radoslava Dubovského. Dvadsaťdeväťročná atlétka banskobystrickej Dukly obhájila bronz z Turína 2009. Aký je hlavný rozdiel medzi oboma medailami?

„Parížska má iný tvar,“ usmiala sa odchovankyňa košickej atletiky. „Samozrejme, sú aj iné rozdiely. Pred dvoma rokmi som bola pred HME v európskych tabuľkách oveľa vyššie, tuším štvrtá, preto som si viac verila. V predlanskej sezóne som skákala za 14,20 a cítila som sa oveľa lepšie. V tejto som sa trápila, zdravotne i na rozbehu, preto je táto parížska medaila asi o kúsok cennejšia.“

Čo pre ňu znamená? „Nečakala som, že ju získam. Je teda pre mňa milé prekvapenie a zároveň zadost'učinenie za všetko, čo som v príprave musela prežiť.“

Pre úspech v trojskoku na vrcholnom podujatí treba najprv zvládnuť kvalifikáciu a potom finále. Takpovediac dve súťaže za dva dni – čím sa od seba líšia?

„Hlavne stresom. V kvalifikácii je väčší, lebo v krátkom čase musím zmobilizovať všetky sily aj psychiku, aby som zvládla svoju úlohu maximálne v troch pokusoch. A keď navyše v prvom urobím preš'ap, je to ešte náročnejšie. Vo finále môžem nastúpiť s pokojným vedomím, že mám k dispozícii šesť pokusov. Na druhej strane, vo finále musím bojovať a prežívať súťaž až do poslednej chvíle. Hlavne na parížskom povrchu, na ktorom sa mohla každá súperka zlepšiť.“

Netradičný povrch spôsoboval problémy mnohým. Skákala Dana Veld'áková na nevyspytateľnejšom?

„Možno v Turíne bol podobný, no nie až taký pružný. Mnohí boli v Paríži sklamaní. Trúfali si na dobrý výsledok, no povrch ich odstreľoval úplne niekam inam. Bolo náročné zladit' rozbeh s odrazom. Mondo s podkladom z dreva hrozne pružilo, bolo neskutočne zradné.“

V kvalifikácii stroskotali viaceré favoritky, aj líderka európskych tabuliek 2011 Nemka Demutová...

„Keď som videla povrch, bola som viac-menej presvedčená, že vypadne,“ vraví Dana Veld'áková, ktorá si pred finále správne tipla meno novej šampiónky: „Bola som si stopercentne istá, že vyhrá Talianka La Mantiová a o tie ďalšie miesta budeme bojovať my ostatné finalistky.“

Rožňavská rodáčka si v kvalifikácii zlepšila sezónne maximum o 22 cm na 14,27 m, na druhý deň ho posunula až na 14,39 m. Zaujímavé, že z doterajších ôsmich „veľkých“ finále (vrátane Paríža) iba v troch v porovnaní s kvalifikáciou sa zlepšila. „Neviem, čím to je,“ zamyslela sa. „Možno preto, že sa sústred'ujem najmä na kvalifikáciu, aby som postúpila. Vo finále je to už pokojnejšie, viem, že mám viac pokusov. Určite však naň nastupujem s úmyslom, aby som podala ešte lepší výkon.“ Slovenka figurovala na bronzovej pozícii od tretej série. Priznáva, že záverečné pokusy súperiek boli pre ňu stresujúce: „Bola som veľmi nervózna. Najmä v šiestej sérii som vnímala každý jeden skok súperiek, ktoré boli za mnou. Vyvrcholilo to, keď išla skákať Slovinka Rodičová. Radšej som sa otočila a nepozerala sa. Len som počúvala, čo hľadisko. Či zhíkne, že skočila ďaleko. Keď ostalo ticho, otočila som sa a videla, ako tréner i sestra vyskočili na tribúne od radosti, že mám bronz. Bol to super pocit.“

Gratulácií po úspechu bolo vraj neúrekom: „Veľmi veľa. Každú chvíľu mi zvonil telefón s esemeskami, na všetky som ani nestačila odpovedať. Veľmi veľa bolo telefonátov, gratulácie

na facebooku ani neviem zrátať. Na nejakú špeciálnu si tak narýchlo nespomeniem, všetky však boli veľmi milé."

V Paríži na ceste za druhou seniorskou medailou v kariére zaostala iba centimeter za svojim slovenským rekordom. Na aké výkony sa momentálne cíti? „V halovej sezóne to mohlo byť okolo 14,50. Vonku by som mohla skákať už konečne aj za 14,50 m pravidelnejšie.“

Bronz je povzbudením pred letnou sezónou, ktorá vyvrcholí svetovým šampionátom v juhokórejskom Degu. „Tento šampionát bude ťažký, podmienky náročné na aklimatizáciu, vlhko. Určite však chcem byť vo finále.“

Letnú prípravu začne v Afrike

Prípravu na letnú sezónu začne Dana Veldáková sústredením v juhoafrickom Potchefstroome od 20. marca. Potrvá takmer štyri týždne. Naň od konca apríla nadviaže dvaapoltýždňové sústredenie v španielskom Benidorme a prvé preteky vonku si naplánovala ako tradične v Košiciach 22. mája.

Za bronz žiadna zväzová odmena

„Pred halovými ME sme nevypísali prémie za umiestenie,“ prezradila nám predsedníčka Slovenského atletického zväzu Mária Mračnová. „Máme veľký problém s financiami, museli sme najmä preklenúť prvé tri mesiace roka, keď meškali dotácie, a tak sme sa rozhodli, že finančné ohodnocovanie nebude.“ Posledný cenný kov, ktorý SAZ finančne odmenil, bolo zlato kladivára Libora Charfreitaga na lanských ME v Barcelone – dostal tritisíc eur.

## Dudince chcú v roku 2013 ME v krose i EP v chôdzi

*Kúpeľné mestečko na juhu stredného Slovenska Dudince chce v roku 2013 zorganizovať ME v krose aj EP v chôdzi*

BRATISLAVA 8. marca (SITA) - Kúpeľné mestečko na juhu stredného Slovenska Dudince oficiálne kandiduje na majstrovstvá Európy 2013 v krose. Jeho protikandidátmi sú srbský Belehrad a turecká Antalya. O organizátorovi šampionátu sa definitívne rozhodne v novembri 2011 na zasadnutí rady EA, kde budú mať kandidátske mestá možnosť prezentovať svoje projekty.

"Dudinskí organizátori už majú skúsenosti z usporiadania významných súťaží európskeho formátu. Teraz je dôležité, či uspejú v lobingu, či získajú potrebné záruky a či zaujmú prezentáciou svojho projektu," uviedla na margo dudinskej kandidatúry predsedníčka Slovenského atletického zväzu (SAZ) Mária Mračnová.

Dudince už v minulosti vrcholné európske atletické podujatie zorganizovali, v rokoch 1998 a 2001 sa tu uskutočnil Európsky pohár v chôdzi. Podľa generálnej sekretárky SAZ Anny Kirnovej sa o toto podujatie uchádzajú aj v roku 2013, takže skúšajú to na dvoch frontoch. Základné informácie naznačujú, že je hlavným favoritom na organizáciu krosových ME 2013 turecké letovisko Antalya.

## Bezdiček: "Medaila nás zachránila, ale čakal som viac"

*Šéftrener Vladimír Bezdiček a predsedníčka SAZ Mária Mračnová hodnotia vystúpenie slovenskej výpravy na 31. halových ME v Paríži*

BRATISLAVA 8. marca (SITA) - Jedna účasť v osemčlenom finále a ďalšie dve priečky v prvej dvanástke - taká bola predstava šéftrenera Slovenského atletického zväzu (SAZ) Vladimíra Bezdička o vystúpení výpravy na minulotýždňových halových ME v Paríži. Šestica pretekárov splnila cieľ z dvoch tretín, chýbalo totiž ďalšie umiestnenie v elitnej dvanástke. Ak nebudeme veľmi prísni, bronz trojskokanky Dany Veldákovovej tento nedostatok v bilancovaní vykompenzoval.

"Nemôžeme hovoriť o neúspechu, to v žiadnom prípade," začal svoje hodnotenie na utorkovom stretnutí s novinármi Vladimír Bezdiček. "Priznávam však, že som čakal trochu viac. Dankina medaila nás zachránila."

Šéftrener SAZ pripomenul, že prognózy pred parížskym šampionátom ani zďaleka nenasvedčovali, že Slovensko si ide na šampionát po ďalšiu medailu z halových ME. Dôvod? Tabuľkovo Slováci nemali na finálovú osmičku nárok. Lenže tabuľky sú jedna vec a realita iná. Trojskokanka Dana Veldáková (VŠC Dukla Banská Bystrica) sa po všelijakých problémoch v krátkej halovej sezóne prebrala v pravú chvíľu a potvrdila, že už piaty rok právom patrí do širšej svetovej špičky. Potešilo aj zlepšenie Jaroslava Dobrovodského v trojskoku na 16,55 m. Osobný rekord na vrcholnom podujatí má vždy svoju cenu. Škoda len, že Beskrovného zverenec stále nemá adekvátne podmienky na prípravu, ktoré by ho ešte viac priblížili v diaľke k ôsmim a v trojskoku k sedemnástim metrom. Nebyť obetavcov, ktorí sú ochotní podporovať jeho záľubu, možno by už dal atletike dávno zbohom.

"Viac som čakal od výškara Peťa Horáka a taktiež od oboch diaľkariiek. Nemienim sa na nič vyhovárať, ale na takom povrchu, aký bol v Bercy, nemáme možnosť skákať. Pružný podklad

pod mondom však narobil problémy kadekomu. Renáta Medgyesová i Janka Veld'áková boli pripravené dobre, o čom svedčia ich pokusy dlhšie ako bol kvalifikačný limit 660 cm. Žiaľ, obe ich dosiahli s preš'apom. Nezvládli kvalifikáciu, čo nás mrzí o to viac, že vo finále stačilo na štvrtú priečku 659 cm a na takýto výkon obe diaľkarky jednoznačne mali," hodnotil ďalej šéftrener Vladimír Bezdiček.

Slovenská šestica obsadila v medailovej bilancii krajín zásluhou Veld'ákovkej bronzu lichotivé 17. miesto a jej umiestnenie pomohlo Slovensku aj k 23. priečke v poradí krajín na základe bodovania prvých ôsmich miest v každej z 26 disciplín.

"Myslím si, že naši obstáli v Paríži solídne, hoci možno od dievčat v diaľke či výskara Horáka sa čakalo viac. Stačí si pozrieť medailovú bilanciu a zistíte, že bez cenného kovu ostali také krajiny ako Fínsko, Maďarsko, Rakúsko, Írsko či Slovinsko. Vzhľadom na podmienky, aké na halovú atletiku máme, hodnotím parížske účinkovanie našich ako veľmi dobré," uviedla predsedníčka SAZ Mária Mračnová.

Prehľad umiestnení slovenských atlétov na 31. halových majstrovstvách Európy :

3. miesto (20 štartujúcich): Dana Veld'áková (trojskok) 14,39 - slovenský výkon roka (3. v kvalifikácii 14,27 - slovenský výkon roka)

11. miesto (23 štartujúcich): Jaroslav Dobrovodský (trojskok) 16,55 - slovenský výkon roka a osobný rekord (v kvalifikácii)

16. miesto (20 štartujúcich): Renáta Medgyesová (diaľka) 637 (v kvalifikácii)

16. miesto (24 štartujúcich): Matúš Janeček (60 m prek.) 7,86 (v rozbehu/semifinále)

18. miesto (23 štartujúcich): Peter Horák (výška) 217 (v kvalifikácii)

19. miesto (20 štartujúcich): Jana Veld'áková (diaľka) 611 (v kvalifikácii)

23. miesto (30 štartujúcich): Jaroslav Dobrovodský (diaľka) 740 (v kvalifikácii)

## Bola som vo finále nervózna, tvrdí bronzová D. Veld'áková

*Bronzová trojskokanka z HME v Paríži Dana Veld'áková sa na posledné pokusy súperiek nepozerala*

BRATISLAVA 8. marca (SITA) - Dana Veld'áková priznala, že svoju bronzovú súťaž na halovom európskom šampionáte v Paríži prežívala veľmi emotívne. Najmä odvtedy, ako od druhej série okupovala výkonom 14,39 m bronzovú pozíciu a neprišla o ňu až do konca. "Bola som nervózna. Záver bol dramatický. Keď skákali Rumunka a Slovinka, ktoré ma ešte mohli preskočiť, radšej som sa otočila a na Rodičovej posledný pokus ani nepozerala. Povedala som si, že sa budem riadiť reakciou z hľadiska. Keď som videla, že sestra aj s trénerom vyskočili od radosti, vedela som, že bronz je doma," komentovala s odstupom dvoch dní Dana Veld'áková. Slovenka mala v konečnom účtovaní o štyri centimetre lepší výkon ako štvrtá v poradí Slovinka Snežana Rodičová. "Ak by som ten súboj o nejaký ten centimetrik prehrala, veľmi by ma to asi mrzelo. Nakoniec som mala dôvod prijímať gratulácie. Bolo ich veľmi veľa, aj tých esemeskových či na facebooku. Na všetky som ani nestačila odpovedať," dodala D. Veld'áková.

Dvadsaťdeväťročná Košičanka obhájila bronzovú medailu z predchádzajúceho halového šampionátu Európy v roku 2009 v Turíne. Ktorý bronz má pre ňu väčší lesk? "Ťažko sa to takto hodnotí, ale tento bol asi ťažšie vybojovaný a trochu nečakanejší. Pred dvoma rokmi v Turíne som mala pred šampionátom skočený kvalitný výkon, teraz nie. Vtedy som patrila medzi adeptky na medailu, teraz bola situácia v tomto smere úplne otvorená," priznala D. Veld'áková.

Podľa šéftrenera Slovenského atletického zväzu Vladimíra Bezdička je Veld'ákovkej bronz vzhľadom na krátku halovú sezónu a podmienky v príprave malým zázrakom. "Na Slovensku máme jednu halu, kde sa dá poriadne trénovať. A navyše tam nie je taký povrch, aký bol v Paríži, pružný a nevyspytateľný. Povrch výrazne ovplyvnil výkony na tomto šampionáte, čo sa najmä v diaľke prejavilo na slabších výkonoch. Na druhej strane domácim Francúzom sa v technických disciplínach darilo, lebo mali možnosť na tomto povrchu trénovať," podotkol Bezdiček. "Ten povrch bol naozaj veľmi špecifický. Bolo náročné zladiť rozbeh s odrazom. Mne sa to zo všetkých mojich pokusov v kvalifikácii a finále dokopy podarilo len asi dvakrát," doplnila D. Veld'áková.

Po oslavách bronzu už začína úspešná slovenská reprezentantka pomaly myslieť na leto, ktorého vrcholom budú augustové majstrovstvá sveta v kórejskom Degu. Už o dva týždne na sestry Veld'ákové čaká sústredenie v Južnej Afrike a neskôr v španielskom Benidorme. "Do Afriky pôjdeme 20. marca asi na tri a pol týždňa a neskôr od 28. apríla do polovice mája príde na rad Benidorm. Letnú sezónu by sme chceli začať tradične 22. mája v Košiciach," informoval tréner Radoslav Dubovský.

## Po trpkej sezóne sladká odmena

Halové ME v atletike

**PARÍŽ 7. marca (ŠPORT)** - Zo slovenských atlétov na vrcholnom seniorskom podujatí doteraz ešte nik svoju medailovú pozíciu neobhájil. Dokázala to až trojskokanka Dana Veldáková v sobotu na halových ME v Paríži. Rovnako ako v roku 2009 v Turíne získala bronz a takmer navlas rovnakým výkonom. Vtedy zlepšila slovenský rekord na 14,40 m, teraz skočila o centimeter menej. Po perfektnej práci si vybrala zaslúženú odmenu. V nedeľu sa hneď po raňajkách vybrala aj s ďalšími členmi slovenskej výpravy na chýrnu eifelovku. Ak by vám pred šampionátom prorokovali, že obhájite turínsky bronz, brali by ste to?

„Samozrejme! Ale veľmi by som mu neverila.“

Vaše výkony pred Parížom nenasvedčovali, že by ste mali patriť do okruhu adeptiek na medaily.

Neznervózňovalo vás to?

„Vôbec nie, lebo posledné tréningy tesne pred ME boli fantastické. Dúfala som, že všetko vyjde podľa môjho želania.“

Kvalifikáciu ste zvládli na jednotku, postúpili ste ako tretia výkonom 14,27 m. Zlepšilo vám to aspoň trochu náladu a zdvihlo sebavedomie?

„Potešilo ma, že som skákala ďaleko a priznávam, že v kvalifikácii som sa cítila oveľa lepšie ako vo finále, kde som sa vytrápila s rozbehom.“

Povedzte úprimne, nenapadlo vám po výbornej kvalifikácii ani raz, že by ste mohli siahnuť dokonca až na zlato?

„Ženský trojskok bol tento rok veľmi vyrovnaný, nik príliš neodskočil od ostatných. Tušila som, že ak dosiahnem výkon na úrovni slovenského rekordu, budem ohrozovať medailové pozície. O víťazstve som však nepremýšľala.“

S akou taktikou vás vyprevádzal tréner na finále?

„Snažil sa mi vštepiť, aby som hneď v úvodných pokusoch ukázala, čo vo mne naozaj je. Trochu som sa obávala, či to takto bude fungovať, ale napokon všetko vyšlo tak, ako to tréner naplánoval.“

V druhej sérii ste sa skokom 14,39 m dostali na medailové pozície. Verili ste v tej chvíli, že to bude stačiť až do konca?

„Neverila som, ale v kútiku duše som dúfala. Až do posledného pokusu som sa snažila ešte niečo pridať a potvrdiť medailovú pozíciu.“

Lenže potom ste sa už nezlepšili. Nastalo akési uspokojenie?

„Možno trochu áno, ale naďalej som bojovala zo všetkých síl, lebo ma ešte mohla niektorá zo súperiek preskočiť.“

Boli ste pripravená v šiestom pokuse zmobilizovať sily, keby sa Slovinka Rodičova alebo Ruska Kuťakovová dostali pred vás?

„Samozrejme! Neviem, či by to vyšlo, ale bola som prichystaná na všetko.“

Koho ste sa báli viac – Rodičovej, ktorá dvakrát zlepšila vo finále národný rekord až na 14,35, alebo víťazky kvalifikácie Kuťakovovej?

„Rodičovej, mala peknú a veľmi vyrovnanú sériu. Kuťakovovej sa vo finále vôbec nedarilo.“

Prekvapilo vás víťazstvo a svetový výkon roka La Mantiovej?

„Tušila som, že asi vyhrá, ale nepredpokladala som, že skočí až tak ďaleko.“

K slovenskému rekordu vám chýbal jediný centimetrik...

„To ma vôbec nemrzí. Som rada, že som obhájila bronz.“

Ktorú medailu si ceníte viac? Turínsku alebo parížsku?

„Turínska bola moja prvá seniorská, preto je veľmi vzácna. To, že som ju obhájila, je takisto perfektné, ved' sa hovorí, že obhájiť je veľakrát ťažšie ako prvý raz získať.“

Komu venujete parížsku medailu?

„Predovšetkým sama sebe. Za drinu, ktorú som musela podstúpiť. Viem, čím som prešla v príprave, a o to viac ma teší, že sa mi darilo práve na ME. No a veľký podiel na nej majú tréner, ktorý vymýšľal perfektné tréningy, a sestra Janka. Bojovala som aj za ňu.“

Krátko pred trojskokanským finále neuspela vaša sestra-dvojčka v kvalifikácii diaľky. Nenarušilo to vašu pohodu?

„Nie, len mi jej bolo veľmi ľúto, lebo príprava na halu jej vyšla lepšie ako mne. Jankine prvé dva pokusy som si pozrela v internetovej televízii a konečný výsledok mi zatelefonoval tréner.“

Vaša sestra sa postážovala, že v noci pred súťažou spala zle, budila sa, mala zlé sny. Vám sa spalo dobre?

„Na päťdesiat percent. Veľmi ma bolel krk, asi som mala niečo zablokované. Ale našťastie som sa zobudila vyspatá.“

Vstali ste ráno s predtuchou, že to bude úspešný deň?

„To ani nie, ale bola som odhodlaná bojovať až do poslednej chvíle.“

Ako ste oslávili medailu? Objednali ste si na večeru nejaké špeciálne menu?  
„Trochu sme si celá výprava spoločne posedeli, decentne a s mierou sme si niečo vypili.  
Hotelová večera však bola odporná, už sa teším na domácu stravu.“

#### OSEMKRÁT VO FINÁLE

HMS 2006 MOSKVA 8. miesto 13,74 m (14,21)

HME 2007 BIRMINGHAM 6. miesto 14,13 (13,90)

MS 2007 OSAKA 12. miesto 14,09 (14,20)

HME 2009 TURÍN 3. miesto 14,40 (14,13)

MS 2009 BERLÍN 8. miesto 14,25 (14,25)

HMS 2010 DAUHA 6. miesto 14,18 (14,25)

ME 2010 BARCELONA 7. miesto 14,16 (14,59 w)

HME 2011 PARÍŽ 3. miesto 14,39 (14,27)

POZNÁMKA: Po umiestnení nasleduje výkon vo finále, v zátvorke je výkon z kvalifikácie. Písmenko w - výkon s podporou vetra nad 2 m/s.

#### JANKA O DANKE

„Zo sestrinej medaily sa veľmi teším! Ale boli to nervy takmer až do konca, kým neodskákali svoje posledné pokusy všetky súperky, čo boli za ňou. Danke som verila a bola som si istá, že ak neurobí nejakú obrovskú chybu, medaila jej vo finále neujde.“

#### TRÉNER O DANKE

„Po všetkých starostiach a problémoch v sezóne je bronz krásna odmena. Pred poslednými pokusmi Rodičovej a Kuťakovovej som bol ako na trňoch. Našťastie, nepreskočili ju a tešíme sa z bronzu, v ktorý som v kútiku duše pred šampionátom veril. V porovnaní s Turínom to bolo asi menej hektické, tam si medailu viac vydrela. Pred finále som si povedal, že ak zlepší slovenský rekord, budem spokojný. Chýbalo máličko, ale bronz to vynahradil.“

## Bronzová Veld'áková, svetový Tamgho!

*Halové ME v atletike*

PARÍŽ 7. marca (ŠPORT) - Vrcholom 31. halových ME v atletike bol podľa očakávania mužský trojskok. Domáci miláčik Teddy Tamgho v druhom i štvrtom pokuse zaletel na 17,92 m a o centimeter vylepšil vlastný svetový rekord z 20. februára v Aubiére. Slovenských fanúšikov potešila Dana Veld'áková (VŠC Dukla B. Bystrica), výkonom 14,39 m z druhej série obhájila bronz spred dvoch rokov. Za svojím národným rekordom z Turína 2009 zaostala iba o centimetrik. Jej finálová séria: x - 14,39 - 14,09 - x - x - 14,26. Najúspešnejšou krajinou sa stalo tak ako pred dvoma rokmi Rusko (6 - 3 - 6), Slovensku patrí s jedným bronzom 17. priečka.

Sobotňajší program ozdobili pokusy ruského výškara Ivana Uchova a francúzskeho žrdkára Renauda Lavillenieho o svetové rekordy, ktorí sa pokúšali vymazať z historických tabuliek Kubánca Sotomayora a Ukrajinca S. Bubku. Uchovovi rekordných 244 cm, o ktoré sa pokúšal v tomto roku tretí raz, odolalo. Vyrovnal však vlastný svetový výkon roka 238 cm z banskobystričského mítingu Europa SC High Jump. „Vedel som, že mám stále formu na svetový rekord. Žiaľ, v súťaži som mal veľa pokusov a už neostali mi sily,“ vravel úspešný obhajca.

Lavillenie vyhral žrd' s rekordným náskokom 27 cm a po rekorde halových ME, národnom rekorde a svetovom výkone roka 603 cm už na 616 cm neuspel. „Zvíťaziť doma v Bercy, obhájiť titul, prekonať 6 metrov, a to všetko v jediný deň, to je viac ako perfektné,“ nadchýnal sa 24-ročný Francúz. „Keď som mal titul vo vrecku, sústredil som sa na výkon. Vedel som, že môžem skočiť veľmi vysoko.“ Favorizované Rusky prišli nečakane prišli o zlato na 400 m: Češka Denisa Rosolová si zabehla osobák 51,73 s a o 7 stotín zdolala Krasnomovecovú a o 20 Zadorinovú. „Chcela som len medailu, zlato ma prekvapilo,“ priznala víťazka. Nadviazala na úspešnú éru československých štvrtkárok Kratochvílovej a Kocembovej, ktoré na HME triumfovali v rokoch 1981 až 1984.

Trojskokan Teddy Tamgho sa nenechal znechutiť 4. miestom v sobotňajšej súťaži diaľkarov a vo svojej hlavnej disciplíne vyhral svetovým rekordom 17,92 cm pred obhajcom Talianom Donatom. „Bolo to ťažšie a napínavejšie, než som očakával,“ priznal 21-ročný Francúz. „Keď skočil Oprea 17,62 a Donato 17,70, uvedomil som si, že som iba tretí. Nevedel by som si predstaviť, že by som mal doma prehrať, a to ma vyburcovalo. Rekordné pokusy však neboli úplne podľa mojich predstáv. Po diaľke som mal hlad po medaile, nechcel som zostať bez nej.“

Kým v trojskoku preživali Francúzi v hale Bercy zlatý ošial, po hladkej šesťdesiatke boli sklamaní. Súboj o kráľa halového šprintu mali viesť trojnásobný majster Európy 2010 Lemaitre a obhajca Brit Chambers, no napokon sa zo svojho prvého titulu pod strechou radoval vďaka európskemu výkonu roka 32-ročný Portugalčan Francis Obikwelu. „Neviem opísať, ako sa cítim,“ žiaril trojnásobný zlatý šprintér z letných ME (100 m - 2002 a 2006, 200 m - 2006). „Dlho ma trápili zranenia, no vrátil som sa a vyhral, úžasné! Dúfal som, že budem v prvej trojke, no o víťazstve sa mi nesnívalo.“

Už úvod kvalifikácie nevestil pre slovenské diaľkarky nič dobré. Najprv mala Renáta Medgyesová prešľap (opticky letela veľmi ďaleko), po nej Jana Veld'áková skočila iba 587 cm. Aj keď sa neskôr obe zlepšili (Jana sa v 3. kole dostala aj za virtuálnu televíziu čiaru označujúcu limit, no s prešľapom), na osemčlenné finále to nestačilo.

„Som veľmi sklamaná, na postup som mala,“ tvrdila po súťaži 28-ročná Medgyesová. „Prvý pokus bol na úrovni 660-670 cm. Povedala som si super, už len trafiť odraz a bude finále. Rozbehla som sa však pomalšie a, nezachytila som dosku. Tretí som nezvládla technicky. Hrozný doskok, padli mi nohy. Tretí pokus býva náročný, ide o veľa a človek je nervózny.“

Jej o rok staršia kolegyňa z Dukly mala zo seba zmiešané pocity: „Vôbec neviem, ako to mám hodnotiť. Neurobila som žiadnu chybu. Rýchlostne to bolo skvelé, ale doska ma úplne zastavila, nedokázala som sa z nej odraziť.“

Pritom pred súťažou bola naladená výborne: „Nemohla som spať, bolo mi horúco a snivali sa mi zvláštne sny, napriek tomu som sa cítila super. Veľmi ma to mrzí, že mám toľko natréňované, a napriek tomu mi to stále nejako nevychádza.“

Na nezvyčajne pružnom monde mali viacerí atléti problémy zladit' rozbeh s odrazom. Navyše naše skokanky si ho ani raz nevyskúšali v tréningu, v kvalifikácii skákali hneď naostro.

„Na takéto povrchy sa nedá zvyknúť, keďže väčšinou sa mondo už kladie na betón a nie na drevo. A k tomu pružná doska. To neboli skoky,“ vravela Jana Veld'áková.

„Mne povrch vyhovoval,“ utrúsila Medgyesová. „Som sklamaná najmä preto, že viem, čo som odmakala v príprave, bola som dobre pripravená, no ani zďaleka som to nevyužila.“

Limit 660 cm zvládlo z 20-členného poľa len šesť pretekárov, na postup do osmičky stačilo aj 658 cm. I to však bolo viac, ako majú v tejto sezóne na konte obe Slovenky, ktoré môže neúčasť vo finále dvojnásobne mrziť, keďže na 4. miesto stačilo 659 cm...

## V Paríži dominovali Rusi, Tamgho a Lavillenie

### Zaujímavosti a štatistiky po skončení 31. halových majstrovstiev Európy

**PARÍŽ 7. marca (SITA) -** \* V medailovej bilancii 31. HME dominovali Rusi so ziskom 15 cenných kovov (6-3-6), pričom mali na konte aj najviac zlatých. Ruskí atléti boli najlepší aj pred dvoma rokmi v Turíne, kde vybojovali 10 zlatých, 4 strieborné a 4 bronzové medaily. Ich opätovné zaujatie líderskej pozície medzi krajinami je o to pozoruhodnejšie, že teraz v Paríži chýbali až siedmi z desiatich ruských obhajcov z Turína. Rusko dominovalo v Paríži pred domácim Francúzskom (5-4-2) a Nemeckom (3-4-3). Slovensku patrí s jedným bronzom delená 17. priečka.

\* Iba štyria atléti dokázali v Paríži obhájiť svoje tituly majstrov Európy spred dvoch rokov z Turína. Sú nimi Francúz Renaud Lavillenie (žrdka), britský vytrvalec Mo Farah (3000 m), Rus Ivan Uchov (výška) a Nemeč Sebastian Bayer (diaľka). Pre porovnanie v Turíne 2009 nikto neobhájil zlato z Birminghamu 2007.

\* V Paríži sa zrodili dva svetové rekordy, štyri svetové líderské výkony roka a 12 európskych sezónnych maxim. O jednocentimetrové zlepšenie svetového rekordu v trojskoku sa dvakrát postaral Francúz Teddy Tamgho (17,92), svetové výkony roka pridali Talianka Simona La Mantiová v trojskoku (14,60), Francúz Renaud Lavillenie v skoku o žrdi (603), Francúzka Antoinette Nana Djimouová v päťboji (4723 bodov) a vyrovnal ho Rus Ivan Uchov vo výške (238).

\* Počas troch dní videlo európsky šampionát pod strechou Palais Omnisport-Bercy v Paríži naživo viac ako 30 000 divákov. V prvý deň ich bolo 9800, v sobotu 14 000 a v nedeľu 7391.

\* Najhodnotnejším výkonom HME v Paríži podľa atletických tabuliek IAAF nie je paradoxne svetový rekord Teddyho Tamgha v trojskoku (17,92), ale svetový výkon roka iného Francúza - žrdkara Renauda Lavillenieho (603 cm). Víťazný skok súťaže v jeho podaní je hoden 1264 bodov, zatiaľ čo Tamghov dvakrát skočený svetový rekord iba 1256 bodov. Vyrovnaný svetový výkon roka ruského výškara Ivana Uchova by sa v tejto tabuľke umiestnil na 3. mieste s 1241 bodmi. Najlepší bežecký výkon HME predviedol podľa atletických tabuliek Čech Petr Svoboda na 60 m prek. Jeho víťazných 7,49 s má hodnotu 1214 bodov. O najhodnotnejší ženský výkon sa postarala talianska výškarka Antonietta Di Martinová, jej 201 cm = 1211 bodov.

\* Rozuzlenie dramatickej súťaže sedembojárov v prospech Bielorusa Andreja Kravčenko na úkor Francúza Nadira El Fassiho o 45 bodov je najmenším rozdielom medzi prvým a druhým pretekárom v histórii európskych šampionátov pod strechou. To isté platí aj o bronzovom Čechovi Romanovi Šebrlem, ktorý predstihol štvrtého Holanďana Eelca Sintnicolaasa iba o 3 body. Víťazný Kravčenko, ktorý utvoril svetový

výkon roka 6282 bodov, je prvým viacbojárom v histórii so zlatom z majstrovstiev Európy v juniorskej aj seniorskej kategórii

\* Čech Roman Šebrle opäť potvrdil, že patrí medzi výnimočné postavy viacbojárskej histórie. Olympijský víťaz z Atén 2004, majster sveta z Osaky 2007 a stále aktuálny svetový rekordér v desaťboji vo veku 36 rokov pridal šiestu medailu do zbierky z európskych halových šampionátov v sedemboji. Obhájil totiž bronz z Turína 2009. Aktuálne má z HME bilanciu 3 zlaté, 1 strieborná a 2 bronzové medaily. Šebrle navyše výkonom 6178 bodov vytvoril nový svetový rekord v kategórii veteránov.

\* Rodený Nigérijčan Francis Obikwelu sa stal prvým občanom Portugalska, ktorý triumfoval na HME v šprinte na 60 m v histórii. Už 32-ročný Obikwelu, ktorý chcel vlani po letnej sezóne ukončiť kariéru, prerušil víťaznú sériu britských šprintérov na HME, ktorá trvala od roku 2000 dovedna päť šampionátov.

\* Historické tabuľky sa prepisovali aj v behu na 60 m žien. Ukrajina bola zlatá aj strieborná zásluhou dvojice Olesia Povhová - Marija Rjemjenová a to sa na jednom šampionáte v minulosti v ére samostatnosti tejto krajiny nikdy nestalo. Ukrajinky v tomto smere nadviazali na Nemky Marlies Göhrovú a Maritu Kochovú z roku 1979 a tiež Göhrovú so Silke Gladischovou z roku 1983.

\* Medzi poltuctom atletických agentov, ktorých zverenci získali na HME v Paríži dva tituly, je aj Slovák Alfonz Juck. Aj na jeho radosť sa majstrami Európy v hale Palais Omnisport-Bercy stali Česi - Petr Svoboda na 60 m prek. a Denisa Rosolová na 400 m. Okrem Jucka majú z agentov dva parížske tituly na konte aj Rusi Pavel Voronkov a Oľga Nazarovová, Španiel Miguel Mostaza, Francúz René Auguin a Talian Gianni de Madonna.

## Slovensko 17. v medailovej bilancii a 23. v bodovaní

*Konečná medailová bilancia a bodovanie krajín na 31. halových ME po 26 finálových disciplínach*

**PARÍŽ 7. marca (SITA)** - Šesťčlenná slovenská výprava obsadila v medailovej bilancii krajín na 31. halových majstrovstvách Európy lichotivé 17. miesto zásluhou bronzu trojskokanky Dany Veldákovéj. Jej umiestnenie pomohlo Slovensku aj k 23. miestu v poradí krajín na základe bodovania prvých ôsmich miest v každej z 26 disciplín. V oboch hodnoteniach triumfovalo Rusko s tesným náskokom pred domácim Francúzskom, tretia priečka patrila Nemecku. V porovnaní s vlaňajšími letnými ME v Barcelone sa výrazne zlepšili Česi, ktorí v medailovej bilancii skončili na 6. (2 - 1 - 1) a v bodovaní na 7. mieste (43 bodov).

**Konečná medailová bilancia:**

1. Rusko 6 - 3 - 6
2. Francúzsko 5 - 4 - 2
3. Nemecko 3 - 4 - 3
4. V. Británia 2 - 5 - 1
5. Poľsko 2 - 1 - 2
6. Česko 2 - 1 - 1
7. Taliansko 2 - 1 - 0
8. Španielsko 1 - 2 - 1
9. Portugalsko 1 - 1 - 0
- Ukrajina 1 - 1 - 0
11. Bielorusko 1 - 0 - 0
12. Turecko 0 - 1 - 1
13. Azerbajdžan 0 - 1 - 0
- Litva 0 - 1 - 0
15. Belgicko 0 - 0 - 2
- Nórsko 0 - 0 - 2
17. Slovensko 0 - 0 - 1
- Dánsko 0 - 0 - 1
- Holandsko 0 - 0 - 1
- Rumunsko 0 - 0 - 1
- Švédsko 0 - 0 - 1

**Poradie krajín podľa bodovania prvých ôsmich miest:**

1. Rusko 150 bodov
2. Francúzsko 133
3. Nemecko 97
4. V. Británia 80
5. Španielsko 55
6. Poľsko 54
7. Česko 43

8. Taliansko 42
  9. Ukrajina 28
  10. Bielorusko 22,... 23. Slovensko 6.
- Poznámka: Bodovalo 33 zo 46 zúčastnených krajín.

## Tamgho nadviazal po 6 rokoch na Isinbajevovú

*Teddy Tamgho sa dostal aj iným spôsobom do histórie. Nikdy predtým sa nestalo, aby na európskom šampionáte v hale niekto dvakrát v jednej súťaži predviedol rekordný trojskok*

**PARÍŽ 7. marca (SITA)** - Jednoznačným vrcholom 31. halových majstrovstiev Európy bol záverečný trojskok mužov a svetový rekord v podaní domáceho Teddyho Tamgha. Rekordný výkon pod strechou 17,92 m predviedol 21-ročný rodený Parížan hneď dvakrát: v druhej sérii a potom ho ešte zopakoval vo štvrtjej. V oboch prípadoch išlo o jednocentimetrové zlepšenie jeho vlastného najlepšieho historického výkonu. Zasluhou Tamgha sa zrodil svetový rekord na kontinentálnom halovom šampionáte po 6 rokoch. Nadviazal na ruskú žrdkarku Jelenu Isinbajevovú a jej 490 cm z roku 2005 z Madridu. „Mám pocit, že po týchto výkonoch už môžeme prekonať hranicu 17,90 kedykoľvek. Rekordné pokusy mali svoje rezervy, určite sa ešte môžeme zlepšiť,“ tvrdil Tamgho po zlatej a rekordnej súťaži v Paríži.

Tamgho sa dostal aj iným spôsobom do histórie. Nikdy predtým sa nestalo, aby na európskom šampionáte v hale niekto dvakrát v jednej súťaži predviedol rekordný trojskok. Pod holým nebom sa to udialo na vrcholnom podujatí vo dvoch prípadoch. V roku 1995 sa na majstrovstvách sveta v Göteborgu nezabudnuteľne zapísal do historických štatistík Brit Jonathan Edwards prvými dvoma skokmi za 18 m. Tým prvým pokoril 18,16 m a druhým vylepšil svetový rekord na 18,29 m a ten dodnes zostal v platnosti. V dávnejšej minulosti na OH 1968 v Mexico City dvakrát prekonal svetový rekord aj legendárny reprezentant bývalého Sovietskeho zväzu Viktor Sanejev (17,23 a 17,39). Sanejev figuruje v tabuľkách aj ako jeden z piatich trojskokanov, ktorí pokorili svetové rekordy v hale práve počas súťaže na majstrovstvách Európy. Podarilo sa mu to dokonca dvakrát (16,95 v roku 1970, 16,97 / 1972). Okrem neho a aktuálneho prírastku Tamgha sú ďalšími troma svetovými rekordérmi z HME Poliak Michal Joachimovski (17,03 v roku 1974), ďalší Soviet Šamil Abjasov (17,30 v roku 1981) a do tretice reprezentant bývalého ZSSR a neskôr Lotyšska Maris Bružiks (17,54 v roku 1986).

## Slovenské renomé v Paríži vylepšovali trojskokani

*Veld'ákovvej bronzová obhajoba, Dobrovodského osobný rekord a potom už len slovenský priemer*

**PARÍŽ 7. marca (SITA)** - Slovenská výprava sa na 31. halových majstrovstvách Európy vďaka trojskokanke Dane Veld'ákovvej zaradila medzi 21 krajín s medailovým ziskom. Veld'ákovvej bronz bol dvadsiatym deviatym cenným kovom pre slovenskú atletiku v ére modernej samostatnosti v súčte vrcholných medzinárodných podujatí vo všetkých vekových kategóriách. Vybojovala si ho takmer navlas rovnakým výkonom ako pred dvoma rokmi v Turíne (vtedy 14,40, teraz 13,39) a úspešná obhajoba v jej prípade má vzhľadom na slabšiu sezónu cenu zlata. Možná ďalšia medaila, resp. čo i len postup do elitnej osmičky viseli v parížskej hale Bercy pre Slovákov už privysoko. O druhé najlepšie slovenské umiestnenie za D. Veld'ákovou sa postaral Jaroslav Dobrovodský, ktorý rovnako v trojskoku obsadil 11. miesto. Osobný rekord a aj slovenský výkon roka vylepšil na 16,55 m, ale na postup do osemčlenného finále to nestačilo. Na tomto mieste sa však výpočet pozitív v slovenskej výprave končí. Nesplnilo sa ani skromné želanie šéftrenera SAZ Vladimíra Bezdíčka o vybojovaní si jedného umiestnenia do ôsmeho a ďalších dvoch do dvanásteho miesta, čiže v prvej polovici štartového poľa. Šampionát nevyšiel diaľkarkam Renáte Medgyesovej a Jane Veld'ákovvej, ktoré skončili svoje účinkovanie už v kvalifikácii. Stratenú formu nenašiel výškar Peter Horák, ktorý v kvalifikácii predviedol iba 217 cm. „Obojživelníkovi“ Dobrovodskému nevyšla kvalifikácia v diaľke, no chuť si napravil už spomenutým slovenským rekordom v trojskoku. Prekážkar Matúš Janeček zaostal za osobným rekordom a zároveň tohtosezónnym najlepším výkonom na 60 m o 9 stotín, lebo zaspal na štarte. Sčítané a podčiarknuté: z poltucta Slovákov na parížskom vrchole sezóny svoje tohtoročné maximá vylepšili iba D. Veld'áková a Dobrovodský. Ostatní sa k nim zväčša ani nedokázali priblížiť, preto obsadzovali miesta od 15. priečky nižšie vo výsledkovej listine.

3. miesto (20 štartujúcich): **Dana Veld'áková** (trojskok) 14,39 - slovenský výkon roka (3. v kvalifikácii 14,27 - slovenský výkon roka)

11. miesto (23 štartujúcich): **Jaroslav Dobrovodský** (trojskok) 16,55 - slovenský výkon roka a osobný rekord (v kvalifikácii)

16. miesto (20 štartujúcich): **Renáta Medgyesová** (diaľka) 637 (v kvalifikácii)

16. miesto (24 štartujúcich): **Matúš Janeček** (60 m prek.) 7,86 (v rozbehu/semifinále)

18. miesto (23 štartujúcich): **Peter Horák** (výška) 217 (v kvalifikácii)  
19. miesto (20 štartujúcich): **Jana Veldáková** (diaľka) 611 (v kvalifikácii)  
23. miesto (30 štartujúcich): **Jaroslav Dobrovodský** (diaľka) 740 (v kvalifikácii)

**Prehľad najlepších slovenských umiestnení na doterajších halových majstrovstvách Európy v ére samostatnosti od roku 1993:**

1. miesto Mikuláš Konopka (guľa) Birmingham 2007
3. miesto Dana Veldáková (trojskok) Turín 2009
3. miesto Dana Veldáková (trojskok) Paríž 2011
5. miesto Igor Kováč (60 m prek.) Paríž 1994
6. miesto Pavol Blažek (chôdza na 5000 m) Paríž 1994
6. miesto Mikuláš Konopka (guľa) Madrid 2005
6. miesto Dana Veldáková (trojskok) Birmingham 2007
7. miesto Milan Haborák (guľa) Turín 2009
8. miesto Alica Javadová (výška) Štokholm 1996
8. miesto Mikuláš Konopka (guľa) Gent 2000
9. miesto Jozef Pelikán (800 m) Birmingham 2007

## **Vláda úspešným športovcom z vlaňajška rozdelí 265-tisíc eur**

*Počas vlaňajška získali reprezentanti navrhnutí na ocenenie celkovo 37 titulov majstrov sveta, 28 titulov majstrov Európy, päť titulov juniorských majstrov Európy, päť titulov juniorských majstrov sveta, jeden titul majstra Európy do 21 rokov a jeden titul akademického majstra sveta.*

**BRATISLAVA 6. marca (SITA)** - Rezort školstva plánuje oceniť najúspešnejších športových reprezentantov z roku 2010. Minister Eugen Jurzyca navrhuje vláde rozdeliť 221 športovcom v individuálnych športoch a dvom družstvám v kolektívnych športoch dokopy 265 032 eur. Či sa tak stane, rozhodne kabinet na stredajšom zasadnutí. Prostriedky na finančné ocenenie športovcov by mali ísť z tohtoročného rozpočtu ministerstva školstva. Najúspešnejší reprezentanti dostávajú ocenenia každoročne od vzniku samostatnej SR.

Podľa návrhu by najviac mala dostať vodná slalomárka Jana Dukátová, ktorá bola úspešná na MS a ME v kajaku i v kanoe. MŠ SR jej navrhuje podľa vopred známych tabuliek sumu 17 016 eur. Z neolympijských športovcov dostane Roman Volák za sedem titulov majstra sveta a jedno 2. miesto 12 620 eur. **Charfreitag by mal dostať za európsky titul v hode kladivom 4150 eur**, streľkyňa Zuzana Štefečeková za úspechy na MS (1. miesto) a ME (2. miesto) spolu 10 790 eur.

Počas vlaňajška získali reprezentanti navrhnutí na ocenenie celkovo 37 titulov majstrov sveta, 28 titulov majstrov Európy, päť titulov juniorských majstrov Európy, päť titulov juniorských majstrov sveta, jeden titul majstra Európy do 21 rokov a jeden titul akademického majstra sveta. Okrem iných súťaží sa v minulom roku uskutočnili aj XXI. zimné olympijské hry a X. zimné paralympijské hry vo Vancouveri. Na nich dosiahli reprezentanti Slovenska najlepšie výsledky v histórii zimných olympijských a paralympijských hier. Medailistov však finančne ocenili už v minulom roku.

Slovenský šport v roku 2010 dosiahol niekoľko výnimočných úspechov. **Libor Charfreitag** získal v hode kladivom historicky prvú zlatú medailu z ME. Vynikajúce úspechy dosiahli v športovej streľbe Zuzana Štefečeková a Danka Barteková. Vo vodnom slalome opätovne potvrdili dominanciu v Európe a vo svete Pavol a Peter Hochschornerovci, Michal Martikán, Jana Dukátová a ďalší športovci.

Z pohľadu mládežníckych kategórií potešili vlani výsledkami Jana Čepelová, Chantal Škamlová (tenis), Filip Praj a Július Vass (športová streľba), Tomáš Zigo a Marcel Virga (rýchlostná kanoistika). Takmer všetky medailové umiestnenia v olympijských športoch získali športovci, ktorí sú zaradení do rezortných stredísk športovej prípravy - Národného športového centra, VŠC Dukla Banská Bystrica a Strediska štátnej športovej reprezentácie Ministerstva vnútra SR.

## **Tamghov svetový rekord v trojskoku, 60 m vyhral Obikwelu**

*31. halové majstrovstvá Európy: najúspešnejšou krajinou Rusko, Tamgho zlepšil a potom vyrovnal vlastný svetový rekord v trojskoku*

**PARÍŽ 6. marca (SITA)** - Vrcholom 31. majstrovstiev Európy bol jednoznačne mužský trojskok v hlavnej úlohe s domácim Teddym Tamghom, ktorý vo finále utvoril svetový rekord 17,92 m. Dvadsaťjedenročný rodený Parížan vylepšil vlastné svetové maximum z 20. 2. 2011 v Aubiére najprv v druhej sérii a potom vo štvrtý rekordný výkon na centimeter presne zopakoval. Historicky prvý osemnásťmetrový skok v hale, ktorý avizoval, však napokon nepredviedol. Tamgho sa ziskom zlatej medaily revanšoval za tesný neúspech zo soboty v diaľke, keď mu bronz ušiel o dva centimetre (798 cm - 800 cm tretí Jensen).

**"Keď som sa počas súťaže ocitol v istej chvíli až na treťom mieste, povedal som si, že takto to predsa nemôže skončiť. Pred domácimi divákmi som sa vyhecoval a výsledkom bol svetový rekord. Keďže rekordné pokusy neboli úplne podľa môjho gusta, mám pocit, že 17,90 už môžem skočiť kedykoľvek. Mám to v nohách,"** povedal Tamgho vo flešinterview.

Striebro si v kvalitnej súťaži trojskokanov vybojoval obhajca víťazstva pred dvoch rokov z Turína Talian Fabrizio Donato v národnom rekorde 17,73 a bronz patrí Rumunovi Marianovi Opreovi (17,62). Len 5.e miesto zostalo pre bývalého olympijského, svetového aj európskeho šampióna Švéda Christiana Olssona (17,20).

Z predpokladaného súboja Francúza Christophu Lemaitra a Brita Dwaina Chambersa o titul šprintérskeho kráľa na halových majstrovstvách Európy v Paríži vyšiel v nedeľu popoludní víťazne tretí do partie - Francis Obikwelu. Už 32-ročný Portugalčan s nigérijskými koreňmi zvíťazil v európskom výkone roka 6,53 s pred Chambersom (6,54) a Lemaitrom (6,58) a získal do svojej zbierky prvú zlatú medailu z kontinentálneho šampionátu pod strechou. Strieborný medailista z OH 2004 v behu a dvojnásobne zlatý z ME 2006 v Göteborgu Obikwelu vylepšil Chambersov európsky výkon roka o 4 stotinky a zároveň mu nedovolil obhájiť zlato pred dvoch rokov z Turína. Svoje vlastné a zároveň aj portugalské maximum zlepšil o jednu stotinu sekundy. Ešte vlni v auguste Obikwelu uvažoval o ukončení kariéry, ale napokon sa rozhodol predĺžiť si ju do olympijských hier 2012 v Londýne.

**"Nedá sa slovami vyjadriť, čo cítim. Obrovská radosť, úľava, veľké emócie. Od rozbehov som sa cítil veľmi dobre, uvažoval som nad medailou, ale určite nie nad titulom majstra Európy. Som veľmi šťastný,"** uviedol Francis Obikwelu vo flešinterview.

Medzi ženami sa najkratší hladký šprint odohral v rézii ukrajinských reprezentantiek. Zvíťazila Olesia Povhová, ktorá výkonom 7,13 vyrovnala vlastné európske maximum roka. Druhá skončila v tesných pretekoch jej krajanka Maria Rjemenjová (7,15) a bronz patrí Nóрке s nigérijským rodiskom Ezinne Okparaebovej (7,20). Pre 23-ročnú Povhovú ide o druhú zlatú medailu z vrcholného medzinárodného podujatia. Tú prvú získala vlni na ME pod holým nebom v Barcelone, kde bola členkou víťaznej ukrajinskej štafety na 4x 100 m.

**"Tento výsledok je pre naše družstvo fantastický. V zlato a striebro sme nedúfali ani v našich snoch, najmä v konkurencii francúzskych dievčat. Som veľmi rada, že aj Maria vybojovala medailu. Aj keď sme na dráhe súperkami, v súkromí sme veľké kamarátky,"** uviedla víťazná Povhová.

O ostatných nedeľňajších finálových súťažiach telegraficky. Na 800 m mužov kralovalo poľské duo, pričom bronzový z halových MS 2010 Kszczot zdolal majstra Európy z Barcelony Lewandowského. Na 1500 m prekvapilo striebro "originál" Turka Koyuncuho za Španielom Olmedom. V sedemboji mužov potreboval Bielorus Kravčenko na zlato európsky výkon roka 6282 bodov, 36-ročný český veterán Roman Šebrle zachraňoval bronz s vypätím všetkých síl na tisícke. Napokon predstihol Holanďana Sintnicolaasa iba o 3 body a vybojoval si piatu medailu na HME (3 - 1 - 1). V ženskej diaľke delillo trojicu medailistiek iba 5 cm, vyhrala Ruska Klišinová (680), pred Gomesovou z Portugalska (679) a ďalšou Ruskou Pidlužnou (675). Na štvrté miesto stačilo 659 cm, takže neúspech v sobotnej kvalifikácii môže slovenské duo Renáta Medgyesová - Jana Veldáková mrziť dvojnásobne. V žrdi pri absencii chorej Isinbajevovej vyhrala svetová šampiónka z Berlína Poľka Rogowská, ktorá vyrovnala Ruskin svetový výkon roka 485 cm. Výška žien sa skončila podľa očakávania triumfom banskobystrickej víťazky Di Martinovej z Talianska (201 cm). V záverečnej štafete na 4 x 400 m utvorilo ruské kvarteto Zadorinová, Vdovinová, Migunovová, Krasnomovecová svetový výkon roka 3:29,34.

Najúspešnejšou krajinou halových ME 2011 v Paríži sa stalo Rusko so 6 zlatými, 3 striebornými a 6 bronzovými medailami pred Francúzskom (5 - 4 - 2) a Nemeckom (3 - 4 - 3). Slovensko skončilo na 17. mieste zásluhou bronzu trojskokanky Dany Veldákovovej.

Výsledky - nedeľa - súhrn:

MUŽI

60 m: 1. Obikwelu (Portug.) 6,53 - EVR, 2. Chambers (V. Brit.) 6,54, 3. Lemaitre (Fr.) 6,58, 4. Di Gregorio (Tal.) 6,59, 5. Mbandjock (Fr.) 6,61, 6. Mariano (Hol.) 6,64.

800 m: 1. Kszczot 1:47,87, 2. Lewandowski (obaja Poľ.) 1:48,23, 3. K. López (Šp.) 1:48,35, 4. Osagie (V. Brit.) 1:48,50, 5. Marco (Šp.) 2:00,58, Schembera (Nem.) nedokončil.

1500 m: 1. Olmedo (Šp.) 3:41,03, 2. Koyuncu (Tur.) 3:41,18, 3. Nowicki (Poľ.) 3:41,48, 4. Schlangen (Nem.) 3:41,55, 5. Holuša (ČR) 3:41,57, 6. Higuero (Šp.) 3:42,29.

Trojskok: 1. Tamgho 17,92 - halový svetový rekord, 2. Donato (Tal.) 17,73, 3. Oprea (Rum.) 17,62, 4. Rapinier (Fr.) 17,20, 5. Ch. Olsson (Švéd.) 17,20, 6. Möller (Dán.) 16,72.

Sedemboj: 1. Kravčenko (Biel.) 6282 bodov - EVR, 2. El Fassi (Fr.) 6237, 3. Šebrle (ČR) 6178, 4. Sintnicolaas (Hol.) 6175, 5. Vos (Hol.) 6020, 6. Van der Plaetsen (Bel.) 6020.

4 x 400 m: 1. Francúzsko (Macedot, Djhone, Hanne, Décimus) 3:06,17 - EVR, 2. V. Británia 3:06,46, 3. Belgicko 3:06,57, 4. Rusko 3:06,99, 5. Poľsko 3:09,31, Holandsko diskvalifikovali.

## ŽENY

60 m: 1. Povhová 7,13 - vyrovnaný EVR, 2. Rjemjenová (Ukr.) 7,15, 3. Okparaebová (Nór.) 7,20, 4. J. Williamsová (V. Brit.) 7,21, 5. Stujová (Ukr.) 7,21, 6. Mangová (Fr.) 7,22.

800 m: 1. Zinurovová (Rus.) 2:00,19, 2. Meadowsová (V. Brit.) 2:00,50, 3. Rusanovová (Rus.) 2:00,80, 4. Marguetová (Fr.) 2:01,61, 5. Okorová (V. Brit.) 2:02,46, 6. Balčiunaitė (Lit.) 2:04,86.

3000 m: 1. Clitheroevá (V. Brit.) 8:56,66, 2. Syrevová (Rus.) 8:56,69, 3. Chojecká (Poľ.) 8:58,30, 4. Abdulajevová (Azer.) 9:00,37, 5. Checová (Šp.) 9:02,18, 6. Tobiasová (Ukr.) 9:02,94.

Diaľka: 1. Klišinová (Rus.) 680, 2. Gomesová (Portug.) 679, 3. Pidlužná (Rus.) 675, 4. Lesueurová (Fr.) 659, 5. Šutkovová 657, 6. Mirončíková-Ivanovová (obe Biel.) 655.

Výška: 1. Di Martinová (Tal.) 201, 2. Beitiiová (Šp.) 196, 3. Jungmarková (Švéd.) 196, 4. Frenkelová (Izr.), Melfortová (Fr.) a Školínová (Rus.) všetky 192.

Žrd': 1. Rogovská (Poľ.) 485 - vyrovnaný EVR, 2. Spiegelburgová 475, 3. Gadschiewová (obe Nem.) 465, 4. Ptáčniková (ČR) a Nikkanenová (Fin.) obe 460, 6. Kiriašovová (Rus.) 460.

4 x 400 m: 1. Rusko (Zadorinová, Vdovinová, Migunovová, Krasnomovecová) 3:29,34 - SVR, 2. V. Británie 3:31,36, 3. Francúzsko 3:32,16, 4. Taliansko 3:33,70, 5. Nemecko 3:33,80, 6. Ukrajina 3:34,08.

## Finálové výsledky - nedeľa

*Súhrn výsledkov nedeľňajších finálových súťaží na 31. halových majstrovstvách Európy :*

### PARÍŽ 6. marca (SITA)

#### MUŽI

60 m: 1. Francis Obikwelu (Portug.) 6,53 - európsky výkon roka, 2. Dwain Chambers (V. Brit.) 6,54, 3. Christophe Lemaitre (Fr.) 6,58, 4. Emanuele Di Gregorio (Tal.) 6,59, 5. Martial Mbandjock (Fr.) 6,61, 6. Brian Mariano (Hol.) 6,64, 7. Cédric Nabe (Švaj.) 6,67, 8. Ryan Moseley (Rak.) 6,68

800 m: 1. Adam Kszczot (Poľ.) 1:47,87 min, 2. Marcin Lewandowski (Poľ.) 1:48,23, 3. Kevin López (Šp.) 1:48,35, 4. Andrew Osagie (V. Brit.) 1:48,50, 5. Luís Alberto Marco (Šp.) 2:00,58, Robin Schembera (Nem.) - nedokončil.

1500 m: 1. Manuel Olmedo (Šp.) 3:41,03 min, 2. Kemal Koyuncu (Tur.) 3:41,18, 3. Bartosz Nowicki (Poľ.) 3:41,48, 4. Carsten Schlangen (Nem.) 3:41,55, 5. Jakub Holuša (ČR) 3:41,57, 6. Juan Carlos Higuero (Šp.) 3:42,29, 7. Goran Nava (Srb.) 3:42,37, 8. Jamale Aarrass (Fr.) 3:44,08, 9. Diego Ruíz (Šp.) 3:51,67

4x 400 m: 1. Francúzsko (Marc Macedot, Leslie Djhone, Elimane Mamadou Hanne, Yoan Décimus) 3:06,17, 2. Veľká Británie (Nigel Levine, Nick Leavey, Richard Strachan, Richard Buck) 3:06,46, 3. Belgicko (Jonathan Borlée, Antoine Gillet, Nils Duerinck, Kevin Borlée (Bel.) 3:06,57, 4. Rusko 3:06,99, 5. Poľsko 3:09,31, Holandsko bolo diskvalifikované

Sedemboj (60 m, diaľka, guľa, výška, 60 m prek., žrd', 1000 m): 1. Andrej Kravčenko (Biel.) 6282 bodov - európsky výkon roka, 2. Nadir El Fassi (Fr.) 6237, 3. Roman Šebrle (ČR) 6178, 4. Eelco Sintnicolaas (Hol.) 6175, 5. Ingmar Vos (Hol.) 6020, 6. Thomas van der Plaetsen (Bel.) 6020, 7. Alexandr Kislov (Rus.) 5970, 8. Vasilij Charlamov (Rus.) 5959.

trojskok: 1. Teddy Tamgho (Fr.) 17,92 - svetový rekord, 2. Fabrizio Donato (Tal.) 17,73, 3. Marian Oprea (Rum.) 17,62, 4. Yoann Rapinier (Fr.) 17,23, 5. Christian Olsson (Švéd.) 17,20, 6. Anders Moller (Dán.) 16,72, 7. Dzmitrij Dziacuk (Biel.) 16,27, 8. Daniele Greco (Tal.) 16,24

#### ŽENY

60 m: 1. Olesia Povhová (Ukr.) 7,13 - vyrovnaný európsky výkon roka, 2. Marija Rjemjenová (Ukr.) 7,15, 3. Ezinne Okparaebová (Nór.) 7,20, 4. Jodie Williamsová (V. Brit.) 7,21, 5. Hristina Stujová (Ukr.) 7,21, 6. Véronique Mangová (Fr.) 7,22, 7. Myriam Sumarėová (Fr.) 7,24, Lina Grinickaitėová (Lit.) nenastúpila

800 m: 1. Jevgenija Zinurovová (Rus.) 2:00,19 min, 2. Jennifer Meadowsová (V. Brit.) 2:00,50, 3. Julia Rusanovová (Rus.) 2:00,80, 4. Linda Marguetová (Fr.) 2:01,61, 5. Marilyn Okorová (V. Brit.) 2:02,46, 6. Egle Balciunaiteová (Litva) 2:04,86

3000 m: 1. Helen Clitheroevá (V. Brit.) 8:56,66 min, 2. Olesia Syrevová (Rus.) 8:56,69, 3. Lidia Chojecká (Poľ.) 8:58,30, 4. Lays Abdulajevová (Azer.) 9:00,37, 5. Dolores Checová (Šp.) 9:02,18, 6. Natalia Tobiasová (Ukr.) 9:02,94, 7. Natalia Popkovová (Rus.) 9:03,42, 8. Jelena Zadorožná (Rus.) 9:06,44.

4x 400 m: 1. Rusko (Xenia Zadorinová, Xenia Vdovinová, Jelena Migunovová, Olesia Krasnomovecová) 3:29,34, 2. Veľká Británie (Kelly Sothertonová, Lee McConnelllová, Marilyn Okorová, Jennifer Meadowsová) 3:31,36, 3. Francúzsko (Muriel Hurtisová, Laetitia Denisová, Marie Gayotová, Floria Gueiová) 3:32,16, 4. Taliansko 3:33,70, 5. Nemecko 3:33,80, 6. Ukrajina 3:34,08

výška: 1. Antonietta Di Martinová (Tal.) 201, 2. Ruth Beitiiová (Šp.) 196, 3. Ebba Jungmarková (Švéd.) 196, 4. Danielle Frenkelová (Izr.) a Mélanie Melfortová (Fr.) a Svetlana Školínová (Rus.) všetky 192, 7. Oxana Okunevová (Ukr.) a Venelina Venevová-Mateevová (Bul.) obe 192.

žrd': 1. Anna Rogovská (Poľ.) 485 - vyrovnaný európsky výkon roka, 2. Silke Spiegelburgová (Nem.) 475, 3. Kristina Gadschiewová (Nem.) 465, 4. Minna Nikkanenová (Fin.) a Jiřina Ptáčniková (ČR) obe 460, 6.

Alexandra Kiriašová (Rus.) 460, 7. Elizaveta Ryzihová (Nem.) 450, 8. Anastasia Švedovová (Biel.) 450  
**dial'ka:** 1. Daria Klišinová (Rus.) 680, 2. Naide Gomesová (Portug.) 679, 3. Julia Pidlužná (Rus.) 675, 4. Élyse Lesueurová (Fr.) 659, 5. Veranika Šutkovová (Biel.) 657, 6. Nastasia Mirončiková-Ivanovová (Biel.) 655, 7. Cornelia Deliacová (Rum.) 645, 8. Irene Pusterlová (Švaj.) 643.

## Medailová bilancia po 2. súťažnom dni

*Medailová bilancia krajín na 31. halových ME po druhom súťažnom dni (po 13 finálových disciplínach)*

## Finálové výsledky - sobota

### MUŽI

**Žrd'**: 1. Renaud Lavillenie (Fr.) 603 - svetový výkon roka a rekord HME, 2. Jérôme Clavier (Fr.) 576, 3. Malte Mohr (Nem.) 571, 4. Pawel Wojciechowski (Poľ.) 571, 5. Konstadínos Filippídís (Gréc.) 561, 6. Fabian Schulze (Nem.) 551, 7. Igor Pavlov (Rus.) 551, 8. Tim Lobinger (Nem.) 541.

**400 m**: 1. Leslie Djhone (Fr.) 45,54 - európsky výkon roka, 2. Thomas Schneider (Nem.) 46,42, 3. Richard Buck (V. Brit.) 46,62, 4. Dmitrij Burjak (Rus.) 46,70, 5. Richard Strachan (V. Brit.) 46,74, 6. Yoan Décimus (Fr.) 46,91.

**Dial'ka**: 1. Sebastian Bayer (Nem.) 816, 2. Kafétien Gomis (Fr.) 803, 3. Morten Jensen (Dán.) 800, 4. Teddy Tamgho (Fr.) 798, 5. Povilas Mykolaitis (Lit.) 797, 6. Luis Felipe Méliz (Šp.) 790, 7. Michel Tornéus (Švéd.) 784, 8. Roman Novotný (ČR) 766.

**3000 m**: 1. Mo Farah (V. Brit.) 7:53,00, 2. Haile Ibrahimov (Azerb.) 7:53,32, 3. Halil Akkas (Tur.) 7:54,19, 4. Andy Baddeley (V. Brit.) 7:54,49, 5. Jesús España (Šp.) 7:54,66, 6. Rui Silva (Portug.) 7:59,49, 7. Yohan Durand (Fr.) 8:02,40, 8. Florian Carvalho (Fr.) 8:02,92.

**Výška**: 1. Ivan Uchov (Rus.) 238 - vyrovnaný svetový výkon roka, 2. Jaroslav Bába (ČR) 234, 3. Alexander Šustov (Rus.) 234, 4. Konstadínos Baniótis (Gr.) 232, 5. Dimitrios Hondrokoúkis (Gr.) 229, 6. Marco Fassinotti (Tal.) 229, 7. Janick Klausen (Dán.) 225, 8. Raul Spank (Nem.) 220.

### ŽENY

**400 m**: 1. Denisa Rosolová (ČR) 51,73, 2. Olesia Krasnomovecová (Rus.) 51,80, 3. Ksenia Zadorinová (Rus.) 52,03, 4. Vania Stambolovová (Bul.) 52,58, 5. Janin Lindenbergová (Nem.) 52,62, 6. Marta Milaniová (Tal.) 53,23.

**1500 m**: 1. Jelena Aržakovová (Rus.) 4:13,78, 2. Nuria Fernándezová (Šp.) 4:14,04, 3. Jekaterina Martynovová (Rus.) 4:14,16, 4. Renata Plisová (Poľ.) 4:15,16, 5. Isabel Macíasová (Šp.) 4:15,76, 6. Lindsey de Grandeová (Belg.) 4:16,15, 7. Sara Moreirová (Portug.) 4:16,67, 8. Anžela Ševčenkova (Ukr.) 4:18,19.

**Trojškok**: 1. Simona La Mantiová (Tal.) 14,60 - svetový výkon roka, 2. Olesia Zabarová (Rus.) 14,45, 3. Dana Veldáková (SR) 14,39 - slovenský výkon roka, 4. Snežana Rodičová (Slovin.) 14,35, 5. Cristina Bujinová (Rum.) 14,19, 6. Natalia Kuťakovová (Rus.) 14,18, 7. Athanasia Pérrová (Gréc.) 14,01, 8. Peťa Dačevová (Bul.) 13,84.

**Gul'a**: 1. Anna Avdejevová (Rus.) 18,70, 2. Christina Schwanitzová (Nem.) 18,65, 3. Josephine Terlecká (Nem.) 18,09, 4. Anita Mártonová (Mad.) 17,84, 5. Jessica Cérivalová (Fr.) 17,84, 6. Sophie Kleebergová (Nem.) 17,63, 7. Chirara Rosová (Tal.) 17,54, 8. Irina Tarasovová (Rus.) 17,17.

## Kvalifikačné výsledky - sobota

### MUŽI

**sedemboj (poradie po 4 disciplínach)**: 1. Šebrle (ČR) 3493, 2. Kravčenko (Biel.) 3462, 3. El Fassi (Fr.) 3439, 4. Draudvila (Lit.) 3399, 5. Charlamov (Rus.) 3354, 6. Hol (Vos.) 3337, 7. Pahapill (Est.) 3333, 8. Kislov (Rus.) 3281.

**60 m - semifinále (do finále postúpili)**, I.: Chambers (V. Brit.) 6,61, Mbandjock (Fr.) 6,61, II.: Lemaitre (Fr.) 6,55 - európsky výkon roka, Mariano (Hol.) 6,60, Di Gregorio (Tal.) 6,62, Nabe (Švajč.) 6,62, III. Obikwelu (Portug.) 6,61, Moseley (Rak.) 6,68

**800 m - semifinále (do finále postúpili)**, I.: Osagie (V. Brit.) 1:49,02, Kszczot (Poľ.) 1:49,38, K. López (Šp.) 1:49,53, II.: Marco (Šp.) 1:50,60, Lewandowski (Poľ.) 1:50,75, Schembera (Nem.) 1:50,78

**1500 m - rozbehy (do finále postúpili)**, I.: Olmedo (Šp.) 3:43,51, Koyuncu (Tur.) 3:43,57, Nowicki (Poľ.) 3:43,75, Nava (Srb.) 3:43,78, Aarrass (Fr.) 3:45,16, II.: D. Ruíz (Šp.) 3:47,32, Holuša (ČR) 3:47,39, III.: Schlangen (Nem.) 3:47,06, Higuero (Šp.) 3:47,50

**sedemboj (poradie po 3 disciplínach)**: 1. Šebrle (ČR) 2634, 2. Draudvila (Lit.) 2623, 3. Kravčenko (Biel.) 2575, 4. Charlamov (Rus.) 2551, 5. Hol (Vos.) 2534, 6. El Fassi (Fr.) 2524, 7. Pahapill (Est.) 2502, 8. Van Alphen (Belg.) 2495

**60 m - rozbehy (vít'azi)**, I.: Mancini (Švaj.) 6,61, II.: Obikwelu (Portug.) 6,61, III.: Lemaitre (Fr.) 6,59, IV.: Arajs (Lot.) 6,70, V.: Lstrand (Fín.) 6,70

## ŽENY

**60 m - semifinále (do finále postúpili)**, I.: Rjemjenová (Ukr.) 7,16, Mangová (Fr.) 7,20, Stujová (Ukr.) 7,22, Grinickaitėová (Lit.) 7,27, II.: Povhová (Ukr.) 7,13 - vyrovnaný európsky výkon roka, Soumaréová (Fr.) 7,18, Okparaebová (Nór.) 7,20, J. Williamsová (V. Brit.) 7,21

**800 m - semifinále (do finále postúpili)**, I.: Balčiunaitėová (Lit.) 2:02,44, Rusanovová (Rus.) 2:02,48, Okorová (V. Brit.) 2:02,65, II.: Meadowsová (V. Brit.) 2:00,65, Zinurovová (Rus.) 2:00,93, Marguetová (Fr.) 2:01,32

**3000 m - rozbehy (do finále postúpili)**, I.: Haydarová (Tur.) 9:03,50, Zadorožná (Rus.) 9:04,03, Checová 9:04,06, Syrevová (Rus.) 9:04,06, Tobiasová (Ukr.) 9:05,57, Bardelleová (Fr.) 9:08,15, P. Gonzálezová 9:10,37, II.: Abdullajevová (Azerb.) 9:00,80, Clitheroeová (V. Brit.) 9:01,45, Chojecká (Poľ.) 9:06,44, Popkovová (Rus.) 9:13,85, Barcová (Rum.) 9:17,29

**dial'ka - kvalifikácia (limit 660 cm, postúpili do finále)**: Pidlužná (Rus.) 674, Pusterlová (Švaj.) 671, Šutkovová (Biel.) 667, Klišinová (Rus.) 665, Lesueurová (Fr.) 661, Deiacová (Rum.) 660, N. Gomesová (Portug.) 658, Mirončíková-Ivanovová (Biel.) 658,... 16. Renáta Medgyesová 637, 19. Jana Veld'áková (obe SR) 611 - nepostúpili

**60 m - rozbehy (víťazky)**, I.: Okparaebová (Nór.) 7,21, II.: Povhová (Ukr.) 7,18, III.: Stujová (Ukr.) 7,27, IV.: Rjemjenová (Ukr.) 7,17.

**výška - kvalifikácia (limit 194 cm, postúpili do finále)**: Di Martinová (Tal.), Školínová (Rus.), Venevová (Bul.), Melfortová (Fr.), Jungmarková (Švéd.), Frenkelová (Izr.), Okunevová (Ukr.) všetky 194, Beitióvá (Šp.) 192

**žrd' - kvalifikácia (limit 455 cm, postúpili do finále)**: Rogovská (Poľ.), Gadschiewová, Spiegelburgová, Ryzihová (obe Nem.), Nikkanenová (Fin.), Švedovová (Biel.), Kiriakopoulouová (Gréc.), Kirjašovová (Rus.), Ptáčniková (ČR) všetky 455

## D. Veld'áková: "Získať ďalšiu medailu je úžasný pocit"

*Dana Veld'áková si na 31. halových ME vybojovala bronzovú medailu*

**PARÍŽ 5. marca (SITA) (foto: SITA/AP)** - Dana Veld'áková (VŠC Dukla Banská Bystrica) si na 31. halových majstrovstvách Európy vybojovala vo finále súťaže trojskokaniek bronzovú medailu výkonom 14,39 m a obhájila svoje umiestnenie pred dvoch rokov z Turína. Za vlastným slovenským halovým rekordom z 8. 3. 2009 z predošlého halové kontinentálneho šampionátu zaostala iba o jediný centimetrík. Zverenkyňa trénera Radoslava Dubovského si tohtosezónne maximum z piatkovej kvalifikácie, v ktorej skončila tiež tretia, vylepšila o 12 centimetrov. Veld'áková vybojovala pre slovenskú atletiku už celkovo 29. cenný kov na vrcholnom podujatí.

"Získať ďalšiu medailu je úžasný pocit, som nadšená," rozplývala sa Dana Veld'áková, ktorá si bronz vybojovala takmer navlas rovnakým výkonom ako pred dvoma rokmi (v Turíne 14,40, v Paríži 14,39). "Ukázalo sa, že trénerova stratégia bola dobrá a načasoval všetko tak, aby mi forma vygradovala práve na európskom šampionáte. Pred druhým pokusom mi sestra Janka zakričala, aby som si trochu posunula rozbeh a ukázalo sa, že to bolo správne. Priznávam, pred záverečnými pokusmi som sa trochu obávala, či ma niekto nepreskočí. Rodičová totiž útočila, ale napokon to dopadlo výborne. Na vrcholných podujatiach si nikdy nemôžete byť ničím istí až do konca. V kvalifikácii som sa však cítila ešte lepšie a uvoľnenejšie ako vo finále. Túto medailu si vážim rovnako ako tú pred dvoch rokov z Turína. Túto sme však možno čakali oveľa menej. Dnes som bojovala aj za sestru, ktorej nevyšla kvalifikácia dial'ky. My ako dvojčičky sme prepojené - aj v dobrom aj v zlom."

Titul si vybojovala minuloročná vicemajsterka Európy z Barcelony Simona La Mantiová, ktorá v druhom pokuse utvorila najlepší tohtoročný svetový výkon 14,60 m a o 15 cm predstihla Rusku Olesiu Bufalovú (14,45 m). Za slovenskou rekordérkou skončila o 4 cm na štvrtej priečke Slovinka Snežana Rodičová, ktorá si vo finále dvakrát zlepšila osobný rekord, najprv v prvom pokuse na 14,34 a v treťom na 14,35 m.

„Po všetkých tých starostiach a problémoch, čo sme v sezóne mali, je bronz krásnou odmenou. Pred poslednými pokusmi Rusky Kuťakovovej a Rodičovej som bol ako na trňoch, bál som sa, aby Danku nepreskočili. Chvalabohu, nestalo sa tak a tešíme sa z bronzu, v ktorý som tak v kútiku duše pred šampionátom trošičku veril. Pred finále som si povedal, že ak Danku zlepši slovenský rekord, budem spokojný. Chýbal jeden centimetrík, ale medaila to vynahrádila,“ uviedol tréner slovenskej trojskokanky Radoslav Dubovský.

Skúsená 29-ročná Dana Veld'áková absolvovala v Paríži už svoje ôsme seniorské finále v kariére na vrcholnom podujatí. Na halových MS v Moskve 2006 skončila ôsma, o rok neskôr na šampionáte starého kontinentu pod strechou v anglickom Birminghame 6., na MS 2007 v japonskej Osake si vybojovala 12. miesto a na halových ME 2009 v Turíne ozdobilá účasť medzi najlepšími bronzovou medailou. V Berlíne na

MS 2009 pod holým nebom skončila ôsma a vlni v marci na halových MS v katarskej Dauhe bola šiesta. Na minuloročnom letnom vrchole na ME v Barcelone obsadila 7. priečku.

## Bronz D. Veld'ákovvej už 29. medailou v ére samostatnosti

*Dana Veld'áková získala na halových majstrovstvách Európy pre Slovensko celkovo už 29. cenný kov na vrcholnom podujatí*

### PARÍŽ 5. marca (SITA) FOTO TOP ATHLETICS/ ALEŠ GRÁF

Dana Veld'áková získala na halových majstrovstvách Európy pre Slovensko celkovo už 29. cenný kov na vrcholnom podujatí. Z halového kontinentálneho šampionátu pod strechou je to tretia medaila. Prvú, zlato v roku 2007 v Birminghame, si vybojoval guliár Mikuláš Konopka a ďalšie dve bronzové pridala trojskokanka Dana Veld'áková (Turín 2009 a Paríž 2011).

Z deviatich významných podujatí nemá Slovensko zatiaľ cenný kov už len z olympiády a halových MS. Najviac sa darilo slovenským atlétom na juniorských šampionátoch - zo svetového aj európskeho priviezli po 7 medailí. Najusilovnejším zberateľom cenných kovov je guliár Mikuláš Konopka s celkovou bilanciou 4 zlaté a 1 strieborná medaila, za ním nasledujú Lucia Klocová (1 - 2 - 1) a Martina Hrašnová-Danišová (0 - 2 - 1).

Olympijské hry: bez medaily

Majstrovstvá sveta: 3 medaily

bronz Igor Kováč (110 m prek.) Atény 1997

bronz Libor Charfreitag (kladivo) Osaka 2007

bronz Martina Hrašnová (kladivo) Berlín 2009

Halové majstrovstvá sveta: bez medaily

Majstrovstvá Európy: 1 medaila

zlato Libor Charfreitag (kladivo) Barcelona 2010

Halové majstrovstvá Európy: 3 medaily

zlato Mikuláš Konopka (guľa) Birmingham 2007

bronz Dana Veld'áková (trojskok) Turín 2009

bronz Dana Veld'áková (trojskok) Paríž 2011

Juniorské majstrovstvá sveta: 7 medailí

zlato Mikuláš Konopka (guľa) Annecy 1998

striebro Lucia Klocová (800 m) Kingston 2002

striebro Martina Hrašnová-Danišová (kladivo) Kingston 2002

bronz Lenka Řiháková (výška) Lisabon 1994

bronz Lucia Klocová (800 m) Santiago de Čile 2000

bronz Dana Veld'áková (trojskok) Santiago de Čile 2000

bronz Marcel Lomnický (kladivo) Peking 2006

Majstrovstvá sveta do 17 rokov: 3 medaily

striebro Renata Medgyesová (výška) Bydgoszcz 1999

bronz Alexandra Štuková (400 m) Ostrava 2007

bronz Tomáš Kružliak (kladivo) Bressanone 2009

Majstrovstvá Európy do 22 rokov: 5 medailí

zlato Mikuláš Konopka (guľa) Göteborg 1999

zlato Mikuláš Konopka (guľa) Amsterdam 2001

striebro Lucia Klocová (800 m) Bydgoszcz 2003

bronz Miloslav Konopka (kladivo) Amsterdam 2001

bronz Marcel Lomnický (kladivo) Debrecín 2007

Juniorské majstrovstvá Európy: 7 medailí

zlato Lucia Klocová (800 m) Grosseto 2001

striebro Martina Hrašnová-Danišová (kladivo) Grosseto 2001

striebro Mikuláš Konopka (guľa) Ľubl'ana 1997

striebro Michal Blažek (chôdza na 10 000 m) Tampere 2003

bronz Miriam Mašeková (800 m) Ľubl'ana 1997

bronz Boris Vazovan (400 m prek.) Ľubl'ana 1997

bronz Martin Pupiš (chôdza na 10 000 m) Ľubl'ana 1997

### Vizitka Dany Veld'ákovvej,

Dátum narodenia: 3. 6. 1981.

Disciplína: trojskok.

Klub: VŠC Dukla Banská Bystrica.

Tréner: Radoslav Dubovský.

Výška/hmotnosť: 178 cm/61 kg.

Osobný rekord: 14,51 vonku (11. 5. 2008 v Pavii) a 14,40 v hale (8. 3. 2009 v Turíne).

Najlepší výkon v roku 2011: 14,39 (5. 3. v Paríži).

Doterajšie najlepšie umiestnenia na vrcholných podujatiach - MS: 2005 Helsinki - nepostúpila z kvalifikácie (17.), 2007 Osaka - 12. vo finále, 2009 Berlín - 8. miesto, halové MS: 2006 Moskva - 8. miesto, 2010 Dauha - 6. miesto, ME: 2010 Barcelona - 7. miesto, halové ME: 2007 Birmingham - 6. miesto, 2009 Turín - 3. miesto, 2011 Paríž - 3. miesto, MSJ: 1998 Annecy - 6. miesto, 2000 Santiago de Čile - 3. miesto (4. v diaľke), ME do 22 rokov: 2001 Amsterdam - 5. miesto, 2003 Bydgoszcz - 4. miesto, Svetová univerziáda: 2007 Bangkok - 2. miesto, Svetové atletické finále (SAF): 2007 Stuttgart - 8. miesto, 2008 Stuttgart - 7. miesto, 2009 Solún - 5. miesto, Svetové hry mládeže: 1998 Moskva - 3. miesto.

Výkonnostný vývoj: 1998 - 13,12, 1999 - 12,58, 2000 - 13,92, 2001 - 13,73, 2002 - 13,99, 2003 - 14,02, 2004 - 13,96, 2005 - 14,16, 2006 - 14,19, 2007 - 14,41, 2008 - 14,51, 2009 - 14,43, 2010 - 14,32 (s vetrom 14,59), 2011 - zatiaľ 14,39 (v hale).

Zaujímavosť: Jej sestra - dvojča Jana je popredná diaľkarka, na tom istom šampionáte boli vo finále spoločne v roku 2000 na MSJ v Santiagu de Čile (Dana - 3. v trojskoku a 4. v diaľke, Jana - 12. v diaľke), na MS 2007 v Osake (obe na 12. mieste) a teraz v Barcelone (Jana - 9. v diaľke, Dana - 7. v trojskoku), obe sú vyštudované inžinierky ekonómie.

## Medgyesovej smola, Veld'ákovovej problémy s odrazom

*Renáta Medgyesovej a Jane Veld'ákovovej sa v kvalifikácii na 31. halových ME nedarilo*

**PARÍŽ 5. marca (SITA)** - Renáta Medgyesovej a Jane Veld'ákovovej sa v sobotňajšej kvalifikácii na 31. halových majstrovstvách Európy nedarilo. Ani jednej sa nepodarilo postúpiť do nedeľňajšieho 8-členného finále. Medgyesová skončila výkonom 637 cm z poslednej tretej série na 15. mieste, Veld'ákovú klasifikovali ako osemnástu výkonom 611 cm z druhého pokusu. Slovenky sa nedokázali vyrovnat' s pružným povrchom mondo. Limit 660 cm na priamy postup do finále splnilo len šesť diaľkarok, takže na postup do elitnej osmičky stačilo aj 658 cm. V kvalifikácii neuspela líderka európskych tabuliek Ruska Anna Nazarovová, ktorá skončila výkonom 657 cm deviata.

Už prvé pokusy naznačili, že obe slovenské finalistky minuloročných letných ME v Barcelone to v parížskej hale Bercy nebudú mať jednoduché. Medgyesová si zapísala preš'ap (letela však veľmi ďaleko) a jej oddielová kolegyňa z banskobystrickej Dukly po pokazenom skoku 587 cm. Ani po druhej sérii nebolo veľa dôvodov na radosť, výkony 609 (Medgyesová) a 611 cm (Jana Veld'áková) radili Slovenky na 16. a 17. pozíciu v 20-člennom štartovom poli. V záverečnej sérii sa síce 28-ročná Dunajskostredčanka zlepšila na 637 cm, ale za svojim tohtosezónnym maximom zaostala o 15 cm a na postup do nestačilo. Rovnako dopadla aj Veld'áková, ktorá síce tesne zaletela za virtuálnu televíznu čiaru označujúcu kvalifikačný limit 660 cm, ale rozhodcovia jej odmävali preš'ap.

Renáta Medgyesová, ktorú trénuje Vladimír Bezdiček, vo svojom treťom štarte na halových ME v kariére zopakovala 16. priečku z roku 2002 vo Viedni, kde však štartovala ešte ako výškarka.

"Obrovská smola, že som prvý pokus prešliapl, odhadom som letela niekam k 675 centimetrom. V druhom som sa zasa odrazila veľmi ďaleko pred doskou a v treťom mi príliš skoro padli nohy a už sa nedalo nič zachrániť. Navyše, v kvalifikácii býva tretí pokus náročný na psychiku, lebo sa rozhoduje o všetkom a človek je veľmi nervózny. Podmienky a povrch v hale mi vyhovovali, preto som veľmi sklamaná. Cítim, že som mohla skočiť veľmi ďaleko," komentovala svoje vystúpenie v Paríži Renáta Medgyesová.

Zverenkyňa kouča Radoslava Dubovského Jana Veld'áková nepremenila vo finálovú účasť ani svoj štvrtý štart na kontinentálnom šampionáte pod strechou. Keďže do Paríža išla za vlastné, Slovenský atletický zväz (SAZ) jej náklady 1100 eur nepreplatí, lebo neskončila do 12. miesta a ani nedosiahla výkon aspoň 650 cm.

"Vôbec som nedokázala trafiť správny odraz. Tréner síce na mňa po každom pokuse zakričal, aby som to po odraze držala hore, ale aj som len cítila, ako rýchlo klesám a letím veľmi plytko. Celú noc som nemohla zaspáť, bolo mi horúco a snívali sa mi zvláštne sny. Napriek tomu som sa cítila super, o sto percent lepšie ako na majstrovstvách Slovenska. Je mi veľmi ľúto, že mi to nevyšlo," vravela smutná Jana Veld'áková.

diaľka - kvalifikácia (limit 660 cm, postúpili do finále): Pidlužná (Rus.) 674, Pusterlová (Švaj.) 671, Šutkovová (Biel.) 667, Klišinová (Rus.) 665, Lesueurová (Fr.) 661, Deiacová (Rum.) 660, N. Gomesová (Portug.) 658, Mirončíková-Ivanovová (Biel.) 658,... 16. Renáta Medgyesová 637, 19. Jana Veld'áková (obe SR) 611 - nepostúpili

## Diaľkarky nepostúpili do finále

*Finále súťaže diaľkarok na halových ME v Paríži bude bez slovenského dua Medgyesová - J. Veld'áková*

**PARÍŽ 5. marca (SITA)** - Slovenským diaľkarkam Renáte Medgyesovej a Jane Veldákovkej sa v sobotňajšej kvalifikácii na 31. Halových majstrovstvách Európy nedarilo. Ani jednej sa nepodarilo postúpiť do nedeľňajšieho 8-členného finále. Medgyesová skončila výkonom 637 cm z poslednej tretej série na 16. mieste, Veldákovú klasifikovali ako devätnástu výkonom 611 cm z druhého pokusu. Slovenky sa nedokázali vyrovnáť s pružným povrchom mondo.

## Medailová bilancia po 1. súťažnom dni

*Medailová bilancia krajín na 31. halových ME po prvom súťažnom dni (4 finálových disciplínach):*

**PARÍŽ 4. marca (SITA) - Finálové výsledky - piatok**

### MUŽI

**60 m prek.:** 1. Petr Svoboda (ČR) 7,49 s, 2. Darien Garfield (Fr.) 7,56, 3. Adrien Deghelt (Bel.) 7,57, 4. Felipe Vivancos (Šp.) 7,59, 5. Konstantin Šabanov (Rus.) 7,61, 6. Dimitri Bascou (Fr.) 7,64, 7. Jevgenij Borisov (Rus.) 7,65, 8. Samuel Coco-Viloin (Fr.) 8,08

**Gul'a:** 1. Ralf Bartels (Nem.) 21,16 m - európsky výkon roka, 2. David Storl (Nem.) 20,75, 3. Maksim Sidorov (Rus.) 20,55, 4. Nedžad Mulabegović (Chor.) 20,43, 5. Marco Schmidt (Nem.) 20,29, 6. Ivan Juškov (Rus.) 20,19, 7. Gaëtan Bucki (Fr.) 20,07, 8. Marco Fortes (Portug.) 19,83

### ŽENY

**60 m prek.:** 1. Carolin Nytrová (Nem.) 7,80 s, 2. Tiffany Ofiliová (V. Brit.) 7,80 - spoločný európsky výkon roka, 3. Christina Vukičevićová (Nór.) 7,83, 4. Derval O'Rourkeová (Ír.) 7,96, 5. Alina Talaiová (Biel.) 7,98, 6. Aleksandra Antonovová (Rus.) 8,00, 7. Lucie Škrobáková (ČR) 8,10, 8. Sandra Gomisová (Fr.) 8,11

**päťboj** (60 m prek., výška, gul'a, diaľka, 800 m): 1. Antoinette Nana-Djimouová Idová (Fr.) 4723 bodov - svetový výkon roka, 2. Austra Skujyteová (Litva) 4706, 3. Remona Fransenová (Hol.) 4665, 4. Karolina Tyminská (Poľ.) 4612, 5. Jessica Samuelssonová (Švéd.) 4497, 6. Marina Gončarovová (Rus.) 4469, 7. Zuzana Hejnová (ČR) 4453, 8. Kaie Kandová (Est.) 4399

## Kvalifikačné výsledky - piatok

*Výsledky piatkových kvalifikačných súťaží i*

### ŽENY

**60 m prek. - rozbehy (víťazky):** I. Talaiová (Biel.) 8,06, II. Vukičevićová (Nór.) 7,95, III. Antonovová (Rus.) 8,11, IV. Nytrová (Nem.) 7,96

**60 m prek. - semifinále (do finále postúpili):** Ofiliová (V. Brit.) 7,89 s, Vukičevićová (Nór.) 7,93, Nytrová (Nem.) 7,94, Talaiová (Biel.) 7,95, Antonovová (Rus.) 7,96, O'Rourkeová (Ír.) 7,98, Gomisová (Fr.) 8,00, Škrobáková (ČR) 8,00

**400 m - rozbehy (víťazky):** I. Stambolovová (Bul.) 53,05, II. Krasnomovecová (Rus.) 53,75, III. Zadorinová (Rus.) 54,25

**400 m - semifinále (do finále postúpili):** Krasnomovecová (Rus.) 52,53, Rosolová (ČR) 52,81, Zadorinová (Rus.) 52,88, Stambolovová (Bul.) 52,89, Lindbergová (Nem.) 53,12, Milaniová (Tal.) 53,44

**800 m - rozbehy (víťazky):** I. Palijenková (Rus.) 2:03,24, II. Zinurovová (Rus.) 2:01,07, III. Rusanovová (Rus.) 2:05,17, IV. Meadowsová (V. Brit.) 2:02,96

**1500 m - rozbehy (do finále postúpili):** Martynovová (Rus.) 4:09,93, Fernándezová (Šp.) 4:10,07, De Grandeová (Bel.) 4:10,24, Aržakovová (Rus.) 4:10,29, Moreirová (Portug.) 4:10,65, Ejdysová (Poľ.) 4:11,04, Ševčenková (Ukr.) 4:11,16, Plisová (Poľ.) 4:12,15, Maciasová (Šp.) 4:13,26

**trojskok - kvalifikácia (limit 14,10 m, do finále postúpili):** Kuťákovová (Rus.) 14,44, La Mantiová (Tal.) 14,38, D. Veldáková (SR) 14,27, Rodičová (Slovin.) 14,25, Dačevová (Bul.) 14,20, Zabarová (Rus.) 14,13, Bujinová (Rum.) 14,13, Pérrová (Gréc.) 14,01

**gul'a - kvalifikácia (limit 17,90 m, do finále postúpili):** Schwanitzová (Nem.) 18,39 m, Mártonová (Mad.) 18,11, Terlecká (Nem.) 18,01, Avdejevová (Rus.) 17,97, Rosová (Tal.) 17,83, Tarasovová (Rus.) 17,35, Cérivalová (Fr.) 17,26, Kleebergová (Nem.) 17,25

### MUŽI

**400 m - rozbehy (víťazi):** I. Buck (V. Brit.) 46,57, II. Strachan (V. Brit.) 47,54, III. Schneider (Nem.) 47,10, IV. Levine (V. Brit.) 47,73, V. Djhone (Fr.) 46,63

**400 m - semifinále (do finále postúpili):** Djhone (Fr.) 46,26, Schneider (Nem.) 46,72, Buck (V. Brit.) 46,79, Strachan (V. Brit.) 46,94, Décimus (Fr.) 46,98, Buriak (Rus.) 47,09

**800 m - rozbehy (víťazi):** I. Lewandowski (Poľ.) 1:48,81, II. Schembera (Nem.) 1:50,54, III. Kszczot (Poľ.) 1:51,02, IV. Osmolovič (Ukr.) 1:50,99, V. K. López (Šp.) 1:50,15

**3000 m - rozbehy (postúpili do finále):** Ibrahimov (Azer.) 8:00,36, Carvalho (Fr.) 8:00,90, Durand

(Fr.) 8:01,24, Akkas (Tur.) 8:01,38, Baddeley (V. Brit.) 8:01,56, España (Šp.) 8:01,56, La Rosa (Tal.) 8:01,89, Girmalegese (Tur.) 8:02,12, Farah (V. Brit.) 8:02,36, Platonov (Biel.) 8:02,46, Silva (Portug.) 8:02,69, Meucci (Tal.) 8:02,71

**dial'ka - kvalifikácia (limit 805 cm, postúpili do finále):** Tamgho (Fr.) 797, Jensen (Dán.) 796, Méliz (Šp.) 794, Gomis (Fr.) 791, Bayer (Nem.) 791, Mykolaitis (Litva) 790, Novotný (ČR) 790, Tornéus (Švéd.) 788,...Dobrovodský (SR) 740 - nepostúpil

**gul'a - kvalifikácia (limit 20,10 m, do finále postúpili):** Bucki (Fr.) 20,39, Fortes (Portug.) 20,34, Bartels (Nem.) 20,33, Sidorov (Rus.) 20,19, Mulabegovič (Chor.) 20,05, Storl (Nem.) 20,01, Schmidt (Nem.) 19,93, Juškov (Rus.) 19,75

**výška (limit 230 cm, postúpili do finále):** Bába (ČR) 227, Baniótis (Gréc.) 227, Hondrokoúkis (Gréc.) 227, Klausen (Dán.) 227, Šustov (Rus.) 227, Uchov (Rus.) 227, Fassinotti (Tal.) 227, Spank (Nem.) 227,...18. Horák (SR) 217 - nepostúpil

**žrd' - kvalifikácia (limit 575 cm, do finále postúpili):** Lavillenie (Fr.) 565 cm, Lobinger (Nem.) 565, Wojciechowski (Pol.) 565, Clavier (Fr.) 565, Mohr (Nem.) 565, Pavlov (Rus.) 565, Filippidis (Gréc.) 565, Schulze (Nem.) 555

## Svoboda konečne zlatý, neprehral 13-krát v rade

*Petr Svoboda po triumfe na 60 m prek. na HME v Paríži: "Mám zlato a môžem ísť oslavovať"*

**PARÍŽ 4. marca (SITA) -** Česká atletika sa hneď v prvý deň európskeho šampionátu pod strechou parížskej haly Bercy dočkala zlatého úspechu. Postaral sa o to prekážkar Petr Svoboda, ktorý ovládol šprint nad nízkymi prekážkami. Jeho výsledný výkon 7,49 s je len o stotinku sekundy horší od jeho európskeho maxima roka v tejto sezóne. Dvadsaťštyriročný Svoboda sa raduje z prvej zlatej medaily na vrcholnom podujatí v kariére, pred dvoma rokmi na HME v Turíne bol bronzový. V Paríži potvrdil úlohu favorita číslo 1. Piatkový triumf je jeho trinástym súťažným v rade bez čí len jednej prehry. V Paríži zdolal druhého v poradí Francúza Garfielda Dariena o 7 stotín sekundy.

"Som majster. Konečne. Je to niečo úžasné. V cieľi som pišťaľ ako žena," cituje Petra Svobodu idnes.cz. Nový európsky šampión sa však musel v cieľi chvíľu strachovať o to, či nebude diskvalifikovaný. Pred a za poslednou prekážkou si mierne vyšliapol pravou nohou mimo svojej dráhy. Hrozilo, že pri tom obmedzil domáceho Dimitria Bascoua. Napokon však rozhodcovia jeho počínanie ponechali bez povšimnutia, žiadne skúmanie víťazného behu sa nekonalo. Protest do polhodiny po skončení pretekov nikto nepodal. "Myslím si, že som nikoho neobmedzil. Prípadný protest by bol teda zbytočný. A ako som videl svoj finálový beh? To nie je podstatné. Mám zlato a môžem ísť oslavovať," komentoval Svoboda. Nový európsky šampión si spomenul aj na minuloročné ME pod holým nebom v Barcelone, kde vstupoval do finále tiež ako favorit na najcennejší kov, ale napokon skončil po chybe šiesty. "Keby sa to zopakovalo, asi by som preliezol stenu a ušiel. Teraz sa však vo mne niečo naštartovalo a zlato som si už nenechal ujsť," dodal Svoboda.

## Dobrovodský v osobnom rekorde 16,55, má radosť

**31. HME v Paríži**

**PARÍŽ 4. marca (SITA)**

**Dobrovodský v osobnom rekorde 16,55, má radosť**

*Jaroslav Dobrovodský po osobnom rekorde v trojskoku 16,55 m: "Ukázalo sa, že trénerova žiadosť, aby som sa okrem dial'ky predstavil aj v trojskoku, bola správna. Keď človeku nevyjde jedna disciplína, môže štartovať v druhej"*

Jaroslav Dobrovodský predviedol v poslednom svojom pokuse v piatkovej podvečernej kvalifikácii trojskokanov na halových majstrovstvách Európy výkon 16,55 m, čo je v jeho podaní nový osobný rekord. Predchádzajúce maximum 26-ročného člena Slávie UK Bratislava v hale malo hodnotu 16,42 m a pochádzalo z roku 2009. Ide aj o absolútne najlepší Dobrovodského výkon v trojskoku, lebo pod holým nebom mal doteraz skočených 16,46 m spreď dvoch rokov. Dobrovodský obsadil konečnú 11. priečku a za posledným postupovým miestom Dána Andersa Mollera zaostal iba o 12 cm. Kvalifikáciu trojskokanov vyhral domáci favorit Teddy Tamgho výkonom 17,06 m. Stanovený limit 16,95 m prekonalí štyria z 23 účastníkov kvalifikácie.

"Ukázalo sa, že trénerova žiadosť, aby som sa okrem dial'ky predstavil aj v trojskoku, bola správna. Keď človeku nevyjde jedna disciplína, môže štartovať v druhej. V trojskoku som sa cítil oveľa lepšie ako v dial'ke, kde som bol ešte akýsi nesvoj. Som rád, že to takto dopadlo, z osobného rekordu mám radosť," uviedol Jaroslav Dobrovodský. Zverenec Alexandra Beskrovného sa v piatok v parížskej hale Bercy predstavil aj v kvalifikácii dial'karov. Tam však zaostal za svojím "osobákom" o 40 cm a výkonom 740 cm obsadil celkové 23. miesto. Víťaz kvalifikácie Tamgho dosiahol výkon 797 cm. Na

postup bolo potrebné skočiť 788, čiže v prípade Dobrovodského by išlo o zlepšenie osobného rekordu 780. "Dnešná súťaž bola o tom, kto najlepšie trafi odraz. Bohužiaľ, mne to nevyšlo. Celkovo ma však prekvapilo, že sa neskákalo veľmi ďaleko a aj favoriti mali problémy. Vedť napokon nik neprekonal hranicu 8 metrov. Nevie, čím to bolo, no je pravda, že povrch tu je pružný a nie každému to vyhovuje. Nie som človek, ktorý sa sťažuje a vyhovára. Aj keby som si zlepšil osobný rekord na 781 cm, na postup by to nestačilo," povedal Jaroslav Dobrovodský po predpoludňajšej kvalifikácii v diaľke.

Pre Dobrovodského to bola v piatok druhá účasť na halovom kontinentálnom vrchole. Pred dvoma rokmi v Turíne rovnako nepostúpil z kvalifikácie v diaľke ani v trojskoku.

## Horák v kvalifikácii výšky iba 217 cm a stop

### 31. HME v Paríži

BRATISLAVA 4. marca (SITA) - Peter Horák neuspel v piatkovej kvalifikácii skokanov do výšky na halových majstrovstvách Európy i. Dvadsaťsedemročný Horák (VŠC Dukla Banská Bystrica) ukončil súťaž výkonom 217 cm (predtým zdolal na prvý pokus aj 212) a zďaleka sa nepriblížil stanovenému kvalifikačnému limitu 230 cm. Horák obsadil delenu 18. priečku v 23-člennej konkurencii. Na postup do finále napokon stačilo skočiť 227 cm. Latku v tejto výške prekonal aj najväčší favorit Rus Ivan Uchov, ktorý sa nedávno v Banskej Bystrici pokúšal o prekonanie svetového rekordu 244 cm.

Peter Horák si vybojoval účasť v Paríži výkonom 226 cm, ktorý predviedol pred necelým mesiacom 9. 2. v Banskej Bystrici. Bola to jeho tretia účasť na halových ME, ani raz sa nedostal z kvalifikácie do finále. Jeho maximom z HME je 10. miesto z roku 2007. "Už v rozcvičke ma vyrušovalo, že na ploche bola asi dvojcentimetrová medzera medzi naším sektorom a šprintérskou rovinkou. Snažil som sa preto posúvať si rozbeh, ale nepomohlo to. Som sklamaný a zadosťučinením pre mňa bude, ak môj tréningový partner Jardo Bába získa medailu," komentoval Peter Horák.

výška (limit 230 cm, postúpili do finále): Bába (ČR) 227, Baniótiš (Gréc.) 227, Hondrokoúkis (Gréc.) 227, Klausen (Dán.) 227, Šustov (Rus.) 227, Uchov (Rus.) 227, Fassinotti (Tal.) 227, Spank (Nem.) 227,...18. Horák (SR) 217 - nepostúpil

## Janeček 7,86 v semifinále a celkovo 16.

31. HME v Paríži: Matúš Janeček po semifinále na 60 m prek.: "Hneď po dobehu som si na seba poriadne zanádal. Ako je možné, že som zaspal na štarte?"

PARÍŽ 4. marca (SITA) - Matúš Janeček obsadil v piatkových popoludňajších semifinálových behoch na 60 m prek. na halových majstrovstvách Európy v Paríži celkové 16. miesto. Janeček (Spartak Dubnica n/V) dosiahol výkon 7,86 s, ktorým sa vo svojom druhom semifinále zaradil na 6. miesto. Za poslednou ôsmou postupovou priečkou zaostal o 18 stotín sekundy a za osobným rekordom spred necelého mesiaca z Viedne o 9 stotín sekundy. Najrýchlejším časom 7,55 s postúpil do finále český rekordér Petr Svoboda. Celkovo sa predstavilo 23 prekážkarov. "Hneď po dobehu som si na seba poriadne zanádal. Ako je možné, že som zaspal na štarte? Nedokážem si to vysvetliť. Rozcvička bola super, cítil som sa na dobrý čas. Som veľmi sklamaný, veľmi som sa na preteky tešil. Problém je asi v mojej hlave. Moje účinkovanie nepotrebuje ďalší komentár," komentoval v cieľi 25-ročný Matúš Janeček.

Pôvodne mali byť v programe prekážkarov na 60 m na 31. HME v Paríži aj rozbehy, ale štvrtková technická porada priniesla záver, že sa táto predpoludňajšia časť vynechá a bude sa bežať priamo v semifinále. Z každého z troch semifinálových behov postúpili do finále priamo prví dvaja a ďalší dvaja podľa najlepších časov.

### MUŽI

60 m prek. - semifinále (do finále postúpili): Svoboda (ČR) 7,55, Vivancos (Šp.) 7,56, Darien (Fr.) 7,60, Bascou (Fr.) 7,62, Deghelt (Bel.) 7,62, Šabanov (Rus.) 7,63, Borisov (Rus.) 7,68, Coco-Viloin (Fr.) 7,68,...16. Janeček (SR) 7,86

## Dobrovodský 740 cm a nepostúpil do finále v diaľke

Jaroslav Dobrovodský po neúspechu v kvalifikácii diaľky: "Dnešná súťaž bola o tom, kto najlepšie trafi odraz. Bohužiaľ, mne to nevyšlo."

PARÍŽ 4. marca (SITA) FOTO: TOPATHLETICS.ORG - Jaroslav Dobrovodský nepostúpil do finále súťaže diaľkarov. Dvadsaťšesťročný člen Slávie UK Bratislava Dobrovodský dosiahol v piatkovej kvalifikácii iba priemerných 740 cm, pričom za svojim osobným rekordom spred dvoch týždňov zaostal o 40 cm. Dobrovodského séria: 740 - 722 - 733. Slovenský diaľkar obsadil vo svojej kvalifikačnej skupine až 13.

miesto, celkovo v súčte oboch skupín ho klasifikujú na 23. pozíciu. Požadovaný limit 805 cm neskočil ani jeden z tridsiatky účastníkov kvalifikácie. Víťaz kvalifikácie, domáci favorit Teddy Tamgho, dosiahol výkon 797 cm. Na postup bolo potrebné skočiť 788, čiže v prípade Dobrovodského by išlo o zlepšenie osobného rekordu 780. **"Dnešná súťaž bola o tom, kto najlepšie trafí odraz. Bohužiaľ, mne to nevyšlo. Celkovo ma však prekvapilo, že sa neskákalo veľmi ďaleko a aj favoriti mali problémy. Ved' napokon nik neprekonal hranicu 8 metrov. Nevie, čím to bolo, no je pravda, že povrch tu je pružný a nie každému to vyhovuje. Nie som človek, ktorý sa sťažuje a vyhovára. Aj keby som si zlepšil osobný rekord na 781 cm, na postup by to nestačilo. Nemal som šťastie, nedarilo sa mi poriadne trafiť na dosku. Teším na sa na podvečerný trojskok, teraz si dám ľahky obed a večer to bude možno lepšie,"** povedal Jaroslav Dobrovodský.

Pre zverenca Alexandra Beskrovného Dobrovodského to bola druhá účasť na halovom kontinentálnom vrchole. Pred dvoma rokmi v Turíne rovnako nepostúpil z kvalifikácie v diaľke ani v trojskoku. Práve v kvalifikácii trojskokanov sa v piatok Dobrovodský ešte raz od 17.30 h predstaví v Paríži.

Diaľka - kvalifikácia (limit 805 cm, postúpili do finále): Tamgho (Fr.) 797, Jensen (Dán.) 796, Méliz (Šp.) 794, Gomis (Fr.) 791, Bayer (Nem.) 791, Mykolaitis (Litva) 790, Novotny (ČR) 790, Tornéus (Švéd.) 788,...23. Dobrovodský (SR) 740 - nepostúpil

## D. Veld'áková 14,27 m a do ôsmeho finále v kariére

*Dana Veld'áková po postupe do finále trojskoku na HME v Paríži: "Postupový skok 14,27 nebol ideálny. Mám natrénované ešte na viac. Vypadlo viacero favoritiek, uvidíme, ako to komu vyjde vo finále"*

**PARÍŽ 4. marca (SITA)** - Dana Veld'áková postúpila z kvalifikácie do finále súťaže trojskokaniek na halových majstrovstvách Európy v Paríži. Slovenská rekordérka dosiahla v druhej sérii výkon 14,27 m a o 17 cm ním pokorila kvalifikačný limit. Obhajkyňa bronzovej medaily pred dvoch rokov z Turína D. Veld'áková si zároveň výrazne vylepšila svoj tohtosezónny najlepší výkon. Doteraz mala skocných "len" 14,05 z 11. februára v Düsseldorfe. Jej osobný a zároveň slovenský rekord v hale pred dvoch rokov má hodnotu 14,40.

Slovenka v piatkovej predpoludňajšej kvalifikácii trojskokaniek v parížskej hale Palais Omnisport-Bercy nezačala najlepšie. V prvom pokuse prešliapla, no v druhom bezpečne zaletela takmer k značke 14,30 a na tretí už potom ani nenastúpila. D. Veld'áková postúpila do finále ako tretia v poradí. Najlepší kvalifikačný výkon dosiahla spomedzi 20 účastníčok Ruska Natalia Kuťakovová, 14,44 v jej podaní je osobným rekordom. Lepšia ako Veld'áková bola už len Talianka Simona La Mantiová (14,38). Celkovo sedem z osmičky finalistiek dosiahlo výkon lepší, ako bol stanovený limit 14,10. **"Ak chytíte správne odraz, dá sa vždy skočiť ďaleko. Po prvom pokuse, v ktorom som mala štvrt'stopový preš'lap a letela som za 14,50, sme s trénerom Dubovským posunuli rozbeh a vyšlo to. Postupový skok 14,27 však nebol ideálny. Mám natrénované ešte na viac. Zajtra však bude iný deň. Vypadlo viacero favoritiek, uvidíme, ako to komu vyjde vo finále. Myslím si, že na medailu bude treba skočiť okolo 14,40. Ale tento povrch je nevyspytateľný. Je príliš pružný, ale ak dobre trafíte odraz, letíte ďaleko. Dnes som sa prebudila už o 3.20 h, čo bolo na moje pomery príliš skoro, ale ešte som si ľahla spať do postele a všetko bolo v poriadku,"** komentovala Dana Veld'áková po úspešnej kvalifikácii.

Skúsená 29-ročná pretekárka VŠC Dukla Banská Bystrica postúpila celkovo ôsmymkrát v kariére do finále na vrcholnom podujatí. Na halových MS v Moskve 2006 skončila ôsma, o rok neskôr na šampionáte starého kontinentu pod strechou v anglickom Birminghame 6., na MS 2007 v japonskej Osake si vybojovala 12. miesto a na halových ME 2009 v Turíne ozdobil účasť medzi najlepšími bronzovou medailou. Vlni v Berlíne na MS pod holým nebom skončila ôsma a v marci na HMS v katarskej Dauhe bola šiesta. Vlni na ME v Barcelone obsadila 7. miesto.

Výsledky:

Trojskok - kvalifikácia (limit 14,10 m, do finále postúpili): Kuťakovová (Rus.) 14,44, La Mantiová (Tal.) 14,38, D. Veld'áková (SR) 14,27, Rodičová (Slovin.) 14,25, Dačevová (Bul.) 14,20, Zabarová (Rus.) 14,13, Bujinová (Rum.) 14,13, Pérrová (Gréc.) 14,01

## Janečkovi zrušili rozbehy, beží priamo v semifinále

*Po štvrtkovej technickej porade nastali v časovom programe 31. majstrovstiev Európy, drobné zmeny*

**PARÍŽ 3. marca (SITA)** - Po štvrtkovej technickej porade nastali v časovom programe 31. majstrovstiev Európy, ktoré sa začnú v piatok v Paríži, drobné zmeny. Týkajú sa aj slovenských reprezentantov. V piatkovom behu mužov na 60 m prekážok s Matúšom Janečkom zrušili ranné rozbehy a popoludní sa pôjde priamo semifinále. Z každého z troch behov postúpia do finále priamo prví

**dvaja a ďalší dvaja podľa najlepších časov.** Slovenský šampión sa o 16.17 h predstaví v II. semifinále v siedmej dráhe spoločne s tohtoročnou európskou trojkou a vlaňajším vicemajstrom starého kontinentu Garfieldom Darienom z Francúzska. V mužskej diaľke sú dve kvalifikačné skupiny a **Jaroslav Dobrovodský** bude skákať v "béčku" o 12.20 h. O päť hodín neskôr sa o 17.20 h pokúsi uspieť v kvalifikácii trojskoku. V mužskej výške posunuli kvalifikáciu dopredu o 25 minút na 16.00 h, **Peter Horák** skáče ako druhý v poradí. Tretia od konca v 21-člennom štartovom poli trojskokaniek sa o 9.00 h ako prvá zo slovenskej šestice predstaví **Dana Veld'áková**, ktorá obhajuje bronz z Turína. Čas sobotňajšej kvalifikácie diaľkarok (11.15 h) ostal nezmenený. **Renáta Medgyesová bude skákať deviata a Jana Veld'áková ako štrnasta v poradí.**

**Aktualizovaný program slovenských atlétov :**

Piatok 4. marca:

9.00 trojskok Ž - kvalifikácia (D. Veld'áková)

12.20 diaľka M - kvalifikácia (Dobrovodský)

16.00 60 m prek. M - semifinále (Janeček)

16.00 výška M - kvalifikácia (Horák)

17.25 trojskok M - kvalifikácia (Dobrovodský)

18.50 60 m prek. M - finále (Janeček?)

Sobota 5. marca:

11.15 diaľka Ž - kvalifikácie (Medgyesová, J. Veld'áková)

14.30 výška M - finále (Horák?)

14.45 trojskok Ž - finále (D. Veld'áková?)

16.25 diaľka M - finále (Dobrovodský?)

Nedeľa 6. marca:

14.50 diaľka Ž - finále (Medgyesová?, J. Veld'áková?)

16.25 trojskok M - finále (Dobrovodský?)

## Tamgho a Lemaître vypredali Bercy

**HALOVÉ MAJSTROVSTVÁ EURÓPY V ATLETIKE + PARÍŽ + 4. – 6. MARCA 2011**

**Bratislava 3.marca (Šport)** História európskych atletických halových šampionátov má tri desaťročia. Za toto obdobie sa päťkrát bojovalo o tituly vo Francúzsku, dvakrát bola dejiskom jeho metropola. Atletický výkvet starého kontinentu sa pod parížsku strechu vracia po sedemnástich rokoch: oddnes do nedele sa predstaví v hale Bercy rekordných 630 atlétov a atlétok zo 46 krajín.

Slovensko bude reprezentovať šestica: **Renáta Medgyesová** a **Jana Veld'áková** (obe diaľka), **Dana Veld'áková** (trojskok), **Matúš Janeček** (60 m prek.), **Peter Horák** (výška) a **Jaroslav Dobrovodský** (diaľka, trojskok).

O víkendový šampionát je veľký záujem, organizátori už pred dvoma týždňami hrdo hlásili, že vstupenky na sobotňajší i nedeľňajší program vypredali. Určite aj preto, že Francúzi budú mať v hre o najcennejšie kovy viaceré svoje železka. Či už to je v trojskoku svetový halový rekordér **Teddy Tamgho** (ako prvý trojskokan sa pokúsi pokoriť pod strechou 18 m), v skoku o žrdi **Renaud Lavillenie** (útok na 600 cm) a v šprinte trojnásobný majster Európy 2010 **Christoph Lemaître** v súboji proti kontroverznému Britovi **Dwainovi Chambersovi** o titul kráľa halového šprintu.

Pred dvoma rokmi v Turíne vyhralo medailovú bilanciu krajín presvedčivo **Rusko** (10 – 4 – 4), ktoré však nastúpi v Paríži v silne pozmenenej zostave, keď mu chýba sedem z desiatich turínskych šampiónov. Navyše zo zdravotných dôvodov vypadla z kádra aj jeho hlavná hviezda žrdkárka Jelena Isinbajevová. Nečudo, že ruský šéftrener Valentin Maslakov vyslovil obavu, či ich na pozícii najúspešnejšej krajiny nevystrieda Veľká Británia.

Pohľad do listín jednotlivých disciplín hovorí, že na štarte budú chýbať tri tohtoročné jednotky, Estónci Niit (400 m), Francúz Baala (1500 m) a práve Isinbajevová, z 24 obhajcov individuálnych titulov až 15, pričom zo ženských zostala iba Turkyňa Bekeleová (3000 m).

Medzi 22 krajinami, ktoré sa predvlani v Turíne tešili z medaily, bolo aj Slovensko – bronz získala trojskokanka **Dana Veld'áková**. Vzhľadom na aktuálnu výkonnosť našich, komplikácie v príprave a ich postavenie v európskych sezónnych tabuľkách, má vedenie slovenskej atletiky teraz o niečo skromnejšie ambície.

„Ak by sme získali dve umiestenia v osmičke, bolo by to výborné,“ tvrdí predsedníčka zväzu Mária Mračnová.

**Jana Veld'áková za 1100 eur**

Európska asociácia hradí účasť v Paríži piatim Slovákom. Keďže ich štartuje šesť, Janu Veld'ákovú zaradil výkonný výbor SAZ do nominácie s podmienkou, že si náklady na účasť zaplatí sama. „**Bude nás to stáť približne 1100 eur, ale som presvedčený, že po šampionáte nám zväz tieto peniaze preplatí,**“

tvrdí diaľkarkin kouč Radoslav Dubovský. Aby sa tak stalo, musí Jana Veldáková skončiť najhoršie dvanásta alebo skočiť aspoň 650 cm.

Záverečné tréningy im zlepšili náladu

Na halové majstrovstvá Európy sa vracia po deviatich rokoch. Naposledy štartovala vo Viedni 2002 ako výškarka, cez vikend v Paríži sa predstaví v diaľke.

„Na Viedeň sa už skoro vôbec nepamätám,“ pousmeje sa Renáta Medgyesová. „Skôr mi zostal v pamäti Gent 2000. Mala som vtedy tuším šesťnásť, bola som najmladšia.“

Dnes patrí v dvadsiatich ôsmich do vekovo „staršej“ polovice v slovenskom poltucte.

„Teraz mám omnoho väčšiu šancu postúpiť do finále a vďaka tomu sa aj lepšie umiestniť. So staršou hlavou sa k tomu inak staviam, inak mám postavené méty,“ vraví strieborná výškarka z majstrovstiev sveta 1999 do 17 rokov.

Diaľkarská kvalifikácia je na prvý pohľad zradnejšia ako v skoku do výšky – tri pokusy a dosť.

„Aj nad latkou mám na každej výške iba tri,“ nerobí si ťažkú hlavu zverienka Vladimíra Bezdička.

„Kvalifikácia je aj o šťastí. Bude to v nej dosť ťažké. Mám až 21 súperiek, ktoré nebudú rozdelené na dve skupiny. Rátajme, že každá má na svoj pokus jednu minútu, k tomu úprava doskočiska, bude to časovo veľmi náročné. Najlepšie by bolo skočiť hneď prvým pokusom limit.“

Renáta Medgyesová si pochvaľuje prípravu. Súťažné obdobie jej skomplikovali zdravotné problémy: „V zime som absolvovala výborné sústredenia, neskutočne veľa som natrénovala. Potom ma pribrzdil boľavý zub, no verím, že natrénovaný objem sa nestratil a ešte sa prejaví. Po domácom šampionáte som bola akási unavená, ale v záverečných tréningoch pred HME som sa cítila už v pohode, takže si aj viac verím.“

O náraste formy svedčí aj jej pondelkový osobný rekord v diaľke z 10 krokov. „Prvý raz som sa z takého rozbehu dostala v hale za šesť metrov, na 605 cm. Dúfam, že túto pripravenosť využijem aj v Paríži,“ verí Medgyesová. „Hlavný cieľ je postup do finále a tam skočiť čo najviac. Kvalifikácia bude možno ťažšia ako prípadné finále. Spomínam si, aké nervy som v nej mala vlani na ME v Barcelone.“

Iba v ženskej diaľke bude mať slovenská atletika v Paríži dvojnásobné zastúpenie.

Medgyesovej klubová kolegyňa v Dukle Jana Veldáková sa pred HME ocitla v psychologicky zložitejšej situácii. Nesplnila limit (650 cm), a tak si musela pobyt zaplatiť z vlastných.

Zverienka Radoslava Dubovského si však z toho pred odletom nerobila ťažkú hlavu: „Už som bola v takejto situácii aj v roku 2000 pred juniorskými MS v Čile. Tam som z kvalifikácie postúpila ako šiesta či ôsma a vo finále som bola dvanásta a napokon sa mi peniaze vrátili. Verím, že aj teraz to vyjde. Na Paríž som sa zodpovedne pripravovala. Odmakala som veľa, no ochorela som a na domácom šampionáte to rýchlostne ešte nebolo v poriadku. Predošlé tréningy som však cítila, že som na tom rýchlostne dobre, a to je pre mňa podstatné. Určite by som chcela skočiť nad 650 cm. Keby som si zlepšila osobák, bolo by to okej.“

RENÁTA MEDGYESOVÁ V TEJTO ZIME

6. 2. MOSKVA 641 6.

11. 2. EAUBONNE 628 4.

12. 2. VAL-DE-REUIL 625 3.

20. 2. BRATISLAVA 652 1.

JANA VELDÁKOVÁ V TEJTO ZIME

30. 1. BRATISLAVA 631 1.

3. 2. LINZ 628 4.

20. 2. BRATISLAVA 632 2.

Horák a Janeček veria svojim „partákom“

Kým prekážkar Petr Svoboda a výškar Jaroslav Bába budú v Paríži bojovať o najvyššie méty, pre ich pražských sparingpartnerov zo Slovenska Matúša Janečka a Petra Horáka je už účasť v Paríži splnením predsezónneho cieľa.

„Pevne dúfam, že Petr konečne vyhrá. Má na to a verím, že to dokáže. Držím mu palce!“ vraví Janeček.

Svoboda bol vlani pred ME v Barcelone jasná jednotka na stodesiatke, po siedmu prekážku vo finále viedol, no zakopol a dobehol až šiesty. Aj teraz je líder tabuliek.

Bába, bronzový z olympiády v Aténach, je jeden z mála výškarov, ktorí v tomto roku prekonal 230 cm.

Tento týždeň vraj na tréningu skákal fantasticky. „Jardo prekonal 230 cm úplne ľahko. Je to môj parížsky čierny kôň, ktorý by mohol popreháňať Uchova v súboji o zlato,“ upozorňuje Horák na výbornú formu svojho tréningového kolegu.

A čo naši Slováci, ktorí odišli hľadať vlani na jeseň atletické šťastie do Prahy? Majú vlastné ciele.

Skromnejšie, ako ich českí „partáci“, ale keby sa im splnili, potešili by kdekoho.

Janeček kouč Luděk Svoboda na internetovej stránke svojej tréningovej skupiny napísal, že „Matúš v poslednom čase vyzerá dosť dobre“. Čo to znamená? „Asi, že som rýchly a som na tom dobre aj technicky,“ snaží sa vysvetliť trénerove slová 25-ročný dubnický prekážkar.

Pred dvoma rokmi v Turíne mu na semifinále v behu na 60 m prekážok chýbalo 5 stotín. „Teraz chcem postúpiť,“ vraví Janeček odhodlane. „Ak budem bežať za 7,90, na semifinále môžem zabudnúť. Určite musím atakovať osobný rekord 7,77, to by mohlo stačiť. Nebude to jednoduché, štartové pole od asi jedenásteho tabuľkového miesta je veľmi vyrovnané. Vyzerá to na lotériu.“

Na záverečnom tréningu pred odletom do Paríža sa darilo nielen Čechovi Bábovi. „Forma mi graduje, skočil som 220 cm. Bol to môj najlepší tréning v celej halovej sezóne,“ pochvaľuje si Peter Horák.

Na totálny výpadok na domácom šampionáte, kde šokujúco uviazol už na 210 cm, nemyslí. Hlavou mu prebleskujú myšlienky o finále. Vlni v lete na ME v Barcelone v ňom nechýbal.

„Teraz to bude asi ťažšie, lebo ďalej ide len osmička. V kvalifikácii je potrebné skákať všetko na prvý pokus. Myslím si, že 226 cm bez opravy bude na finále stačiť,“ odhaduje Horák. Presne toľko je aj jeho tohtosezónne maximum.

V diaľke 660, v trojskoku 14,10

Ak chce mať trojskokanka Dana Veldáková v Paríži istotu, že bude môcť obhajovať turínsky bronz, musí v kvalifikácii skočiť 14,10 m, o 5 cm viac, ako je jej tohtosezónne maximum. V diaľke žien s dvojicou Jana Veldáková – Renáta Medgyesová je kvalifikačný limit na postup do 8-členného finále 660 cm. „Danka by s limitom, ktorý považujem za veľmi prijateľný, nemala mať problém. V diaľke som očakával, že limit bude 660 cm, ale možno bude stačiť aj menej – 655 až 657 cm. Tri–štyri pretekárky sú podľa mňa jasné, ale o ďalšie miesta v osmičke bude tuhý boj. Na zvyšné miesta je podľa mňa až osem kandidátok vrátane oboch našich dievčat. Janka i Renáta majú na to, aby postúpili,“ reagoval na kvalifikačné limity šéftrener zväzu Vladimír Bezdíček.

Na rozdiel od ženských limitov sú parížske mužské v disciplínach, kde štartujú Slováci, veľmi tvrdé – vo výške 230 cm, v diaľke 805 cm a v trojskoku 16,95 m. „Zrejme sú také prísne preto, aby vo finále nebolo priveľa pretekárov,“ podotkol šéftrener. V prípade, že kvalifikačné limity splní v disciplíne menej ako osem atlétov, finálovú osmičku doplnia na základe ďalších najlepších výkonov.

## D. Veldáková s limitom 14,10 m, diaľkarky majú 660 cm

*Európska atletická asociácia zverejnila kvalifikačné limity zabezpečujúce priamy postup do finálových súťaží v technických disciplínach na halových ME v Paríži*

**PARÍŽ 3. marca (SITA)** - Európska atletická asociácia (European Athletics) zverejnila kvalifikačné limity zabezpečujúce priamy postup do finálových súťaží v technických disciplínach na 31. halových ME v Paríži (4. - 6. marca). U mužov je vo výške (zo Slovákov štartuje Horák) limit 230 cm, v diaľke (Dobrovodský) 805 cm a v trojskoku (Dobrovodský) 16,95 m. V ženských technických disciplínach so slovenským zastúpením sú limity v diaľke (J. Veldáková, Medgyesová) 660 cm a v trojskoku (D. Veldáková) 14,10 m.

Kvalifikačné limity :

výška: 230 (muži) - 194 (ženy)

žrd': 575 - 455

diaľka: 805 - 660

trojskok: 16,95 - 14,10

guľa: 20,10 - 17,90

## Vrcholmi trojskok mužov a duel Chambers - Lemaitre

*V piatok sa v Paríži začínajú halové majstrovstvá Európy, na štarte aj slovenská šestica*

**PARÍŽ 3. marca (SITA)** - Vrcholom tohtoročnej krátkej halovej atletickej sezóny bude pre európsku špičku od piatku do nedele kontinentálny šampionát v Paríži, na ktorý sa prihlásil rekordný počet 630 pretekárov zo 46 krajín. Nechýba medzi nimi ani šestica Slovákov - Renáta Medgyesová, Jana Veldáková (obe diaľka), Dana Veldáková (trojskok), Matúš Janeček (60 m prek.), Peter Horák (výška), Jaroslav Dobrovodský (diaľka, trojskok). Európania budú o medaily bojovať v hale Bercy po 17 rokoch. Francúzski organizátori hlásia veľký záujem o šampionát, vstupenky na sobotňajší a nedeľňajší program boli vypredané už v polovici februára.

Vrcholom šampionátu by mohli byť práve disciplíny s účasťou domácich hviezd. Fantastický súboj a možno aj prvý 18-metrový skok v hale v histórii sľubuje mužský trojskok v štartovej listine so svetovým rekordérom pod strechou Teddym Tamghom. Nebude mať ľahkých súperov, prihlásení sú bývalý olympijský víťaz Švéd Christian Olsson, obhajca zlata z Turína Fabrizio Donato z Talianska či vlaňajší vicemajster Európy Rumun Marian Oprea. Časový program v Paríži je zostavený tak, že trojskokom by mal šampionát v nedeľu vyvrcholiť.

Francúzi sú zvedaví aj na súboj ich minuloročného barcelonského hrdinu Christoha Lemaitra (získal 3

zlaté) s kontroverzným Britom Dwainom Chambersom o titul európskeho šprintérskeho kráľa. V tohtoročných tabuľkách má obhajca zlata na 60 m Chambers (6,57) o stotinku lepši čas ako najrýchlejší beloch histórie Lemaitre. Pred dvoma rokmi utvoril Brit európsky rekord 6,42 - už v semifinále.

Ďalšie disciplíny s francúzskou nádejou na zlato sú u mužov štvorstovka (Djhona, prekážkarská šesťdesiatka (Bascou a Darien proti Svobodovi), žrd' (Lavillenie) a u žien šesťdesiatka so Soumareovou.

Pred dvoma rokmi v Turíne vyhrali medailovú bilanciu suverénne Rusi s 10 zlatými, 4 striebornými a 4 bronzovými medailami. V Bercy však budú mať reálne slabší tím, veď z 10 šampiónov nebudú obhajovať svoje tituly až siedmi. Navyše, po odrieknutí účasti žrdkárky Jeleny Isinbajevovej pre chorobu vyslovil šéfréner Valentin Maslakov obavu, že Rusko by v súboji o najúspešnejšiu krajinu nemuselo uspieť.

O štvrté zlato z halových ME v kariére (bilancia 3 - 1 - 0) sa v súboji s mladíkmi bude pokúšať 36-ročný český viacbojár Roman Šebrle, ktorý je lídrom tohtoročných kontinentálnych tabuliek v sedemboji.

Pred dvoma rokmi v Turíne skončili za Ruskom Nemecko (3 - 3 - 4), Francúzsko (2 - 2 - 2) a Taliansko (2 - 2 - 2). Cenný kov získalo 22 krajín, druhý raz v ére samostatnosti aj Slovensko zásluhou bronzu trojskokanky Dany Veld'ákovovej, ktorá vylepšila národný halový rekord na 14,40 m. Okrem jej medaily má Slovensko v zbierke úspechov zlato guliara Mikuláša Konopku z Birminghamu 2007, 5. miesto prekážkara Igora Kováča (Paríž 1994) a 6. miesta chodca Pavla Blažeka (Paríž 1994), guliara Konopku (Madrid 2005) a trojskokanky Dany Veld'ákovovej (Birmingham 2007).

**"V prognózach sme tentoraz opatrní, ale ak by sme získali dve umiestnenia do ôsmeho miesta, bolo by to výborné,"** uviedla na margo cieľov slovenskej výpravy predsedníčka Slovenského atletického zväzu (SAZ) Mária Mračnová.

Tridsiate prvé halové ME v Paríži bude vysielat' 28 európskych televíznych spoločností, no nijaká slovenská. Zvuk a obraz sa budú šíriť v 25 národných televíziách a aj na nadnárodnom Eurosporte, ktorého signál pôjde do 59 krajín. Z mimoeurópskych TV spoločností vysielajú halové ME spoločnosti Eurosport Asia, ESPN Star Asia, japonská TBS, juhoamerická Supersport South, Dubai Sports Channel a Sportsmax Jamajka. Predchádzajúci šampionát v Turíne vysielala aj Slovenská televízia (STV) na Trojke, bol to jej návrat k halovým ME po deviatich rokoch. Predtým naposledy STV vysielala šampionát v Gente v roku 2000.

## Servis pred HME v Paríži

### Vizitky Slovákov

#### MUŽI

##### Matúš Janeček

25 rokov, disciplína: 60 m prek., klub: Spartak Dubnica n/V., osobný rekord: 7,77 (2011), výkon v roku 2011: 7,77 (12. 2. vo Viedni), tréner: Luděk Svoboda, účasť na halových ME: druhý štart (2009 - nepostúpil z rozbehu, celkovo 18.), tabuľkové postavenie spomedzi prihlásených podľa tohtoročných výkonov: 15. miesto.

##### Peter Horák

27 rokov, disciplína: výška, klub: VŠC Dukla B. Bystrica, osobný rekord: 230 (2007), výkon v roku 2011: 226 (9. 2. v Banskej Bystrici), tréner: Jan Janků st., účasť na halových ME: tretí štart (2007 - nepostúpil z kvalifikácie, celkovo 10., 2009 nepostúpil z kvalifikácie, celkovo 20.), tabuľkové postavenie spomedzi prihlásených podľa tohtoročných výkonov: 14. miesto.

##### Jaroslav Dobrovodský

26 rokov, disciplíny: diaľka a trojskok, klub: Slávia UK Bratislava, osobné rekordy: 780 (2011) a 16,42 (2009), výkony v roku 2011: 780 (20. 2. v Bratislave) a 16,11 (30. 1. V Bratislave), tréner: Alexander Beskrovnyj, účasť na halových ME: druhý štart (2009 - nepostúpil z kvalifikácie v diaľke /celkovo 16./ a ani v trojskoku /celkovo 11./), tabuľkové postavenie spomedzi prihlásených podľa tohtoročných výkonov: 25. miesto (diaľka) a 22. miesto (trojskok).

#### ŽENY

##### Renáta Medgyesová

28 rokov, disciplína: skok do diaľky, klub: VŠC Dukla B. Bystrica, osobný rekord: 679 (2010, vonku) a 656 (2010, hala), výkon v roku 2011: 652 (20. 2. v Bratislave), tréner: Vladimír Bezdiček, účasť na halových ME: tretí štart (2000 - vo výške nepostúpila z kvalifikácie, celkovo 17., 2002 - vo výške nepostúpila z kvalifikácie, celkovo 16.), tabuľkové postavenie spomedzi prihlásených podľa tohtoročných výkonov: 16. miesto.

##### Jana Veld'áková

29 rokov, disciplína: skok do diaľky, klub: VŠC Dukla B. Bystrica, osobný rekord: 672 (2008, vonku, s vetrom aj 688 v roku 2010) a 656 (2007, hala), výkon v roku 2011: 632 (20. 2. v Bratislave), tréner: Radoslav Dubovský, účasť na halových ME: štvrtý štart (2005 - nepostúpila z kvalifikácie, celkovo 22., 2007 - nepostúpila z kvalifikácie, celkovo 13., 2009 - nepostúpila z kvalifikácie, celkovo 14.), tabuľkové postavenie spomedzi prihlásených podľa tohtoročných výkonov: 22. miesto.

## **Dana Veld'áková**

29 rokov, disciplína: trojskok, klub: VŠC Dukla B. Bystrica, osobný rekord: 14,51 (2008, vonku) a 14,40 (2009, hala), výkon v roku 2011: 14,05 (11. 2. v Düsseldorfe), tréner: Radoslav Dubovský, účasť na halových ME: piaty štart (2002 - nepostúpila z kvalifikácie, celkovo 12., 2005 - nepostúpila z kvalifikácie, celkovo 13., 2007 - vo finále 6., 2009 - vo finále 3.), tabuľkové postavenie spomedzi prihlásených podľa tohtoročných výkonov: 12. miesto

## **Ambície Slovákov**

### *Ciele šestice slovenských atlétov, k*

**Renáta Medgyesová (diaľka):** „Môj hlavný cieľ je postup do finálovej osmičky a dosiahnuť tam čo najhodnotnejší výkon, najlepšie osobný rekord (momentálne 656 cm - pozn. SITA). Ten si však budem asi musieť zlepšiť už v kvalifikácii, lebo na postup do finále bude potrebné skočiť 660 centimetrov.“

**Jana Veld'áková (diaľka):** „V prvom rade by ma potešilo, keby som konečne predviedla v tejto sezóne výkon, na aký mám natrénované a to je minimálne šesť a pol metra. Verím si, lebo posledné tréningy boli naozaj super. Ak mi vyjde odraz, som presvedčená, že zaletím ďaleko.“

**Dana Veld'áková (trojskok):** „Najprv musím zvládnuť kvalifikáciu a postúpiť do finále, to je môj základný cieľ. Medzi osmičkou najlepších by som potom chcela skočiť nejaký pekný výkon a prekvapiť. Na čo by to mohlo stačiť, uvidíme... V ženskom trojskoku sa v tomto roku neskáče ďaleko, preto na postup z kvalifikácie bude možno stačiť 14,10 až 14,15 m a za 14,40 m by už mohla byť medaila.“

**Matúš Janeček (60 m prek.):** „Chcem postúpiť do semifinále a v ňom predviesť čo najlepší výkon. Verím, že výkon na úrovni môjho osobného rekordu 7,77 a možno aj o stotinku-dve slabší by mal stačiť na splnenie môjho cieľa. Potešilo by ma, keby som si zlepšil osobák.“

**Peter Horák (výška):** „Už som dosť skúsený, takže rovnako ako vlani v lete v Barcelone, aj teraz by som sa rád prebojoval medzi finalistov. Teraz to bude ťažšie, lebo okrem Uchova je to veľmi vyrovnané a postupuje iba osmička. V kvalifikácii bude dôležité skákať všetko na prvý pokus.“

**Jaroslav Dobrovodský (diaľka a trojskok):** „Do Paríža cestujem s predsavzatím skákať čo najlepšie, predovšetkým technicky. Ak moje skoky zvládnem dobre technicky, myslím si, že aj môj výsledok by mohol byť celkom fajn.“

**Vladimír Bezdíček (šéftréner SAZ):** „Budeme radi, ak si vybojujeme jednu účasť v užšom osemčlennom finále a ďalšie dve v najlepšej dvanástke. Lídrom tímu bude Danko Veld'áková, má dostatok skúseností a obhajuje bronz z predošlých majstrovstiev Európy. Jej forma rastie. Renáta Medgyesová sa tiež bude snažiť o osemičku, ale bude to nesmierne náročné. Do 12. miesta by však mohla skončiť. Verím, že po výpadku na domácom šampionáte sa už spamätal aj Peter Horák a výkon okolo 224 cm na prvý pokus by mu mohol zabezpečiť miesto v dvanástke. Ostatní traja by sa mali priblížiť alebo vylepšiť výkony, ktorými sa kvalifikovali na šampionát.“

## **Doterajšie umiestnenia Slovákov**

### *Prehľad slovenských umiestnení na doterajších halových ME v ére samostatnosti od roku 1993*

#### **1994 (Paríž, 6 účastníkov)**

5. miesto Igor Kováč (60 m prek.), 6. miesto Pavol Blažek (chôdza na 5000 m), 14. miesto Karol Repaský (chôdza na 5000 m), 14. miesto Zuzana Zemková (chôdza na 3000 m), 15. miesto Igor Kollár (chôdza na 5000 m), 18. miesto Robert Ruffini (výška) - nepostúpil z kvalifikácie

#### **1996 (Štokholm, 2 účastníčky)**

8. miesto Alica Javadová (výška), 16. miesto Galina Čist'jaková (trojskok) - nepostúpila z kvalifikácie

#### **1998 (Valencia, bez účasti SR)**

Slovensko na šampionáte nemalo zastúpenie.

#### **2000 (Gent, 5 účastníkov)**

8. miesto Mikuláš Konopka (guľa), 13. miesto Milan Haborák (guľa) - obaja nepostúpili z kvalifikácie (pôvodného víťaza Bagača diskvalifikovali pre doping), 13. miesto Igor Kováč (60 m prek.) - nepostúpil zo semifinále, 17. miesto Renáta Medgyesová (výška) - nepostúpila z kvalifikácie, 18. miesto Marcel Lopuchovský (400 m) - nepostúpil z rozbehov

#### **2002 (Viedeň, 10 účastníkov)**

12. miesto Mária Melová (výška) - nepostúpila z kvalifikácie, 12. miesto Dana Veld'áková (trojskok) - nepostúpila z kvalifikácie, 15. miesto Milan Haborák (guľa) - nepostúpil z kvalifikácie, 16. miesto Renáta Medgyesová (výška) - nepostúpila z kvalifikácie, 16. miesto

Martin Briňarský (200 m) - nepostúpil z rozbehov, 18. miesto Marcel Lopuchovský (400 m) - nepostúpil z rozbehov, 21. miesto Roman Hanzel (800 m) - nepostúpil z rozbehov, 23. miesto Diana Lázničková (výška) - nepostúpila z kvalifikácie, 24. miesto Ľuboš Benko (výška)

nepostúpil z kvalifikácie, 28. miesto Martin Briňarský (60 m) - nepostúpil z rozbehov, diskvalifikovaný Mikuláš Konopka (guľa) - pôvodne 3. miesto, ale mal pozitívny dopingový test

#### 2005 (Madrid, 7 účastníkov)

6. miesto Mikuláš Konopka (guľa), 13. miesto Dana Veldáková (trojskok) - nepostúpila z kvalifikácie, 13. miesto Jozef Pelikán (800 m) - nepostúpil z rozbehov, 18. miesto Diana Lázníčková (výška) - nepostúpila z kvalifikácie, 22. miesto Miriam Bobková (60 m prek.) - nepostúpila z rozbehov, 22. miesto Jana Veldáková (diaľka) - nepostúpila z kvalifikácie, 24. miesto Peter Krčmárek (60 m) - nepostúpil z rozbehov

#### 2007 (Birmingham, 8 účastníkov)

1. miesto Mikuláš Konopka (guľa), 6. miesto Dana Veldáková (trojskok), 9. miesto Jozef Pelikán (800 m) - nepostúpil zo semifinále, 10. miesto Peter Horák (výška) - nepostúpil z kvalifikácie, 10. miesto Irina Beskrovnaja (trojskok) - nepostúpila z kvalifikácie, 13. miesto Jana Veldáková (diaľka) - nepostúpila z kvalifikácie, 13. miesto Milan Haborák (guľa) - nepostúpil z kvalifikácie, 15. miesto Jozef Repčík (800 m) - nepostúpil z rozbehu

#### 2009 (Turín, 11 účastníkov)

3. miesto Dana Veldáková (trojskok), 7. miesto Milan Haborák (guľa), 11. miesto Michal Kabelka (výška) - nepostúpil z kvalifikácie, 11. miesto Jaroslav Dobrovodský (trojskok) - nepostúpil z kvalifikácie, 14. miesto Jana Veldáková (diaľka) - nepostúpil z kvalifikácie, 16. miesto Jaroslav Dobrovodský (diaľka) - nepostúpil z kvalifikácie, 17. miesto Daniel Vanek (guľa) - nepostúpil z kvalifikácie, 18. miesto Matúš Janeček (60 m prek.) - nepostúpil z rozbehu, 20. miesto Peter Horák (výška) - nepostúpil z kvalifikácie, 20. miesto Peter Žňava (400 m) - nepostúpil z rozbehu, 27. miesto Martin Kalafus (výška) - nepostúpil z kvalifikácie, bez umiestnenia Miriam Bobková (60 m prek.) - diskvalifikovaná v rozbehu

**Vo federálnej česko-slovenskej ére získali slovenskí atléti (aj rodáci zo SR reprezentujúci české kluby) 4 zlaté, 6 strieborných a 4 bronzové medaily. O tituly halových majstrov Európy sa zaslúžili Jozef Plachý na 800 m (1972 Grenoble), Eva Murková v diaľke (1983 Budapešť) a Jozef Pribilinec v chôdzi na 5000 m (1987 Lievin a 1988 Budapešť).**

## Svet. a eur. rekordy

### Aktuálne atletické halové svetové rekordy pred 31. halovými ME

#### MUŽI

60 m: 6,39 Maurice Greene (USA) Madrid 3. 2. 1998 - 6,42 Dwain Chambers (V. Brit.) Tirín 7. 3. 2009

400 m: 44,57 Kerron Clement (USA) Fayetteville 12. 3. 2005 - 45,05 Thomas Schönlebe (NDR)

Sindelfingen 5. 2. 1988

800 m: 1:42,67 Wilson Kipketer (Dán.) Paríž 9. 3. 1997

1500 m: 3:31,18 Hicham El Guerrouj (Mar.) Stuttgart 2. 2. 1997 - 3:33,32 Andres Diaz (Šp.) Atény 24. 2. 1999

3000 m: 7:24,90 Daniel Komen (Keňa) Budapešť 6. 2. 1998 - 7:32,41 Sergio Sanchez (Šp.) Valencia 13. 2. 2010

60 m pr.: 7,30 Colin Jackson (V. Brit.) Sindelfingen 6. 3. 1994

výška: 243 Javier Sotomayor (Kuba) Budapešť 4. 3. 1989 - 242 Carlo Tränhardt (NSR) 26. 2. 1988

žrd': 615 Sergej Bubka (Ukr.) Doneck 21. 2. 1993

diaľka: 879 Carl Lewis (USA) New York 27. 1. 1984 - 871 Sebastian Bayer (Nem.) Turín 8. 3. 2009

trojskok: 17,91 Teddy Tamgho (Fr.) Aubiere 20. 2. 2011

guľa: 22,66 Randy Barnes (USA) Los Angeles 20. 1. 1989 - 22,55 Ulf Timmermann (NDR) Senftrenberg 11. 2. 1989

sedemboj: 6568 Eaton Ashton (USA) Tallinn 6. 2. 2011 - 6438 Roman Šebrle (ČR) Budapešť 7. 3. 2004

4 x 400 m: 3:02,83 USA 1999 Maebaši 7. 3. 1999 - 3:03,01 Poľsko Maebaši 7. 3. 1999

#### ŽENY

60 m: 6,92 Irina Privalovová (Rus.) Madrid 11. 2. 1993

400 m: 49,59 Jarmila Kratochvílová (ČSSR) Miláno 7. 3. 1982

800 m: 1:55,82 Jolanda Čeplaková (Slovin.) Viedeň 3. 3. 2002

1500 m: 3:58,28 Jelena Sobolevová (Rus.) 18. 2. 2006 Moskva

3000 m: 8:23,72 Meseret Defarová (Et.) Stuttgart 3. 2. 2007 - 8:27,86 Lilia Šobuchovová (Rus.) Moskva 17. 2. 2006

60 m pr.: 7,68 Susanna Kallurová (Švéd.) Karlsruhe 10. 2. 2008

výška: 208 Kajsa Bergqvistová (Švéd.) Arnstadt 4. 2. 2006

žrd': 500 Jelena Isinbajevová (Rus.) Doneck 15. 2. 2009

diaľka: 737 Heike Drechslerová (NDR) Viedeň 13. 2. 1988

trojskok: 15,36 Tatiana Lebedevová (Rus.) Budapešť 6. 3. 2004

guľa: 22,50 Helena Fibingerová (ČSSR) Jablonec 19. 2. 1977

päťboj: 4991 Irina Belovová (Rus.) Berlín 15. 2. 1992  
4 x 400 m: 3:23,37 Rusko Glasgow 28. 1. 2006

## Rekordy šampionátu

### MUŽI

60 m: 6,42 Dwain Chambers (V. Brit.) Turín 2009  
400 m: 45,39 Marek Plawgo (Poľ.) Viedeň 2002  
800 m: 1:44,78 Pawel Czapiewski (Poľ.) Viedeň 2002  
1500 m: 3:36,70 Ivan Heško (Ukr.) Madrid 2005  
3000 m: 7:40,17 Mohammed Farah (V. Brit.) Turín 2009  
60 m pr.: 7,39 Colin Jackson (V. Brit.) Paríž 1994  
výška: 240 Stefan Holm (Švéd.) Madrid 2005  
žrd': 590 Piotr Bočkariov (Rus.) Paríž 1994 a Igor Pavlov (Rus.) Madrid 2005  
diaľka: 871 Sebastian Bayer (Nem.) Turín 2009  
trojskok: 17,59 Fabrizio Donato (Tal.) Turín 2009  
gul'a: 22,19 Ulf Timmermann (NDR) Lievin 1987  
sedemboj: 6424 Tomáš Dvořák (ČR) Gent 2000  
4 x 400 m: 3:05,50 Poľsko Viedeň 2002

### ŽENY

60 m: 7,00 Nelli Coomanová (Hol.) Madrid 1986  
400 m: 49,59 Jarmila Kratochvílová (ČSSR) Miláno 1982  
800 m: 1:55,82 Jolanda Čeplaková (Slovin.) Viedeň 2002  
1500 m: 4:02,54 Doina Melinteová (Rum.) Pireus 1985  
3000 m: 8:39,49 Fernanda Ribeirová (Port.) Štokholm 1996  
60 m pr.: 7,74 Ľudmila Narožilenková (ZSSR) Glasgow 1990  
výška: 205 Tia Hellebautová (Belg.) Birmingham 2007  
žrd': 490 Jelena Isinbajevová (Rus.) Madrid 2005  
diaľka: 730 Heike Drechslerová (NDR) Budapešť 1988  
trojskok: 15,16 Ashia Hansenová (V. Brit.) Valencia 1998  
gul'a: 21,46 Helena Fibingerová (ČSSR) San Sebastian 1977  
päťboj: 4948 Carolina Klüftová (Švéd.) Madrid 2005  
4 x 400 m: 3:27,83 Bielorusko Birmingham 2007

## Prehľad obhajcov

*Obhajcovia titulov z 30. halových ME v Turíne v roku 2009*

60 m: Dwain Chambers (V. Brit.) 6,46 - \*Jevgenija Poľakovová (Rus.) 7,18  
400 m: Johan Wissman (Švéd.) 45,89 - \*Antonina Krivošapková (Rus.) 51,18 50,02  
800 m: \*Jurij Borzakovskij (Rus.) 1:48,55 - \*Maria Savinová (Rus.) 1:58,10  
1500 m: \*Rui Silva (Portug.) 3:44,38 - \*Anna Alminová (Rus.) 4:07,76  
3000 m: Mohammed Farah (V. Brit.) 7:40,17 - Alemitu Bekeleová (Tur.) 8:46,50  
60 m prek.: \*Ladji Doucouré (Fr.) 7,55 - \*Eline Beringsová (Belg.) 7,92  
výška: Ivan Uchov (Rus.) 232 - \*Ariane Friedrichová (Nem.) 201  
žrd': Renaud Lavillenie (Fr.) 581 - \*Julia Golubčikovová (Rus.) 475  
diaľka: Sebastian Bayer (Nem.) 871 - \*Ksenija Baltová (Est.) 687  
trojskok: Fabrizio Donato (Tal.) 17,59 - \*Anastasia Taranovová-Potapovová (Rus.) 14,68  
gul'a: \*Tomasz Majewski (Poľ.) 21,02 - \*Petra Lammertová (Nem.) 19,66  
sedemboj/päťboj: Mikk Pahapill (Est.) 6362 - Anna Bogdanovová (Rus.) 4761  
4 x 400 m: Taliansko (Marin, Galvan, Rao, Licciardello) 3:06,68 - Rusko (N. Ant'uchová, Safonovová, Vojnovová, Krivošapková) 3:29,12

Poznámka: atléti označení hviezdíčkou (\*) v Paríži neštartujú (víťaz behu na 1500 m Rui Silva sa predstaví na 3000 m).

## V diaľke žien bez obhajkyne Baltovej

*Neúčast'ou Baltovej odpadla vážna súperka aj dvojici slovenských reprezentantiek Jane Veld'ákovovej a Renáte Medgyesovej*

TALLINN 2. marca (SITA) - Estónska diaľkarka Ksenija Baltová nebude na nadchádzajúcich halových majstrovstvách Európy v Paríži obhajovať svoj titul spred dvoch rokov z Turína. Dvadsaťštyriročná Baltová nechce riskovať zhoršenie zranenia svojho kolena smerom k letnej sezóne. Rodáčka z bieloruského Minska

mala s kolenom problémy už aj v minulosti. **"Bolo to veľmi ťažké rozhodnutie. Bola vo veľmi dobrej forme, ale koleno nie je dostatočne vyliečené,"** uviedol tréner Andrej Nazarov. Neúčastou Baltovej odpadla vážna súperka aj dvojica slovenských reprezentantiek Jane Veldákovvej a Renáta Medgyesovej.

## Dudince oficiálnym kandidátom na ME 2013 v krose

*Kúpeľné mestečko na juhu stredného Slovenska Dudince oficiálne kandiduje na majstrovstvá Európy 2013 v krose*

LAUSANNE 2. marca (SITA) - Kúpeľné mestečko na juhu stredného Slovenska Dudince oficiálne kandiduje na majstrovstvá Európy 2013 v krose. Informovala o tom oficiálna stránka Európskej atletickej asociácie (EA). Protikandidátmi Dudiniec sú srbský Belehrad a turecká Antalya. O organizátorovi šampionátu sa definitívne rozhodne v novembri 2011 na zasadnutí rady EA, kde budú mať kandidátske mestá možnosť prezentovať svoje projekty.

Dudince už v minulosti vrcholné európske atletické podujatie zorganizovali, v rokoch 1998 a 2001 sa tu uskutočnil Európsky pohár v chôdzi.

EA oznámila aj kandidátov na ďalšie svoje vrcholné podujatia. O ME 2016 na dráhe prejavili záujem chorvátsky Split, Amsterdam, poľské mesto Bydgoszcz a turecký Istanbul, halové ME by chceli zorganizovať Praha, Belehrad a Istanbul.

## Slovenská výprava odcestovala na HME do Paríža

*Slováci odchádzali do Paríža v dobrej nálade s odhodlaním vylepšiť svoje tohtosezónne výkonnostné maximá*

BRATISLAVA 2. marca (SITA) - V stredu ráno o 7.45 h z Bratislavy do Viedne a odtiaľ o 10.00 h letecky do Paríža sa presunula výprava slovenských atlétov, ktorá bude reprezentovať na nadchádzajúcich halových majstrovstvách Európy (4. - 6. 3.) v tejto metropole na Seine. V Bratislave pred Domom športu nastúpili do pristaveného mikrobusu všetci štyria slovenskí limitári - trojskokanka Dana Veldáková, prekážkar Matúš Janeček, výškar Peter Horák a diaľkarka Renáta Medgyesová. K nim sa pridali aj ďalší dvaja atléti, ktorých účast' na 31. HME schválil výkonný výbor SAZ - diaľkari Jaroslav Dobrovodský (nastúpi aj v trojskoku) a Jana Veldáková. Ešte predtým sa s reprezentantmi prišla rozlúčiť generálna sekretárka SAZ Anna Kirnová.

U Jany Veldákovvej ide o účast' na vlastné náklady, ktoré budú uhradené zväzom v prípade jej umiestnenia do 12. miesta alebo dodatočného splnenia kvalifikačného limitu. Vedúcim výpravy je šéftrener SAZ Vladimír Bezdiček, trénerom Radoslav Dubovský. Mimo oficiálnej časti výpravy zamieri vo štvrtok do dejiska HME aj tréner Alexander Beskrovnyj. Slováci odchádzali do Paríža v dobrej nálade s odhodlaním vylepšiť svoje tohtosezónne výkonnostné maximá. Sestry Veldákové si pred odchodom ešte stihli vypiť čaj na zahriatie.

**"Verím si na dobrý výkon, teda minimálne 650 cm. Viem, čo mám natrénované a príprava bola dobrá. Zdravotne som na tom oveľa lepšie ako pred dvoma týždňami. Teraz sa už dostávam do rýchlostnej formy a skokansky to už nejako zvládnem,"** povedala pred odchodom Jana Veldáková. Po prilete do Paríža čaká na slovenských atlétov okrem ubytovania aj nevyhnutný akreditačný proces. Vo štvrtok sa vedúci výpravy zúčastní na technickej porade, kde sa dozvie jednotlivé kvalifikačné limity na postup do osemčlenných finále. Na programe budú aj prvé tréningy. Súťažný program 31. HME v hale Bercy sa začne v piatok.

## Na halové ME v Paríži rekordných 630 pretekárov

*Európska atletická asociácia (EA) oznámila, že na 31. halových majstrovstvách Európy v atletike v Paríži sa od 4. do 6. marca predstaví rekordných 630 pretekárov zo 45 krajín*

LAUSANNE 1. marca (SITA) - Európska atletická asociácia (EA) oznámila, že na 31. halových majstrovstvách Európy v atletike v Paríži sa od 4. do 6. marca predstaví rekordných 630 pretekárov zo 45 krajín. Štartovať by malo 346 mužov a 284 žien. Najviac prihlásených - 38 - je v šprinte mužov na 60 m, najmenej v guli žien - iba 13. Slovensko bude reprezentovať šesť atlétov - diaľkarky Renáta Medgyesová a Jana Veldáková, trojskokanka Dana Veldáková, prekážkar Matúš Janeček, výškar Peter Horák a Jaroslav Dobrovodský (diaľka a trojskok).

Na parížskych ME nebude štartovať víťazka letného kontinentálneho šampionátu z Barcelony 2010 na stovke Verena Sailerová. Nemka má problémy s chrbtom, ktoré sa u nej objavili po víkendovom domácom šampionáte v Lipsku.

Francúz Teddy Tamgho, ktorý je pre domácich fanúšikov jedným z najväčších lákadiel parížskeho šampionátu, potvrdil, že okrem trojskoku, kde je halovým majstrom sveta a svetovým rekordérom, sa predstaví aj v diaľke.

Do španielskeho tímu pre halové ME pribudla aktuálna majsterka Európy pod holým nebom v behu na 1500 m Nuria Fernándezová, ktorá sa pre štart v Paríži rozhodla po víťazstve na domácom krosovom šampionáte. Miesto vo výprave ponúkol prezident španielskeho zväzu aj ďalšej medailistke na 1500 m z Barcelony Natalii Rodríguezovej, ale tá návrh neprijala.

## Tabuľky nevešia zázrak

*V redukovaných európskych halových tabuľkách 2011 je pred ME v Paríži najvyššie výškar PETER HORÁK*

**BRATISLAVA 1. marec (ŠPORT)** - Tabuľkové postavenie slovenských atlétov pred 31. halovými majstrovstvami Európy v Paríži, ktoré sa začnú už v piatok, nenasvedčuje, že naša šestica by mala bojovať v Bercy o cenné kovy.

V redukovanom tabuľkovom poradí maximálne troch, keďže práve toľkí môžu na šampionáte štartovať z jednej krajiny, nemá Slovensko v prvej desiatke nikoho. Prekvapujúco najlepšie je na tom výškar **Peter Horák**, výkon 226 cm ho radí na 14. priečku. Obhajkyňa bronzu z predchádzajúcich halových ME v Turíne trojskokanka **Dana Veldáková** je až pätnásta a v prvej dvadsiatke je už len diaľkarka **Renáta Medgyesová** na 18. priečke.

Slabšie tabuľkové postavenie našich najlepších pred parížskym šampionátom si uvedomuje aj šéftrener Slovenského atletického zväzu (SAZ) Vladimír Bezdiček.

„Tentoraz nás nič neopravňuje k optimizmu, nemáme dôvod veľmi vyskakovať a preto som v prognózach opatrný. Ak by sa ktokoľvek prebojoval do osemčlenného finále, budem to považovať v súčasnej situácii za úspech,“ tvrdí šéftrener. „Napríklad ani Dana Veldáková nie je tentoraz tabuľkovo tak vysoko, ako pred úspešnými šampionátmi v predchádzajúcich rokoch, keď v Turíne získala bronz a skončila vlni šiesta na halových majstrovstvách sveta. Na druhej strane však stačí, aby k svojmu doterajšiemu najlepšiemu výkonu 14,05 pridala dvadsať centimetrov a hneď sa bude pohybovať niekde úplne inde.“

Bezdiček zo svojich dlhoročných skúseností vie, že približne tretina atlétov sa na vrcholných podujatiach nepriblíži k svojim tabuľkovým výkonom. To dáva veľkú šancu na posun dopredu všetkým, ktorí to dokážu.

„Mám to rokmi overené a zrejme to bude platiť aj tentoraz. A čo sa týka našich, ak minimálne zopakujú výkony, ktorými sa kvalifikovali do Paríža, mohli by sa pohybovať niekde od dvanásteho do šestnásteho miesta,“ predpovedá Bezdiček.

### SLOVÁCI V TABUĽKÁCH PRED ME V PARÍŽI

#### MUŽI

VÝŠKA: 14. PETER HORÁK 226 cm

60 m PREK.: 27. MATÚŠ JANEČEK 7,77 s

DIAĽKA: 30. JAROSLAV DOBROVODSKÝ 780 cm

TROJSKOK: 38. JAROSLAV DOBROVODSKÝ 16,11 m

#### ŽENY

TROJSKOK: 15. DANA VELĎÁKOVÁ 14,05 m

DIAĽKA: 18. RENÁTA MEDGYESOVÁ 652 cm

DIAĽKA: 40. JANA VELĎÁKOVÁ 631 cm

POZNÁMKA: Ide o redukované tabuľkové poradie, z každej krajiny sa brali do úvahy maximálne traja atléti.